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MWUHOWKTEP

Yu ;kaHa TOPT OPYHAYY CaHIAp

MaTemMaTuKa cabarslH OaliTagblK. BUpMHYM KaHaA 9KHUH-
gy KJaccTapja MaTeMaTHKaja caH, nudpa, Macese, 5CEITos,
durypa, KECHHAY, YeHOO, JeIIMeTD, CAHTUMETD XKaHa pamrka
KOITOreH Ce3JepAay NaljajlaHbIN WII XYPTY3AYK. Iarsl
KaHmail CO3Jep CeHUH OCHHEe TYIITY? Ap Gup ce3 SMHEHU
rymyEayper? Byra ueiinH OMIreHJIepUH KOMIY Ke a36mw1?
Anberre, a3. A3pIpblHUa CEH MaTeMaTUKAaHbIH YE€TUHE JJIe
kennuH. OmenTce ga O6yra yelinH CeHUH OMJITeHJepUuH MaTe-
MATHKAHBIH 5H MaaHWIYy 0esyryH TyseT. MareMaTHKaHbBI
yiIpeHYYHY yJaHTaJbI!

1. Macejenepau ubirap. Ajapaarsl caHAap SMHeJIEPIAH
TYIIYHAYPOT?
a) Tekuene 5 KBI3BLI YKaHA 4 Kok ubIHBI TypaT. TeKueze
GapAbIrbl KaHYa YBIHBI 0ap 9KeH?
KecuHaguHuH y3yHAYI'YH aHBIKTA.
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AlTKaHmapAbl maiifaaHbIII MaceJeyiepaeru caHIapIbl
MYHO31e.

« 0y 5 MNEDL 3, 4, 95, 6, (s 8, 95
10, 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90,
15, 28, 39, 41, 55, 62, 74, 87, 91

Bup opymayy, sxu opyuayy, TeTePeK CaHJapAbl Kepyn
TypacblH. AJlap Kaiicel KaTapzars CaHJapra THeUIeayy?
OKUHYM KaTapAarbl CaHJap KaHpmaMuda araJjar?

. a) Capmapabl ’Ka3: OH 3KW, OH, 9KH, Oell, KBIMBIPMA VU,
KBIDK TOI'y3, 9JIYY Cerus, OTY3 aJIThl, KEeTHMUII.

6) 40 menen 60TeIH apachIHmATBI TerepeKk CaHJABLI aTam
JKaas.

B) 49nan 53ke ueHMHKHN caHJapabl Kas.

Canpapabr araiibl Genrmmep mMeHeH JKas3abIH. AJap sMHe
aen arajiat?

Cangapasr kasyymars: naugajJaHbLITaAH Oearuiep
HuMpanap mem aranar. Ajap TOMOHKYJep:
| 0,1,23,4,5,6,7,8, 9.
; Yuwyn sxe om uumppa menen ap KaHxaM caHmap
( Ha3plaaT. A3bIpeIHYA 6M3 OGMpP KaHA PKH nudgpa
‘ MEHEH Ka3plIraH caHZapabl Ouine6us. Amap Gup
| OPYHAYY, O9KM OPYHIYY CaHIap AeN aTaJjJbIIIaT.

. a) Bapawik 6up opynayy caHpaparel xa3. Kanua can xas-
IbIH?

0) 9Ku opyHIyy caHZapaaH GelIeeHy xas.

B) 4, 2 xaHa 5 nupasapelH mangaagblil OUp Heuye 3KU
OPYHAYY caH xa3. KanuaceiH »xasppin? Ap 6upeenpery
nudpanap sMHeHH TYIIyHAYpeT?



5. AManmapAbl aTKapyyHYH BIKMajapblH TYIIYHAYPYY Me-
HEeH O03eKH ubIrap.
a) 7+1 80+6 6+0 80-30 15-1 47-2
95-5 9+4 5+50 30+40 12-3 64-20

TyoHTMazarbkl ap OUp caHABI KaHA aJapAblH MaaHWJe-
PUH aTall YbIK.

6) KomrynyyuyysapAbl MaMbl4a TYPYH/® $Kasblll, aMaiap-
OBl aTKap:

18+31 29+42 71+19 38+18 63+25

6. 5 xama 3 NU@paJapBIHBIH JXKapAaMbl MeHeH Oup Heue
.:mn OPYHAYY CaH »Kas.

7. Mucangapibl MaMblua TYPYHIO Ka3bIIl YbIrap:
21+47 62+25 46+12 84+3 32+47

8. 2 H N ElEaEERE AN
B 1 3 10

2 oHp. 2

Cyperty Oaiika. 1 yakmMak 1 OGUPAUKTH cyperreiiT. ToMeH-
Ky CaHZApAbl YIIy CBIAKTYY CYPOTTOI UbIK:

3 oun.l, 2 oun.s, 4 oHI., 1 onxn.3

6) Canmapapl yary OoloHYa JKas:

Y arvy: 7 oun.3="73 — eTUMHUII YY.
4 oun.2, 8 own.0, 5 omx., 9 ouz.6

9. Campapabl »Kaa:
a) ogayry 3, oupauru 4;



6) 1-paspaznsr 6, 2-paspansr 8;

1-paspansr 5, 2-paspsager 8.
CaHIapAbIH OHAYTY KaHYAHYBI pa3pan? A caHABIH Kaiichl
SKarbIHJIA MKa3bliaran?

IKM OPYHZYY CaAHIABIH GHpPIHUIU 1-pa3pan, oagyry 2-
paspaa. Mucansl, 35te 5 nudpacs 1-paspagner —
Oupauxrepau, 3 umudpacer 2-pa3paaabl — OHIYK-
Tapabl TYIOHTAT.

10. Mucangapasl MaMbIua TYPYHZA® >Ka3bIll YbITap:
38+15 63-18 71+25 55-34 47427 88-19
KemuTyyHy kaiicel paspsanan Gamram aTKapAabIH?
Komyyuyuy?

11. Tabaunanap sMmHeHH TymyHayper? Oo6a, Gyaap 2Hu
KOIIYyHYH jXaHa 2re Ke0OMTYYHYH Janeroannapsl. Ap
6up xanbibangbl MyHesne. JKBIABIHTEIKTADBIH AHBIK-
Tall )Ka3. Ajap sMHe mem artanar?

042

1+2
242
3+2
4+2
5+2
6+2
+2
8+2

9+2
ﬁ
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12.

13.

14.

15.

Busaue MeKTenTeH 25 KBI3 KaHa 28 faJjia 3c ajyy Jiare-
punge Goaymry. Jlarepae GapABIrel KaH4a OKYydy 00J1-
rou? Macejere marbl KaHAail cypoo Ko#co 60s0T?

12 cM y3yHAYKTarsl KeCUHAWHU Yuii. AHZAa KaHYa Aeru-
MeTp KaHa CaHTHUMeTp 6ap?

1au xaHa 3Ty KOIWIYYHYH ’KaHa 3Ke Ke0eHUTYYHYH
sKanpIbaiapblH °Ka3. AJjapAbl KaTTa.

31+28 61+9 18+20 (23+5)+40
78-25 78-8 50—-30 (45+5)—-20
a) OHZyKTap MeHeH caHa. 9 OHJAYK KaHZal araJyar?

4 oHayKTy ata. (0 caHbl KaHua OHIAYKTY tysetr? 10 o=n-

OYK BMHe eIl aTajaT?
0)

1 oug.=1 6 oHn.=60 10 onn.=?

ViIy ChISKTYY KajraH TerepeK OHAYKTapAbl CYPOTTOII
ypik. 10 OHZYK KaHYa YaKMaK MEHEH CYDPOTTeJIreH?
Caman ublk. O00a, 10 OHAYK KYy3 YaKMaK MeHEH CYPOT-
TOJITOH.

[\.



17.

18.

19.

20.

21.

22,

23.
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10 omg. xys AeNn araJar,
10 ong. — Oup xysayk. 1 Ky3g. — 100
1 xxysaykre 100 OMpauk Oap.

1 xysg. — KY3, 2 XKY3I. — srnp Jkys, o 9 y3m, — .
0) ?Rya,quTep,qy JKaBBINl YRIK:
1 Ky3n.=100, 2 Kysn.=200, ..., 9 KY31.=900.

B) Canzapzer ara: S Kyax., 7 KY3Z4., 2 oHpA., 6 OHJ.

Mucannapar: YITYZeryne# canka skxagpmy 9birap. bIkma-
JIaPBIH 003eKu TYLIYHAYD:

Yuary: 23+14=37
42+25 67+12 81-20 81+6 60+30 75-3

Kamaanaper sxox TYIOHTMaJjapaa amaJnap Kampgait tap-
TUIITe aTKapbLiaT? Amg 9CTeruH.

4ty KOIIYyyHYH »kana 4ke KebeliTyynyn Kanerbasga-
PBIH Xa3blm, xarrg.

Canmapmer ’Kaaz:
2 oug., 5 KY3n4., 8 xkysg., 10 OHZ., 3 xy3x., 1 JKY31.

11 cem Y3YHIOYKTarss KeCHUHAN ChI3eIm, ai KaH4Ya geru-
MEeTp KaHa Kanyg CaHTHUMeTp 6os100pyH sxas.

a) 9y uoy oup ODPYHAYY caHAbI »kag.
0) 9y 4oy 3Ky OPYHAYY canmbl )Kas. Aupganm KUHUHKH



24.

25.

caHABl aTta. Ayl KaHJau sxagpaat? JKy3 Kanwa opyHOyy
cau?

B) Karapabpl yJaHTHII aTa: 100, 200, 300 ... Kanua
caHnbl aTaablH? Aslap KaH4Ya OPYHAYY cagnap?

100, 200, 300, 400, 500, 600, 700, 800, 900 —
Terepex Kys3aAyKTep. AJjap yY OpyHAYy CaHaap.
Anapapln OMpPAMKTEPH KaHA OHAYKTaphl 0 meHeH
TYIOHTYJITaH. 3-pa3psiAbl — KY3AYKTOP. 3 opyHOyy
caHgap — SKY3AYKTOp.

a) Mys 6up, ’Ky3 9KH, ..., Y3 OH, JKY3 OH oup ...
DcenTeeHY MKY3 JKbIilbIpMara 4YeiuH yJIaHT. Kanua opyH-
Ayy CaHJapAbl aTajbiH?

6) Mys Gemr — 105, Y4 KY3 KBIPK oup — 341,

xKy3 oTys cerms — 138. JHasyynapAel TYITYHAYD-

B) JKy3 Oem caHbIH/Ia KaH4a OUpANK, KaHYa OHAYK KaHa
KaHua "KY3AYK Oap?

r) #ys oTy3 cerus caHbIHAA ap oup paspsanjaH KaHYa-
cel 6ap?

n) 15 »xanma 115 caHJapbIHBIH allbIpMaubLIBIKTAPbl 9M-
Hepne?

e) DKu Ky3 orys Oemr, Gemr »Xy3 aJTBIMBIII, CETU3 KY3
OH TOPT CaHJApBIH Kasblll, PaspAAfapblH aTarbiH.

125, 284, 300, 345, 500, 812, 918 ceiakTyy CaH-
map — 3 opysayy camgap. Amap 3 paspsaaiaH: oup-
AMKTepAeH, OHAYKTapAaH jKaHa KY3NYKTOPAOH
Typar.

5Tu, GHBI KOIIYYHYH JKaJIbIOJIbIH Ka3. AJap/pl XKaTKa
om.



26.

27.

28.

30.
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a) Tabnunmazan KaHAal Typaery kKeoeii
TYYHY °Kasyyra 6oJotT?

®0Ce
@N0)@)(©)
0000
0000

6) 3+3+3+3+3=3-0 9+5=5-[]
B) 7-2 53 12 : 2 6-3 9:0
0-7 0:4 8-1 1-10 10 : 2

THU, 811, 94y KOIIyyHYH JXaAblbajibIH Kas. Anapnaer
JKaTKa YUPeH.

a) Canjgapasl »Ka3: KU 2KY3 TOTy3, el )Ky3, cerus KY3
TOKCOH, TOI'y3 XY3 TOKCOH TOIy3.

6) 451, 683, 925 cangapBIHBIH Pa3PAANAPHIH YITY GOIOH-
ya »Kas.

Yary: 874 caH 3-pas. | 2-pas. | 1-pas.

874 8 7 4

a) 99 — sH 4YoH 9Ku opyHAYY caH. 100 caHBIUBI?

0) 999 caHbIHAH KUHUHKU CaH KaichI?

Oo6a, an mMun! AHza kaHua Ky3gyk 6Gap? Dcemreiinu.
999ralau KOIIKOHZO MUH KeJHWII YbITAT Ke MUH — Oyx
900 menen 100 caHBIHBIH CyMMAachl.

900=9 xyaz. 99+1=100= 1 xys3z.

9 xysa.+1 xysn.=10 xysz. Mun — 10 JKY31.

Karapapr ynanTein »xas:
1 xysm.=100, 2 xy3n.=200, ..., 7 xy3m.=700 ...
10 »xy3g.=? 10 xy31.=1000

| 10 sysm. — 6up mun. 1 muma. — 1000




31.

32.

33.

34.

a) CampgapAsl MUHIUKTED MEHEH canaca 00JIOT.
CamooHy yJjaHT: 1 MUHA. — 6up MWH, 2 MUHA. — 9KH
MWUH, 3 MAHL. — ..., 9 MUHI. — ...

6) MuHZUKTEPAU XKas.

1 muaza.=1 000, 2 muan.=2 000, ..., 9 vugg.=9 000

Caupaphabl ara:

a) 4 MuHz., 7 MUHZA., 9 MUHI.

0) 213, 625, 813, 915

B) 2 KY31.9 oun.4, 6 xyszn.8 oun.2, 7 xysa.0 OHI.D
r) 1-paspsag 6, 2-paspan 8; 2-paspsax 9, 1-paspan 7.

AzeM KAaHWKYJ MaaJblHJA KBIPrbl3 THIMH/E 15 KwureI,
aj MU OpyC TUJIMHJErd KUTENTH aHAaH 8re a3 OKyAy.
Azem 6GapabI'bl KaHua KHUTEI OKyraH?

durypansl ara. Bypyrapsl XaHa
KAKTaphl JKOHYHJ6 SMHEHU anra
anaceig? IlepuMeTpUH 3CEITE.

a) CaHjap/abl "Kas: felr »Ky3 aJThI, Y4 JKY3, CEerus »Xys3
OH aJThl, CEeKCeH KeTH.

6) 1, 5, 9 nmudpasapblHbIH KapAaMbl MeHeH Oup Heue
y4 OpYHAYY CaH ’as.

 9Karsl 3 cM 6GOJITOH KBaJpaT CBISBIN AJBII, NePUMETPUH

aHBbIKTA.

a) DH UYOH 9KH OPYHAYY CaH[BI XKas. AHmaH KUUUH CaH
KaHgaida arajiar?

6) 95 4YOH Y4 OPYHAYY CAH[BI XXad. AHaH KUHUHKH
caH Kaujaitya aranat? Al KaHmail xaspLiaT? bup MUK
KaH4Ya OPYHAYY CaH?

11




B) Karapasr yumantemm ara: 1000, 2000 ...
AJap KaHYa OpyHAyy caHzap?

1000, 2000, 3000, 4000, 5000, 6000, 7 000, 8000,
9000 — Terepex MuHEMKTE. Anapnaein Gupaukrepn,
OHIYKTapBI, XKY3AYKTOPY 0 Menen TyronTymat. 4-pas-
PAOBI — MMHIHUKTEp.
38. a) Bup mMuH oH 6emr, GUp MUH OH AJTHI ...
JcenTeeHy OMpP MUH KbIiBIpMa Oupre yeiuH yiaHT.
Kanua opynayy camgsl arampig?
0) 9KM MUK ’XY3 OH Cerus CaAHBIH KA3bIII Kep. AJ KaHua
OpyHAYY cau?
B) Canpapasl oky: 3468, 9819, 9575, 6999
Ap O6upeeHy yJry 00IOHYA Ka3TbIH. MusaukTep KaH-
YaH4Ybl paspan?

caH MUHJZ. | "KY34. | OHA. oupnm.
2679 2 6 7 9

r) 1-paspsiger — 5, 2-pa3pagsl — 7, 3-paspsigbl — 2;
4-paspsansi—4; 6upauKTepu — 3, OHOyKTapel — 6, oxKys-
AYKTOPY — 8, MUHAUKTepH — 9 6OJIroH caHaapAabl XKaa.

1285, 3000, 6897, 3721, 7000, 8469 ceiakryy
caHgap — 4 opymnyy camgap. Anap 4 paspamggan —
OMpIMKTEp/IeH, OHIYKTapaaH, MKY3TYKTOPAOH, MMH-
AUKTEPAEH TypaTt. 4 OpyHIyy caHmap — MHHIUKTED!

39. a) 5-4 KebeiTyHAYCYH TUK OypuTyy Tabiuna TypyHZIe
CYpeTTe;
0) 7T+7+7 cymmacein KO0OUTYy MeHEeH aJMallThIp.

12




40. a) Camgapabl Ka3: Oup MHUH CErH3 KY3 oH OeIllr; TOry3
. MHH aJIThl ’KY3 CEKCEH dKH.
6) CangapAsl OKyI, ajJapAbIH ap Ooup paspAAbIH
ararsiH: 3482, 5298, 6770, 9896.

41. 69-40+11 42—(25+11) 69+29
(85—-30)+25 1-(99+0) (2-4) : 8

42. 38 — 3KU OpPyHAYY CaH, aHbIH:
. 6upauKTepu — 8, an 1-paspan;
OHAYKTAapel — 3, aJj 2-paspdan.

265 — y4 OpyHAYY CaH, aHBIH:
6upauKTepu — 5, an 1l-paspan;
oHAYKTapel — 6, an 2-paspamn;
JKYSAYKTOPY — 2, aj 3-paspan.

96, 182, 367, 71 caHJapbIHBIH Pa3PAALAPHIH YIIY CBISIK-
Tyy aTarblH.

l Yu opynayy cannga 3 paspiapn 0ap — OMpaMKTEp, OH-
AYKTap, KY3XYKTOPD.

43. a) Can xarapiapbiH Oailka. Ap Oup kKaTapibl MYHO3[6.

bupaukrep
1 2 3 4 5 6 7 8 9

Terepex OHAYKTaPp
10 20 30 40 50 60 70 80 90

Terepek KY3AYKTOP

100 200 300 400 500 600 700 800 900
13




44.

45.

46.
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Terepex MmunguKTep

1000 2000 3000 4000 5000
6000 7000 8000 9000

I] 1 osn.=10 6upa. 1 xy3n.=10 oun.
1 muan.=10 xyan.

0) 9man lre 4oy caHAwl aTta: 991am lre 4YOH CaHIBI aTa:
9991an 1re 4oH caHABI aTa. DMHEHU OaliKkagbIH?

9 — a1 yon Gup opyHayy can, 99 — 3g YO0H IKH OpPYH-
ayy caH, 999 — 3H 4oH Y4 opyHayy cam, 9999 — 9H
YOH TOPT OPYHAYY CaH.

a) 465, 891, 3 867, 2 534 cangapsix OKy. Paspanmapeia
ara. AJapAblH ap GUpeeHery JKOTOPKY paspsAn KaH-
narya arajaat?

6) Campapnsr oxas: Gupzuru 2, oHayry 4, xxysmyry 8,
MuBAUTY 4; Kysayry 8, ouayry 0, 6upguru O; 1-pasps-
Asl 6, 2-paspsger 6, 3-paspsabr 6, 4-paspaznsr 6. AK®Ip-
KBl CaHJJaH 3MHEHU OalKaibIH?

B) 3000, 5001, 4028, 601, 800 CaHJapbIH OKY. Ajapza
0 smHeHHM TYymyHAYpOT?

18 okyyuy 3 Tomko OeJIYHYIT ajbIl, BOJIEHOOJ OHHOII-
Ty. Ap OUp TonTO KaHuamaH 6Gasa GOJITroH?

N 18 0 19 20 O 30 78 J 69
-.H 99 0 100 3010 85 [J 87

Canmapabl cambllITBIpyyna Gup Heue dpeXke YBITaphIII
Koep.



47.

48.

50.

51.

446, 87, 9963, 403, 148 caHZapblH YITY 0olOHUYaA pas-

pAfapbiH Tabiauuara TYHDIYDPYI Kas.

CaH

4-pas. | 3-pas.

2-pas.

1-pas.

181

1

8

1

Bom kBajpaTKa KaHZail CaHIbI XKa3yy Kepek!

15+0=18 28-=12
=T=T=1 365 0 3650 500 O 501 800 OO 799
999 O 1000 99 U 10 482 [ 483
3251 03252 47 [ 48

CaHpapibl CAJBIIITHIPyyJAa dMHETe TaAHIBIH?

Ap KaHmai y4 OpyHAYY CaH ap KaHIal TepT OpPyH-
Ayy caHgaH KuuuHe. Ap Oup caH 63YHOH Mypja
KeJyydy CaHAapJaH 4O0H, 63YHOH KUWUH KeJyY1Y
caHmapAaH KuduHe OOJIOT /iereH dpeske ap KaHgan
caHgapra THemeJayy.

YKoropky speskesnepAu MaifalaHbII 48 »xana 481, 368
sxama 369, 990 sxama 1000, 9 »xama 11, 4560 xana
3560, 545 »xaHa 535 caHZApBIH CAJBIIITBIPBIN, =, <
GeruJepuH MaiifantaHbIl ka3, Byjrapaas qarel Ooup Heue
apeske UbIrapbill Kep.

Tab6aunaHbl 6alika. AHBI 9MHe JeN araca
Gonmor? CamgaH THM KeMUTYYHYH Tabiau-
[ACHIH VIIY CBIAKTYY TY3. AJl KaiChl TYIOHT-
mamaH Oamranar? Tabaunagarsl asipma-
JlapAbl 9cemTe.




52.

53.

54.

55.

56.
97.

58.

59.

60.

16

Tura 3 comzmoH 6 menTep caThlm aJbIIl SHY WHHUCHHE
6epau. TuHama kaHua genTep Kaagbl?
MacesneHu TYIOHTMa TY3YII YbIrap.

TyroHTManapablH MaaHUJIEPUH BSCEITe:
(58+29)-37 89—(84-59) (5-2)+(8:3)
25+64-18 76—-18+22 18+18+18+18

durypaHblH NEePUMETPUH KEPEKTYY
YEeHeeJIepAY "KYPry3yI Tail.
85 [ 86 265 [ 264 372 0 375

495 00399 5678 06000 999 O 100
1au, 2HM, 3Ty KEeMUTYYHYH KaAbIOajbIH TY3.

3, 8, 7 maHa 5 mudparapelHbIH KapAaMbl MeHEeH GuUp
HeYe 9KU OPYHAYY, Y4 OPYHAYY, TODPT OPYHAYY CaHIap-
Abl alpBIM-alipBIM camnTapra ’kas. Kaiicel cam ysyn
0osryn KaJabi?

Bup Heue 9Ku OPYHAYY, Y4 OPYHAYY, TOPT OPYHAYY
CaHJapAbl Kasblll, ajapAbl >, <, = OeJrMJIepUH Iauna-

JIAHBIIl CAJBIIUTHIP. Ap KaHAAll 3KU OPYHAYY caH Oap-
ABIK Y4 OPDYHAYY CaHJAH KHUUYMHE. YIIY CBHIAKTYY 3pe-
JKeJiepZieH OMp HeYeCUH UBITaphbill Kep.

TylonT™Manapasl 'Kasbill, MaaHUJIEPUH AHBIKTA:

a) 9H YOH KW OPYHAYY caHAaH 9 MeHeH 3TYH Keb6eHTYH-
OYCYH KEeMHUTYY;

0) 12 meHeHn 3TYH THHWHAMCHHE 5H KUYUHE BKU OPYH-
Yy CaHABI KOIIyYy.

Camar 18 menrTepiuH TeHWH KapbIHAAIIbIHA, KAJTAHBIH
nHucuHe Gepau. CamarTeiH GUpP TyyraHzapbl KaHUYaIaH
JenTep aJbIIIThI?



61. JKakTapsl 2 cM ’KaHa 3 CM GOJITOH TUK OYPUTYKTYH
IIepuMeTpH MeHeH Karsl 4 cM GOJITOH KBaJpaTTBHIH IIe-
pUMETPUH CaJBIIITHID.

62. 82—69 44+47 30-17 28+39
O3YHAY TEKIIEP

1. MeH ... uudpa 6GuneMm. Ajap TOMOHKYJIOD .
YeKUTTepPAUH OPAYHA THELIeaYY 6enrnnepzm KOW.

2. 666 cambpiHma 6 mudpacsl dMHEJIEPAN TYIIYHAYPOT?
3. 4 opyHAyy caH ... nudpa MeHeH Ka3pllaT.

4. CamgapabiH ap 6up mudpackl OpAyHa Xxapalua MaaHUTe
53 [ereH CYHJIeMAy MHCAJ MeHeH TYIIYHAYD.

5. Yu OpyHAYYy CaHABIH JXOTOPKY DaspaAbl — ...

6. CampmapiblH OMpUHYM DaspaAAbl — ...

7. Cagzmap ap KaHJal KbI3MaT KbLIaT: OyioMIapAbIH ca-
HBIH, ..., Kepcerer. CyimemMay TOJYKTA.

8. 4, 6, 9 mudpantapbl MeHeH Oup Heue 3 opyHAYY CaH Kas.

9. Terepexk OHAYKTapAbl, *KY3AYKTOPAY, MUHIUKTEpPAH ara.
Ap OGupuHeH KaHYaJlaH CaH aTagbiH?

[N LRSI Ry

10. Kanua ouayk sxysay Tyser? Kaxua mysnyw'wmn
Ty3eT? 1

11. 2 opyHayy caHaap — OHIAYKTap o
3 OpPYyHAYY CaHAap — ... RO l.bHJ\PRBH‘ATWAfl!,".

y WITKOW PECAYBAURY
4 opyHAyy caHIap — ... L1 IUGTD YOH-ARRMEKIA 1
ﬂhiPBUI KOPIGH
i : [P'DHQH WKOAA
2-1/11 L AnkRyw viay cA



12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.
19.
20.

21.

22,

18

Canmapas: CAJIBIIITEIP:
85 menen 100zy; 268 menen 269nay;
4805 menen 3999xy; 789 meHeH 783Ty.

Campapzasr 'xas: 6up mun Oemr, sKM JKy3 ceKceH, TOPT
MUH JKBIUBIDMa aJThl, CETU3 MUH, CEru3 JKY3.

4 OPYHAYY CaHIBIH OTOPKY pas3psansl ...;
3 OPYHAYY CaHABIH KOTOPKY paspAnel ...

Ap kaHpail 2 opyHayy cam ap KaHxai 3 OpyHAyy caH-
AaH kuuuHe. CyieMay Mucan MeHeH TYIIYHAYP.

Te3 acenre:

39+4 80-30 65+5 40+20 28-3 42-3
6-3 15:3 2+2+2 8-2 20:4 18:3
Cangapaer ara: 3 OHAYK, 3 XKY3AYK; 3 MUHIUK;

4 mMuHA.3 oHA.; 6 WKY3I.2 oHA.5
11 em=0 am O cm, 30 cvm=0 am O cm, 3 M= cm
Tux 6ypuryxryn OypuTapbl Tuk. KBagpaTThIKBIubI?

Baparsixk Tepr OypuTykTap KBampar Gonymar. Cyitnem
Tyypabei? OroHAy namuine.

Cangapaer oky:
1242; 1343; 684; 802; 4009; 8015; 5100.

Cyitnemzaepay Tonykram aiit:
478nuH 1-paspsagb .e.y 2-pasdpAansl ..., 3-paspsagsl ...,
9615TtuH xKOropky Pa3psAnel ..., OUpUHYU Pa3pAXEHI ...



23.

24.

25.

63.

2%

durypanapabl CaJbIIITHIP.
Cyiinemzaep Kaucel purypara
THeIIeJyy dKeHUH aHBIKTA.
Ken OYypUTYKTYH »KaKTaphbl-

HBIH CyMMachbl — II€pUMeTp. 1 2
. Homepre Tuemieayy. CBIHBIK CBHISBIKTBIH y3YHAYTY
. cyMMachiHa Gapa6ap. ... HOMepre THeIe1yy.

12 caHBIHBIH TeHUH, YUTOH OMPUH, TOPTTOH OMpUH aHBIK-
ra. Kaiicel aMajabl IaiifajaHacbIH?

CyMMaHBl KO0OUTYHAY MEHEH, Ke0OUTYHAYHY CyMMa
MeHeH aJIMamIThIP:
3+3+3+3, 6+6 4'3, 5-2, 10+10

Y3ynaykry 4yeHoo. Muiaaumerp

Kecunaujiepau 4YeHe.

DKUHUYM KeCUHINHU YeHereHae SMHEeHH! paiikaabig? Ooba,
anx 4 cM JeH y3yH, b CM JieH KbICKa. AHJa aHBIH y3YH-
AyryH KaHdYa fgecek 60yoT?

CaHETMMeTpJeH Aa KHYHHE YeH oupauk G6ap. Aux
MWwLIMMerp. 1 MMIJIMMeETP JereHan 1 mMm gen Ged-
rrenier. ChI3TBIUTHI Oajika — ap Oup Maiina 6eJayk
1 mm.

l||III|IIII|IIIIlllll]lllI|I||I|||||l|l|l|llll|llll|l|ll||||||IIII||||||l|l|l||II|||II|I||||Illllllll]lllllllll

0 1 2 3 4 b) 6 7 8 9 1 il 1 )|

|l 1cm =10 mm
19



64.

65.

66.

67.

68.

69.

70.

71.

72.

20

Y3YHAYKTYH 4YeH OGUPAUKTEPUHUH GaMJIAHBIIIBIH 3C-
TEeruH:
1 m=0 gm 1 am=0 cm 1 em=0 MM

Munnumerp, cantumerp, aenumerp, MeTp — y3yH-
AYKTYH YeH OMPIMKTEepH. YJIaM KMHHHKUCH Mypaa-
KbpIcbIHAH 10 sce y3yH.

2 cMm 5 MM xkaHa 3 cM 2 MM Y3YHAYKTarel 9KU KEeCUHAU
CBISBIII CAJBIIITHIP, >, < OeJTHJIepUH NaiigajaH.

a) 3ecm=OmMm 1 cm 5 mvm=0 MM 4 cvm=[0 MM
Cesreruter maiizaman. JKe 6amrka ko MEHEeH 3CeITeli-
cuHOu?

6) 2 m=0 om 2 nm=0 cm 1 m=0 cm

Aram 238 comro KocTioM, aHmaH 190 comro apsanm
KOMHOK caThil GepAu. AtaM KaH4Ya akua capaoranbi?

5-2 8:-2 9-1 10:2 4:1 02
3:4 7-3 0-8 12 : 4 5:5 8.2
3 cMm 4 Mm KeCHUHIU CBI3BIN, aJl KaHua MUJIJIAMETP

00JI00pYH aHBIKTA.

Oo3eku scerre:
78-77 19+1 30+40 90-10 38+5
12-3 0-1 7-0 20: 20 6-1

3 cM 4 MM kaHa 4 ¢cM 3 MM KEeCHUHJUJIEePAU CHI3bIII,
anapzael >, < OeJTruJiepd MeHEH CAJIBILIITBIPBIN Kaa3.

Canpapasl »kas: Tepr MUH Oemr »Ky3; 3 MmuH Oemr; 2 MUH,
2J1Yyy; Oerr »kya3.



73.

74.

75.

76.

717.

78-
79.

>|<|= 600 O 599 3450 O 3451
1 om0 10 cm 5mMm 01 cm
800 O 8000 1mM0O9 oM

Oxkyyuyjap OMpUHYNA KYHY 25 AMUK, 9KMHYMA KYHY ara
Kaparagjga 15 sAMMKKe KeIl aaMa TepuIIT. BapAbIThl
KaHua ANUK ajJaMa repunren? TyoHTMa TY3YI 9BITAp.

Tug GypUTYKTYH IE€PUMETPUH KEpPeK-
TYy UeHeeJIepAy KYPrys3yI 3CemTe.

—

9re KOOOMTYYHYH JKaJblOAJBIH 2Ka3. ——]
“KbIiibIHTHIKTApIH Oaiika. 2re Oenyy- m=0 |
HYH 2KaJbI0asbiH Oalika. A KaHganJya 2:2=1 |
rysyany? 2re KeGOUTYYHYH »KanbIoa- ~ 4 : 2=2 \‘
7B MeHeH GailaHbIIITa0bI? \ g §=i ‘
| 10:2-5 |
| 12: 2-6 |
14 : 2=T7 |

| 16 : 2=8
| 18 : 2=9 \

8, 9, 6 mudpasapblHbIH KapAaMbl MEHEH oup Heue
3 opyHAyy CaH ’Kaas.

“Karer 2 cM 5 MM OOJITOH KBaapaT ChI3.

PeMOHTTOOUY ILleXTe KYHYHO STeH TPaKTOpP PeMOHTTO-
mIyn, 3 KyH HUIITEIITH. 4-xyHy 6 TpakKTOp PEMOHTTOII-
Ty. BapApIrel KaH4a TPaKTOD pemonTTosAy? TyroHTMAa
TY3YIl 4bITap.

21



80.

81.

82.

83.

84.

85.

86.

22

5:6=30 8+4=12 15-5=10

30 : 0O0=5 12-0=4 10+0=0

30 : O= 12-0= 15-10=0

Bowr kBazpaTrapasl TonaTypyyaa kanmait aperKeyiepau
naugaiaHachIH?

AManpapibl MaMblda TYPYHAO >KAa3bII ybITrap:
72+19 48+15 25+30 47+23
80-21 56—-37 49-28 61-36

PuUrypaHblH EPUMETPUH aHBIKTA.

2 xaHa 4 nudpanapsl KaTHIIIKaH TOPT OPYHAYY CaH-
AapAsl »Ka3. IMHeHM Oaiikaneig? Kanua can YKa3IbIH?

72, 345, 8 796 canmapheIHBIH pPaspAagapelH Yary GOI0H-
ya ’Kaa.

Yuary: 67: 7 — Gupauxrep — 1-pasp.;
6 — omgykrap — 2-pasp.

SmMm 01 em 2 ovm O 20 cm
> [<
100 em O 10 gm

1 agm 15 em O 1 am

a) 1000zen 6 000re yeitmaKky Terepex MHUHIUKTEPIH a3,
0) oaH KuumHe 2 opyHAyy, 3 OPYHAYY KaHa 4 OpyHAYY
cCaHIapAbl Kas;

B) 8H 4OH 2 OpyHAyYy, 3 OPYHAYY »KaHa 4 OpyHAyy caH-
Japabl Kas.



87.

durypajgapabl TaMra MeHeH 0eJIrnjIeo

‘m m 0w
1 2 3

88.

89.

4 5 6 7

@®urypanapasl ata. CHIBBIKTap kaiicemap? 7-durypa-
HBl THK OypuTyK Aece 00y100y? 5- meHeH 6-urypanap
SMHeJIEpU MeHEH alipIpMayiaHaT?

Ksazpar kaiicel tTycre? Kanran TepT OypUTYKTapAbIH
TYCTODYH arTa.

Byra ueiinH (purypasapabl HOMepJepH e TYCTOPY
GoroHua aiipipmMaJjan Kypayk. MaremaTukana dbu-
rypajap 4oH JaTblH TaMrajapsl MeHeH oearuJie-
HeT (ajapapl KUTENTHH MykafachblHAaH Kapa).

Tuk 6ypurykTy Oaiika. Hokynapel- B g = C
Ha KOIOJITaH TaMrajapisl oKky. By b

durypa ABCD Tux OypuTyry Aem < ,
oKkynaT. AHBIH JKaKTapbl 9KU TaM- A . ¥y D

ra meHnes 6exruinesner: AB, BC, CD

skaga DA. Ap 6up KarblH YeHell, YeKUTTepAUH OPAYyHa
THeIIeJlyy CaHAapAbl Kas.

AB=2 cm, BC=..., CD=..., DA=...

MKakrapsl 2 cM kaHa 4 cM GOJIrOH ABCD Tuxk 0Oypury-
IyH CBI3BII, YKAKTApBIH YKOTOPKYyAa oesiruie.

23



90.

91.

92.

93.

95.

24

K M

Kecunguau uenen, ysymayrys »xas: KM-=...

3Ke KO0OUTYYHYH KaAbl0anbIH a3, AHZaH 3Ke 0emyy-
HYH KaJAbI0ajbIH Ty3.

Yayaayry 4 cm 3 MM 6oaron MN KECHUHIVUCUH CBI3.
C

PUrypaHbIH KaKTapblH TaMra-
rajap MeHeH OesIrmJen, y3yHAYK-

TapbIH YeHeIN JKa3:
AB=..., BC=...,

ABCD Tuk OypuTyryHyH me- B
PUMETPUH 3CermrTe.

A D

” IlepumeTp P naThiH TaMrachl MeHeH GeJrHJIeHeT.
P=AB+BC+CD+AD.

Kepexryy uemeenepny xyprysym, TOMOHKYYO >Ka3bIIl

ypIrap.

AB=... BC=...

CD=... AD=... P=..
P-?

Y4 OypuTyKTYH »KaKkTapsr AB=2 cM, BC=2 cm, AC=4 cm.
Yu 6ypuryKTyH nepuMeTpUH aHbIKTa. P=AB+...



96. |> |< |= 18 cm U1 ogm 10am 01 ™
5 M O 500 cm 20 mm O 2 cm
2c¢m 5 MmO b cm 2 MM
97. 15 oxyyuyHy 21eH 7 maprara sKaframTeIpyyra 60y06y?
98. 89—(41+20) 56+41-39 40—-(12 : 3)
(25+67)—42 (6-2)+28 (15 : 3)-2
99. 85-18 90-76 61-29 69+9
@ 73+13 8+56 40420  11+80
100. Maxrapel 4 cm jxaHa 2 cM OOJIOH THK OypYTyK CBI-

101.

102.

103.

104.

105.

3BII, TaMrajap MeHeH Oenruie. llepumMeTpuH Tail.

Vayagyry 12 cm Goaron AB KeCHMHIUCHUH CBI3. AHBIH
teH, oprocyH Taan C TaMrachl MeHeH oearune. AC xaHa
CB KecuHAWJIepH KaHYa CaHTUMETDPAEH ooanny?

5 cM 6 MM xaHa 6 cM 5 MM y3yHAYKTarbl KeCHHAUJIED-
IV CHI3BIN, aJapibl >, < OeJruiepu MeHeH JKasblIl Ca-
JIBIIIITHIP.

Cangapabl Kas:

a) MUHIUKTEPH 5, KY3AYKTOpY 6, OHZYKTaphl 7, oup-
IuKTepu 8;

6) 1-paspaxasl 8, 2-paspaasl 7, 3-paspAAbI 6, 4-pasps-
oel 5. DMHeHU 6GaiikajablH?

4xe KO0OUTYYHYH KaAblOaJbIH 2Ka3blll, aHAAH 4xe
0eJIYYHYH KaAblOaJbIH 4YbIrap.

47+49 69+17 27+19 30+50 39+39
80-26 98-29 76—-26 9040 61-28

25



106.

107.

108.

109.

90—-(23+67) (72+19)-60
(5-3)+(5-4) (20 : 4)+(15 : 3)

15 MM y3yHAayKTarel AB KeCHHAVCHH CBI3. AJl KaHua
CAaHTHUMETD XaHa MUJIUMETP 60JIoT?

Canpgan 8qu xama 91y KeMUTYYHVH JKaapIoangapelH
wa3. Kanuagan tyronTMa xas3abig?

Terepek xaHa aiinaHa
durypanapabl arta. Paguycrapsin ‘
yeHe. Bymapael kauTun uywmitecun?

AjinaHa HMPKYJIh MEHeH ChHI3BLIAT. TemMeHKY cypeTTy
Gaiika. Cpispin kep. Ilupkyanyn wmiiHecH caibLIran
4YeKuT 3mMHe nen ataaar? Qoba, ax aiinaHaHbIH Gop-

oopy.

llllll|llll|llll||lll|IIlIIIlIIIIIIIllIllIIIIlI
1 2 3 4

110. Paguycy 2 cMm 5 MM 60oJroH Terepek 4uii. AJ yuyH

26

ajereHfie paguycy OIIOHAON OOJITOH aijlaHa YUHUWII,
aHaH M4YUH 006.



111.

112.

113.

114.

115.

I TerepeKTHH pajguycy MeHeH aHbI KypdaraH aija-
HAaHBIH pajguycy OMpaeu.

Yuiimesu Oaiixa. O TaMracbl MeHEH K
alijaHaHblH OopOOpy OearujeHreH. A
OK, OA, OB KecuHAUJIEPU KOHYHIO

sMHe aifTachlH? AJsapAblH Y3YHAYK- B

Tapbl KaHmau?

Paguycy 3 cMm 2 MM GOJIrOH alinaHa cel3. bup Heue
paflyCyH °KYPry3yll, Tamrajgap MeHeH Oesruie.

~ AjiTaHaHBIH e TerepeKkTuH 6opGopy amarra O
TamMrachbl MeHeH OeJIrMJIeHeT.

TyloHTMaJapAbl Kasblll, MaaHUJIEPUH Tall:

a) 5 meHeH 4TYH K6OOUTYHAYCYHO 15 meHeH 3TYH TH-
HUHANCUH KOIIYY;

6) 75Ten 6 meHeH 3TYH KOOOUTYHAYCYH KEMHUTYY;

B) 60ra 9 meHeH 3TYH K60OMTYHAYCYH KOILIYY.

Mucasgapabl 4blirapyy bIKMaJlapblH 2Ke dperkeepUuH
aTam aTkap:
a) 0-2 80 0:5 12:12 740
0-2 8-0 0+5 16 : 1 e
0) 18+7 60+20 49+5 22+33 6+13
40-15 80-40 12-5 39-25 72-19

Panuycy 3 cm GouroH aiinana cei3. Bop6opyH O ramra-
cbl MeHeH Gesrwmie. Ainnanagan M, N, K TamranapslH
GesIrMIen ajbill, ajJapibl ChI3TBIY MeHeH 00pGopro Ty-

TamTHIp. AJl KeCUHAWIEPAUH y3yHAYKTapbIH Taall XKaa:
OM=..., ON=..., OK=...

27



116. ABCD xBagpatbiH Ty3. AB=2 cM 5 MM 60J1cyH.A

117. Yniimenu Oaiika. AB KeCUHAUCU XK6-
. HYHAO 5MHe alTajlachlH? AlJIaHAHBIH
paguycyH 4yeHe. ABHBIH y3yHAYI'VH 0
yeHe. OMHEHHU OalKaAbIH?

B
AB kecunaucu aiiTaHaHbIH 60pPOOPY apKBLIYy OTYII,
ydYrapsl aijiaHajga skatat. MelHAa# KeCHHIUIED aii-
JJAaHaHBIH /[MaMeTpu AeN aTajaT. AJ aijgaHa Kyp-
Yan TypraH TerepeKTHH Ja auamMeTpu OOJyI 3celr-
TejeT. AijlaHara ke TerepeKKe KOITOTOH AUAMETP
JKYprysce 00JI0T.

118. Paguycy 2 cm Goaron aitnana ceidein KL, MN xaHa
DC puamerpiepuH Kyprys. AJjapAblH Y3YHAYKTaphI
JKOHYH/I0 9MHe aiTaJachbiH?

119. Yuiimenu 6Gaiixka. [IumameTpJep
KaHAau xKypryayJuares? Bearuien-
red 6yputy THK Oypu gece 00J0-
O0y? Tekmrepun kep.

120. 9xu pexyp S5TeH mapra KaHa Harbl 2 CTOJ KYYLITY.
Hexxypiaap GapAeirbl KaH4Ya mapra »KaHa CTOJ JKYYII-
ka"? TyoHTMa Ty3yn ugsIrap.

121. a) 7-3=21 ke0eUTYHIYCYHOH 2 MHUCAJ Ka3.
0) 7+5=12 cymmaceiHaH 2 mMwucajg xas.
Bysnapnan KaHgail 'KaINbLIBIKTEI KOPYI TYPACHIH?

28



122

123.

124.

125.

126.

127.

128.

129.

. 3 cM pajuycTarbl aijgaHa CbI3BII, Oup Heue paguyc
’KaHa nuaMeTp JXyprys. Tamraaap MeHEH pearuieil,
y3yHAYKTaphlH ka3. Paguyc AuamMeTpANH 9KUJeH Ou-
pune Oapabap zece 60100y ?

62-28 80-35 81-69 72+8
75+15 56+9 60+30 28+72

Yuiimenu 6Oaiika. AljaHalapIblH
60pOOPJIOPYHYH OPTOCYHJArbl apa-
JIBIKTHI Tal. DMHeHU OailKajiblH?

B

D Terepek KaHua 0OJIYKKO OesiyHroH?
Anap 6uppeit 60ayIn Y4yH AMaMeTp-
JlepAu KaHAail MKyprysyull Kepek?
IlenTepuHe YUUUI KOP.

M K

YUyiiMeHu Oaiixa. AlaHajsap KaHJau- ‘

ya oxafiramkad? OO, KeCUHIUCHUH Ye- '
Hell, paguycTap MeHEH CaJBIIITBID.

ABCD Tux OypuTYryHYH KaKTapbl TOMOHKYUO:
AB=3 cm, BC=5 cM. AHBIH IEPUMETPUH ICEITE. P ram-
racelH IamnjajiaH.

CaHpmapAbl OKyIl, ap OMp paspAAbIH arTa: 9212, 7001,
3050, 445, 302, 620.

12 npAHUKTA 3 MaKeTKe TeH Oesym cal. Ap Oup na-
KeTKe KaHualaH NPAHUK CAJABIH? OKU nakeTkeuu?

29



130.

131.

132.

133.

134.

135.

136.

137.

138.

139

30

0 : (48-29) (8:3)-24 24 : (6—4)
(34+18)-0 41-(15-0) (49-48) : 1

Y3yuayry 8 cm Gouron AB KeCHUHAHMCHUH CbI3. AHBIH

TeH OpTocyH Taam C Tamracel MeHeH Oeirmiae. AC Ke-
CUHJINCH KaH4Ya caHTuMmeTp? BC=...

Paguycy 2 cm 3 MM Gosron TerepeK ChbI3. AHBIH TeHUH
KBI3BLITA, KAJITAaHBIH KOKKO 00€. TeHUH KaHTHUI aHBIK-
TaabIH?

Harer 3 ecm Gosmron ABCD KBaJpaT ChI3BII, IEepPUMeT-
PUH aHBIKTA.

Kecunnunepau uene. Aiipipmacein Tai.

JKemum Garsinan 58 xr ume xama 28 kr agua TEePHIII-
KeH. Macesere cypoo koron ubirap. Kamua CYPOO KOii-
co 6oJoT?

8:2 94 0-4 12 : 4 20:2 0:8
6-3 0= 1 2:2 10 : 2 30:1 40: 40

Kecunaguuau uene. AHbBIH Y3YHAYIYH AellUMeTp, CaH-
TAMEeTDP, MUJIJIUMETP MeHeH Ka3.

a) 1 nm=10 cm Gosico, 5 aM KaHua caHTUMeTp 6oJoT?
Komyy amanel mMeHeH aHbIKTA.

6) 1 cm=10 MM Gosco, 3 cM 8 MM KaHua MUJLIUMETD
6ouoT?

3 nm=0 cm 9 cm=0 Mm
2M=cm 20 mm=0 cm




140. 68—-37 99-89 71-38 50-20

55+16 35+36 49+36 20+40
O3YHJAY TEKIIEP

. CyiinemaepAy TOJYKTa:

a) KBagpaT — JXaKrapbl 6apabap GOJroH ...

6) KBaApaTTHIH OypuYTaphl ...

B) TUK OYpYTYKTYH ... Oypuy 6ap. Anapapia 6aapsl ..

. Cyiinemay TOJyKTa:
a) mMeTpze ... genumeTp 6ap;

6) menmuMeTp MEeTpPAEH ... 3Ce ..., CAHTUMETPAEH ... 3Ce

4O0H;

r) MeTp, AELUMETD, CAHTHUMETD, MHJUIMMETD ...TYH 4Y€H

GUPAUKTEpU — yJaM KHWMHKHUCHA MYPAAKBICBIHAH ... 9C€
. Terepek e3yH KypuaraH aiilaHa MeHeH Oup ... 29.

. TerepeKTHH AUaMeTPU 2 PagUyCTaH TypaT. ANTaHAHBI-
KBIUBI?

. AjijaHaHBIH JUMaMeTpH aHBIH ... apPKBLIYY OTOT.

. AfiyiaHa ... MeHeH ChI3bLIaT. AcmamnThl aTa.

. @urypanapgel ara:
B C N

31



8. AB xecunpucu 6 cm 60sco, TeHH, Y4TeH OupM KaHuUa
caHTuMeTp 60J0T?

g B ¢ AB = .. Macenenu asrsina
BC = .. YEeUHH JXKETKHUD.
P =5
A D
10. [ T<T=1 3000 [0 2999 1 avm 05 cem
‘ 500 J 99 1m0O30 cm
40 O 41 SmMm 01 cm
11. Mucangapabl Kaichl opexxeJjiepre, bIKMaJiapra TasHBII
4YpIrapachIH?
15 : 15 0-8 9:-0 0:7 18 : 1
0+20 32+0 15-1 60-0 12=12

Yu kana TepT opyHAEYY CaHJapabI
KOLIYy KaHa KEeMHUTYY

141. Amanpapabr aTKapyy bIKMaJjiapblH Oatika. Kangai xkai-
. IBLIBIK KOPYI TypachIH?
3+2=5 30+20=3 ong.+2 oma=5 oHxg.=50
9-3=6 90-30=9 ouzx.—3 oHA.=6 oHZ.=60

Oob6a, Terepex OHIYKTap OMPOMKTepAe# Komryaat
xaHa xemutuiaer. Cymmana kana aiisIpmanga Tere-
PeK OHAYKTap maiga 0O0JIOT.

142. Yary 6GoronHua aMaJiiap/bl aTKaphlill, THEIIeJNyy Jperxe-
JIepAu 4kIrap.
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143.

144.

145.

146.

3-1/11

N TR

300+200=3 xy3xh.+2 KY3Z.=9d xys3a.=500
3000+2000=3 MuHA.+2 MUHA.=D muug.=5000
900-300=9 xy31.—3 Ky34.=6 xys3a.=600
9000-3000=9 Musxa.—3 MUHA.=6 mugxg.=6000

400+300 200+700 800-200
5000+1000 3000+5000 7000-3000
900-600 5000-2000 2000-1000

Terepex KY3AYKTOP KaHa MMHIAUKTEpP [1a OMpIUK-
Tepaedl KOUIyJaT KaHa KeMHUTHJIeT. Cymmana KaHa
aifipIpMa/ia Terepek XY3AYKTOp KaHa MHUHIUKTEP
nmaiga 00J0T.

AmaymapAbl MaMbl4a TYPYH/A® Ka3bIll UbIrap.

35+47 16+38 5+79 70-15  90-6
53+39 55+25 56+24 87-19 46-28
51-25 48-47 18+9 52+28 68-19

dabpukrazga 6up cmenaga 200 Tyreil OTyK, 500 Tyreiu
GoTHMHKA )kacajar. Bup cmeHajga 6apAbIrbl 60Jyn KaH-
ya 6yT Kuium okxacanar? Macese KeMUTYY MEHEH Ubl-
rapbljia Typrasjai cypoo Kou.

Kosmoouy 1-caarra 7 KM, 2-caaTTa aHJaH 2 KM re as
soany Oacein orTy. Jomoouy GapApirel KaH4a KHJIO-
MeTp Ko0Ja Oachim eTTy? MaceseHu TyIOHTMa TY3YI
ypITap.

3cm 4 MM y3yHAYKTarsl AB KeCHUHAMCHUH CBI3BII
AC=2 cm Goaronpmoit C uekutun 6Genrune. CB KecuH-
IUCUHUH Yy3yHAYry KaHua?
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147. 300+300 800-500 3000+4000
‘ 500+300 700-100 5000+2000
7000-1000 9000-7000 6000-5000

148. AB=4 cm, BC=2 cm Gourounoii ABCD Tux OypuTyK
cbi3. AD xaHa CD »aKTapBIHBIH Y3YHAYTYH ’Kas:
AD= ... CD= ...

149. Temenky TallmbIpMaaapAbl aTKapyyfaH KaHAaWgbIp
B 6up oxmomrykTy H3mEn Kep:
a) CypeTTery Gyrommapasr Oup Hede TOmKoO Gesym aTam
YBIK. AJI YYYH SMHEHH 3CKe aJIbIH?

0) 42+25 cymmacei Ta-
Oyy sKOoIyH cyper GoroHUYA

TYIIYHAYP.

B) JIlyKkeHUY YBIHBI JKaHa Yya-
KaJIapAbI TeK4YeJiepre KaH-
maida skaigamreipaT?
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150.

151.

152.

153.

154.

155.

156.

3*

Typmymra GyloMaapasl HpeTTee/10, TONTOO0AO, qoryJa-
TyyAa OKMIOITOPY, GMP aTTyyJaphl MeHEH HII KYp-
ryayaet. Cangapasl KOUIyyia jKe KeMUTYY/o 1 oup-
meil paspAmgap KOIIyJaT ke KeMHUTHJET.

By spexenu 42+17, 85—34 Mmucannapelaia TYIIYHAYD.

Mucangapabl sKOTOPKY 9peXkeHM IaiiflallaHbll JKaHa
yary GoioHYa »Ka3bIll YbIrap:

Y ary: 3000+2=3002

70+3 300+5 4000+2400+30
5000+40 600+200 6000+2000

AcplI 2 COMIOH 5 AenTep caThIll ajlraHAaH KUNUH aHBbIH
marsl 26 comy Kaiazabl. AcChUIfa KaH4Ya aK4da 6ap ane?
TypoHTMa TY3YI YbIrap.

Karsr 20 mm 6oaron ABCD xBaapaT ChI3bIN, aHBIH
IepuMeTPUH Tall.

Mapar KuTenTuH 12 GeTHH OKyMakK. A KapBIMBIH
okym OyTTy. Mapar marsl KaHda 0eT OKYyII Kepek?

(75-16)+(42-24) 99—(18 : 2)
(5-3)—(4-3) (9-2)+62

12+0=15 18-0=15 3:0=6 15: 0=5

200+600 800+15 20+60 90-20
7000-5000 9000+104 800-500 100-10
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157.

158.

159.

160.

161.

162.

163.
36

Ailananera AunamMeTrpu 6 cMm. AHBIH bpaguycy kanua
6onor? Yimrymnair PajuycTaresl Terepek Tysym, aHbl 4Ke
TeH Ges. AHBI KaHpmaiiua HUINTeNCuy?

675 'xanma 3849 CaHJapHIHBIH GUpAei pPaspaanapera
ara. Kalicel paspsan aranGaiir? IMHe yuyH?

AMangapasl Mmambrua TYPYH/I® Ka3BIN YbITap:
81+17 45+20 28+35 63+37

Camnapasr komyyna Ouppeit paspaggap KolIyJjar fe-
TeH JpeXXeHH Mucaazapaa TYIIYHAYP.

Mucangapaeia YBbITapPbBIJIBINIBIH 441 2367
Gaiikan, yu opymayy sama TOPT +326 = 421
OPYHAYY caHIapAbl KOIIYYHYH 767 5788

9PeKeJIepUH YbITap.

Oo6a, camgapasr Kouyyna oupaeit Paspangap — 6up-
AMK MeHeH OMPIMK, OHAYK MeHEeH OHAYK, JKY3OYK
MEHEH )KY3IYK, MUHIHK MeHEeH MHUHIMK KONIyJarT.
Bupneit Pa3panrapael OMPUHMH acTBIHA OMpHUH Ma-
MBIMA TYPYHI® ¥Ka3BIN aJbIN aMaJiIbi aTKapyy bIH-
ramiyy.

AMannapasl Mambrua TYPYH/I® JKa3bIIl aTKap:
642+213 805+121 - 172+124
2247+1121 6235+2332 8123+1072

Hyrypyy Goronua Mesznemke 251 spkek sxana 125 asn
KaTeIIThI. Mengemke xamua azaM KaTbIIIKaH?

Macesenun 6Gepuaumun TOMOHKYY® ’Ka3BIIl YbITap.




164.

165.

166.

167.

168.

169.

Bepunpu: A C
ABCD — TepT OYpPUYTYK

AB-..., BC-..
CD-..., AD=...

p-? - b
142+233 325+412 608+181
245141232 368244205  5435+2322
700+120 1000+2456  800+189

O3yHAYH Yii-OyJOHAYH OWp ailyIbIK KHPEeIIeCHH 3Cell-
Tem KeJl.

MucangapAblH Ka3bLIBIIIBIH OaiKal, 3CEnTeeI6pAY
YPTY3.

317 25 165 441 3241
12 t149 T 3 100 g5

125 xama 232 caHzapbIHBIH cymMMachlHa 412HM KoOMI.
TyooHTMa TYPYHA® Kaa3.

12 em 5 MM y3yHAyKTarsl AB KeCHHIU CBI3BIIN, AHBI
HenuMeTp, CAHTHMETD, MWUJJUMETD MeHeH TYIOHTYI
Kaa.

Vmy ceIaKTyy Terepek Tys. [lua-
merpu kanua? Kanua GeJyKKe
6enyuren? Besykrep Guppeii6u?
Bupgeit 8 Gesykke Oesym Kep.
Kaupaiiua uITeicuy?
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170.
171.

172.

173.

174.

175.

176.

177.

178.

38

20—(2-5) ryrorTMacH 60IOHYA Maceie Tya.

a) 5-8=40. KebeiiTyy »xana Genyy amangapeiasia 6aii-
JIQHBIIIbIH MAWAANAHBIN, MBIHAAH KU aMa JKaas.
6) 14+6=20. Komyy xana KEeMHUTYY aMaJIfapbIHbIH 0aii-
JIAHBIIIBIH MaWJaJaHbIN, MBIHIAH KM aMa JKaa.

302+145 917+240 612+45
800-600 760-60 450-400
2000+7000 1280+100 5435+2322

Y3yHayry 2 cm 9 MM 0OJITOH KecHMHAU cBI3. A KaHya
MuwuMeTp? Tamranap menen Oesirnire.

947 4346 AmManzapasra ATKAapPbIJIBIIIBIH
" 531 2114 TYWYHAYpP. Yu OPYHAYY ’KaHa
TIG 9132 TOPT ODYHAYY caHZapasl Ke-
MUTYY 5PEXKECHH ubIrap.
Kemuryyny mamsrua TYDPYH/I® 2Ka3BINl aTKap:
251-140 659-145 9792-5341
998-647 251-140 9648-2425

TyronT™Ma Ty3ynm maamumcnn Tan: 681 menen 108 cam-
AaPBIHBIH CyMMAachIHaH 335Tu KeMuryy.

Yapba Gareraga 455 Tyl anma, augmaH 332 Tymke as
anMypyT 6ap. BakTa kanua TYI fapak 6ap asne? TyronT-
Ma TY3YI 4bIrap.

Mucangapasr oozexu YpIrap:
(186-185)-9 (245+121) : 1 148-100
(964-960) -2 475-75 665-25




179.

180.

181.

182.

183.

184.

Pagnycy 2 cm 3 MM GOaroH aiiylaHa cbi3. AHBIH JHa-
merpu KaHya? CpI3rbIY MEHEH aHBIKTA. AmaJ Ka3bill
aHbpIKTaca 00y100y?

247+151 647-225 340-145 4999-1992
441+238 48+321 890-270 2840-1800

uametpu 4 cM 4 MM GOJIroOH aliyiaHa cbl3. AHBIH pa-
INYyCYH aHBIKTA.

a) MucasgblH YBITaPBUIBIIIBIH TYIIYHAYD. +27
BupaukTepAuH CyMMAachl 1010H amIbIK: _ié
7+5=12, 12=1 oHzA.2 72
AmpII KaJraH OHAYK OHAYKTapra KOIIYyJAY.

6) MucaygblH UYbITaPBIIBIIIBIH oaiika. 38
DMHE YU4YyH CyMMa 3 OPYHAYY CaH oosyIn + 81
gasunpl? Ooba, OHAYKTapAbIH CyMMacChl 10 119

OHIYKTAH allblll KeTTHU:

3 oux.+8 oux.=11 oHp.,

10 oma=1 xys3x. OOJNTOHAYKTaH,
11 oux.=1 xysx.l oHA.

Ap Oup paspAanaAbIH OHY KMUMHKUA OMp pa3paaabl
TY3OT:
10=1 omn., 10 onx.=1 xysxa., 10 aKys3a.=1 MHHI.

AmangapAsl MaMblua TYPYHZAO JKa3blll dbIrap:
85+74 92+65 62+55 79+80

TyoHTMa TY3YIO 4YbITap:
a) Komrysayydyaap 125 »xaHa 644, anapAblH CyMMachl-
man 322uu kemwut. Ajipipma smHere 6apabap?
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185.

186.

187.
188.

189.

190.

40

6) xkemyyuy 1649, KeMmutyyuy 1640, amapaeia aukIp-
MacelH 3Ke Gen. TuiluHam Kamua?

B) KebeiiTyyuysep 4 xana 6, KebeiiTyHAYrO 34Ty Komr.
IMHeHU TabachIy? D

®durypa kxanua OesyKKe GenyHmy?
Boénron 6exyxk KaHxami 6Gesyk?
AHBI TaMramap MeHeH ara,

Paguycraper 2 em xana 2 cM 8 MM 6oJiroH, 6op6op.io-
Py OUD YeKWUTTe KaTKaH sKu alJlaHa CHI3BIN, 3KO6HO
TeH Tuemenyy GoJroH GeayryH 6oé.

54 Ke0eUTYHIYCYH ap KaHIal ’KOJI MEHeH Tai.

Mapar xamaran YUNOH MeKTenke 4Yedum 425 M,
KHUTeNKaHara 4yeiuH 687 w. Cypoo xoron maceme ugr-
rap. Ilarer kaugaii CYypoo Koiico Gosor?

Anam 200 xypyT JKacall, aHbIH TeHUH UHUM 9Keebyare
TeH Oesynm Gepnu. Ap 6upeebys KaH4YaJlaH KypyT aJi-
IOBIK ?

Mucangapabiu 9BITapbLIBINIBIH Gaiika. DMue YYYH K33
Oup paspaxggein YCTYHe Oesru kKowouaxy? Dcemree
BIKMAaChIH TYIIYHIYD.

9 OHA.+7 oHm.=12 OHIA.=1 xy31.2 omp.

£l g?; Onaykrapasim CymMmachlHaH 1 »Ky3z. maii-
629 na Goany. Ax KYSAYKTOPIre KOIIyJaT:

2 XKysng.+3 KY34.+1 xy3x.=6 sxysz.




3 642 7 oun.+4 oun=11 onx.=1 xysa.l oHA.

2171
5813

6285  5+8=13=1 ona.3

+1 798 8 oux.+9 ona.+1 onx.=18 oHA.=
8 083 =1 »xy3x. 8 oHI.
2 sxysx.+7 xysg.+1 xysn.=10 xysa.=
=1 Mmuygg.

6 munzg.+1 muga.+1 MuHA.=8 MUHA.

Srepie caHaapAsl Komryyaa Oup arryy paspsaaiaap-
aeiH cymMachkl 10 ke aHJaH amIbiln KeTce, CyMMa-
HbIH KHUMHKH pa3pAabl lre 4OHOET (aHBI YHYTYII
Kaj6ac YYyH, THeNIeJyy PaspsaiblH YCTYHO Gejru
Koiico 00J0T).

191. Kaiicbl paspAAblH YCTYHe Oesird KOIJapblH TYIIYH-
AYPYI, MUCAJAAPABI MaMblua TYPYH/® Ka3blll UBITap.

269+365 817+125 4569+2170 7692+1754
416+387 178+449 3172+1659 5995+2347

192. AgaTka 325 Tyn Tan, 163 Tyn KauiblH, 200 Tyn Oaina-
THI OTYPry3yJay. BapAbirel KaHua TYN Japak OTypry-
gyany? TyoHTMa TY3yHn 4bIrap.

193. TyoHTMAaJapAbl *Ka3blll, MaaHUJIEPUH OCEITe:
a) 3 sxaHa 4TyH Ke0GeHTYHAYCYH 2re 0eiyy;
6) 7 MeHeH 8AWH CyMMAachklH 3Ke 0eiyy.

194. 265+627 4269+2972
. 549+145 3670+3791
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195.

196.

197.

198.

199.

200.

201.

202.

203.

42

Kecurguan yeHen nemmmerp, CaHTHUMETD, MHJIJIUMETD
MeHeH a3: AB=... IM ... CM ... MM

A — B
4249+1384 5039+4149 7119+899

1515+1 389 708+4 289 5700+185

TyoonT™Ma TY3ynm usIrap:

a) 2678 menen 3593TyH cymmaceira 895Tu KOIIyy;
6) 999ra 5 menen 4rym KOOOUTYHAYCYH KOMIyy;

B) 8 mMeHeHn 2HUH Ke0eITYHAYCYHOH Snu KEeMUTYY.

Bouseitbon asgHTUACHIHBIH y3yHy 18 M, Tyypacer 9 m.
AHBIH TepUMeTPUH Tai.

WKarer 3 cm 6oaron KBaJpaT CBI3BII, TaMrajap MeHeH
Gesrumne. Ap 6up karsig TaMrajap MEeHEH YKa3bIll, y3yH-
AYTr'yH aHbIKTa. P—?

YuiiMmeneH sMHeHU OalikaabIH?
Bopbopsropayn apaceiagars: apa-
JBIKTBI YeHe. AHBI auameTpJiep
MEHEH CaJIBIIITHIP.

10 nurpaux uvakara 2 JATPJUK OaHKa MeHeH KaHuya
JKOJIy Cyy KyHca 00j0T?

JHamburua nykenyne 400 kr cabus, 200 Kr KbI3BLIYA
QJIBIII KeJIUIl KeYKe 4YeiuH carbimTel. Keunnge 300 kr
ambplarda Kauagel. KaHua KuioorpamMmm skambiiua ca-
TBLIABI?

3000-2000 700-500 137+569 8197+1285
5675-2432 897-342 389+265 1998+3442




204. MucajablH 4YBITApPBLIBIMIBIH TYMIYHAYP. AHBI CeH 2-

205.

206.

207.

KJyaccTaH 6epu Ounecus. BUDAMKTHH YCTYHAOTY 10 kaii-
DaH KeJWIl YBIKTHI?

210 Ooba, ayn 8 OHAYKTYH OUpPEeHY MaiijanaraH-
e IaH KeJIUI YBIKTHI. 10+2=12, 12-7=5. O=n-
_5_1 nyKTap Oupre KeMHUJH. AHBI UYeKHUT MEHEH

25 OeJIrMJIeIUK.

Yu sxama TOpPT OPYHAYY CaHIapAbl KeMHUTYYI6 A
oMp aTTyy paspAanfapabIH alipipMachl M3JeJjer.
KeMYYuyHYH pa3paabl KeMHTYYUYHYH THeIIeJdyy
paspsanblHAH KMuuMHE 00Jyn KaJjca, KMUMHKHN pas-
PANABIH OMPH AJBIHBII, MaiajJJaHBIII aMaJ aTKa-

pBLIAT.

ABTKaHEIapAbl TOMOHKY Mucanjapia TYMYHAYD

IV e . +°2) ‘0 8) . 4 .w
537 _ 4715 708 _ 8149
185 1391 345 2 521
352 3324 363 5 628

978-297 905-542 8547-4255 9872-8950
548—-165 429-156 3789-1598 5295-2571

Ilyxkenne 425 GeTeske MUHEPAIIBIK CYY 0OJrOH. Ip-
rey MeHeH 109 GerTeske, TYIITOH Kuiina 226 60eTeslKe
cyy carpuirad. [[yKeHIe KaHYa foTeJIKe CYy KaJabl?

Tapenkajga Gup Hede aama 6ap. AHBIH XapbIMBIH Acell
annel. Tapenkasna 4 ajnma KajaraH poJsico, Aces KaH4Ya
anma anran? Tapeiakaza KaHdYa aJjMa poJsiroun?
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208.

209.

210.
211.

212.

213.

214.

215.

44

Bup xooHAyH casmarsr 3 Kr 6osco, 6upzeii 4 KOOH
KaH4Ya KHjJorpamMm 60J10T?

835-272 429-156 778-169 4495-1 268
548-165 978-249 407-185 TT77-5195

4569+1781 5000+2899 702+198 495+289

Komyynyn »xagbibangapelHblH KafiChbIHBICEIH Oubeii-
cug? OmoHy karTTa.

MucanablH 4YbIrapbLIBIIILIH TYIIYHIYP.
- Kemuuyynyn 6upauru na, OHAYIY gOa Ke-
_ 7 83110 MUTYYT® KeTneil Kajjabl. AHABIKTaH yJam
KUWVHKU Das3psAfaH GUpAEH ajbIn Mauja-
ﬂ JaaelK. OHAYKTapAbl KeMUTYYre KOHY.I
5673 Oyp: 3 oHA. amec 2 OHA. Kajras.
1 xysn.=10 oug.
Hemex, 1 »xysnykTy maiimanam, OHAYKTapra KOIIKOH-
no 12 onx. Gosor. 12 omm.—5 OHA.=7 OHLI.

973—-185 7635-2389 8447-358

962-578 9927-5538 3550-1259
(863—-271)+358 468—(153+200)
(999-99)+100 378+(679-585)

Kepexryy ueneesepay xypry-
syn ABCD ¢urypaceia tys. B C
Tux 6ypurapra KOeHyJ Oyp.
Bup xecunau »yprysyn muin-
AaH TUK OypUTyK maiiza Kbii.




216.

217.

218.

219.

220.

221.

222.

A B C D

Kanua xecunau kepyn Typackig? Tamranap MeHEeH oeJ1-
ruje. DH KbICKa jXKaHa 9H y3yH KeCHHJUHU YEHEIl Ka3.

750-265 9522-8485 942+587 6128+1256
379-189 5671-3287 640+685 T7515+2190

AB=5 cM 2 MM 6GOJITOH KeCUHAU ChI3. AHJAaH 63 dPKUH-
ge D uekuTuH Genrmaen aix. AD xana DB KecuHJuUJIE-
pUH YeHeI ’Kas.

« 9 910

6000 KeMyYyuyHYH OUpAUKTEPH, OHAYKTAPHI,

7 9349  KYSAYKTODY 0 OGonroHAyKTaH 1 MUHIUK-

_3_6?8— i anbio Maiganai6ers: 1 musa.=10 xysz.

MpbiHgaH, 1 KY3AYKTY ajJblll OHAYKTapra

’xaHa OupAuKTepre Geaym Oepebu3: 1 xxy3x.=10 ongx.

GonroHAyKTaH 1 oHAYry OMpAMKTepre, KaJjraH 9 oH-

nyry oEaykrapra TueT. MUHIMKTUH KaJraH 9 )Ky3OYTY

JKY3AYKTOpre THeT. YIINHTHI, 6 MUHIUKTUH YCTYHO

YeKUT KOoany. Aa 1 MUHAMK aJbIHJBI AeTeH 1 TYIIYH-
nyper. 1 mupauk=1 ouxa.+9 onx.+9 xKysn.

ViIy ChIAKTYY O# KYTYPTYHI MMCAJABl YbIrap:
« 910

2409 1 =1 +9

365 Kys3a.=1 oHZ. OHJI.
8000-3579 900-715 7000-6181
5000-1265 400—-248 300-85

Kar Tamyyuy spreH MeHeH 460 rasera TapaTThl. AHBIH
muuaeH 200 «Areim», 130 «Kyr Omaum», KaJIraHbl
«Kpipreia Tyycy» raseracol. Kanua «KBIpreia Tyycy»
raseTachbl TapaTbLIraH?
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223.

224.

225.

226.

227,

228.

229,

46

MN=3 cmM 9 MM 6OJITOH KeCHHAM CBI3. AJI KeCHUHAWIEH
o3 spKuHYe B xxaHa D yeKuTTepuH Gearmien ay. Kam-
ya KeCHHIW maiifa 6osny? Anapnsl TaMrajgap MeHeH
Oesrusen, y3yHAYKTApblH YeHEN Ka3.

9000-5678 900-342 4000-3145
9000-844 900-816 4000-899

AB=35 MM 6GOJITOH KeCHHIHN CHI3. AHIa KaHuYa caHTH-
MeTp JKaHa MUJLIUMEeTp Gap?

2348+5346 761+985 700+700
678+598 5362+999 5000+894
5342-4840 342-287 8468-5009
5000-3575 900-579 777-599

TyronTManapabl kasbil, MaaHWJIEPUH TAam:

a) 872 menen 864TyH afBIDMACHIHBIH SKUIEH OupuH
Tam;

6) 5 meHeHn 4TyH Ke6GeHTYHAYCYHOH 4 MeHeH 3TYH
K60OUTYHIYCYH KeMUT;

B) 40 canbiman 15 MeHeH STYH TUHWHANCHH KEeMWT.

Tabiunmanbl TOATYp. ANl SMHEHHH 2: 2=
JKaapioasbr? 4 : 2=
6 : 2=
8 : 2=
10 : 2=
12 : 2=
14 : 2=
16 : 2=

Li8: 2= |




230. MacejeHH adarblHa 4YeWHH B C
ypIrap.
AB = ...
BC = ... P=AB+BC+... o )
P-?

231. AiirypayH 5 mentepu 6ap. UbIHapABIKBI aHAAH 3 ace
Ken. AHypayH nentepu UbIHApABIKBIHAH KaH4Yara as?

©3YH/AY TEKIMEP

1. Oo3zeku scemnre:

200+300 8000+300 400+5

3000+4000 9000+20 6000+145
2. Oo3exu acermnre:

9000-7000 850-50 990-900

600—400 910-110 8500-8400
3. 815+928 600+855 2344+5555

6025+1242 123+7349 4961+347
4. 4000-1185 9871-5999 2347-889

300-279 809-699 5000-4999
5. TyoHTMaJapAblH MaaHWJIEPUH Tal:

(83847-2395)+642 (36 : 4)2

(6-3)+(9-3) (27 : 3)+(9-4)

6. 8- 6 K6GOUTYHAYCYH 9KHU KOJ MEHEH aHBIKTA.

7. Mucangapibl YblrapyyZia KalChl sperxere TasgHACKIH?
0-5 9-0 8-0 7+0 8+1 T—1
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8.

15-0 125515 S18 . 1 i 15¢: . S 245 -5 A 590
6-3 7-4 9-2 8-3 5—4 15 : 15

12HWH TeHWH, TOPTTeH OupWUH, YuTeH OupmH Tam. Kaii-
CBI YJIYIIIY YOH?

9. AiinaHaHBIH pagumycy 5 cu. HMuamerpu kanua?

10.

11.

12.
13.

14.
15.

16.
17.

18.

19.

48

TerepexkTun guamerpu 8 cwm. Paguycy kanua?

TerepexTun paguycy 3 cwm. Kanpaitneip M uexkuTu 6op-
GOpIOH 4 CM aNBICTBIKTA KaTalIKamx, Yekur terepex-
TUH WYUHAEOU Ke CBIPTHIHAAOBI?

KBagparTeia sxarer 2 cw. Ilepumerpu kamua?

Tuxk 6ypuryxryH nepumerpu 14 cm. ¥axrapsl kanmait
bonymy mMymMKyH?

12 MmmM=... cM ... MM 2 o1M=... cm 4 cMm=... MM.

3Ke Ke0eMTYYHYH KaabIbajibIH 2Ka3. Anjan 3ke Gesyy-
HYH JXKaAbI0ANbIH YbIrap. AHBIH ©3reuesiyry sMmHeme?

4Ke KOOOUTYYHYH KafblbasiblH JKATKA AT,

2re KeGOUTYYHYH 2Ka[bIGATBIHEIH 9H 4YOH Ke0eHTYyHAyCy
KaHuya?

Cangera yuTen 6up YJAYIIYH Tabyy y4yH Kaiichkl aMaJ
aTkapsliaaT?

a) SteH 2 ace 4OH caH Kaiichr?
0) 5ten 2re 4oH caH Kaiicer?




B) 15TeH 3 ace KMYUHE CaH Kaicol?
r) 15Ten 3Ke KUYMWHE CaH Kaicol?

20. Macejere TYOHTMAa XXa3bIll YbITap:
AmlaM cajMarsl 5 Kr jaH OoJirod 2 napbbi3 JKaHa 3 KT
IBIK KOOH aJIbIll KeJau. AmaM aJbill KeJreH KOOH-JIap-
OBI3ABIH JKaJINIbl CaJIMarbl KaHua?

921. ABCD rept 6ypuryryH cei3. AC KeCHHAMCUH KYDPTys.
Kannaii purypasap naia 6onny? Tamranap MEHEH Kas.

22. Kanua yu4 OypuTyK KepyIl C
rypaceig? AJiapAabl Tamra-
nap mened Gearune. BCDO
durypacsl sMHe?
B ~ D
ol
A E
N
23. Ap 6up THK OypuYTYKKa A7 ~ 12
KHpPreH CaHAapAbl Kas. 18 1 11
115 | 10
35 40 18
13 19

24. DKU TerepeKTUH MKaJIbl 06JYryHO
Kupberes TamMraJjapAbl *Kas3.

4-1/11



KOBOUTYY XXAHA BONYYHYH
XALNbIBANOAPLI

232.

233.

234.

235.

50

Beurke koeGoiTyy :xana
Oemke 6OJYYHYH SKaabpIOaamapel

KeGeiiTyynyH Tuemenyy XanelbanjapelH HaigaaaHbIII
aceIre:

52 4-3 8-3 6-1 8:4 9-3

2-3 V2 9-4 9-2 6-3 9-0

Ap 6up Mucas Kaiichr JKaawlbagaH ajbIHTaH?

KebeiiTyyuyH xanbi6ars: AereH sMHe? AHBI 4Keo
Ke0eNTYYHYH XKanblbanelHAa KepceT. Aumgan 4ke
OeNyYHYH Kanwpibajibla gBIrap.

Oo6a, Onen 9ra weiimaku Oup opymayy cammappsr
KaHIauIbIp GUP OpYHAYY caHra KO0OMTYYHYH KBIii-
BIHTBITEI OIIOJ CaHra KOGOHTYYHYH KambIGaJibl mem
atamar. Byra ueiiun 1re, 2re, 3ke, 4keo Ke0eHTYY-
HYH Ka/JbIOaJIbIH YHPOHTOHCYH, Anapasr acrerus.

a) Ap 6up KO0OHTYHAYHY CyMMa MeHeH aJIMaIlITHIP:

8-5 6-6 5-3 75 4-4
6) Ap Oup cymmaHbI KO0OUTYHAY MeHeH aJIMaIIThIP:
8+8+8+8 9+5+5
9+9 4+4+4+4+4

OKe KOeOOHTYYHYH »KanbiOasbin Ty3. 0:5, 8:5, 3-5
KO0OUTYHAYIODPY OmIoJ Xanpibanra Kuper. Jlarbl KaH-
Aail TYIOHTMaJap Kajabl? Anapabl kasplln, MaaHMIe-
PHUH 3CenTe. ICENTOO bIKMAaJADBIH TYLIYHAYP.




236. Byn 5xe Ke06MTYYHYH JKaabI0aIbI. 0-5=0
CeHNH TY3T6HYH OKIIOMYITYypOy? {95 L0
KanpibanapliH K99 OMp MaaHHCH cara 9.5=10
MypAaTaH Gearmiayy. AJap KauChbl- 3.5=15
nap? KanrasgapblH KOIIYYy aMaJbl 4-5=20
MeHeH upIrapca 00JoT. YJaM KHUINH- 5-5=25 ‘
KU Ke0eHTyHAYy MYypAaKBICHIHAH KaH- 6-5=30
yara 4oH? 7.5=35 ‘

8-5-40 |
(x 9-5=45 \

237. bke Gonyy miﬂmﬁanmﬁmn TY3YIY- 0:5=0 (
myH Oafika. AJ Kaabioal KaHganda 5:5=1 1
naiiza 6osmy? \ 10 : 5=2 |

| 15:5=3 |

| 20:5=4 ‘

! 25 : 5=5 |

~ 30 : 5=6 l
35 : 5=T

E 40 : 5=8 J

| 45 : 5=9

Oo0a, a KeOeHTYHAYHY OMp KOOOMTYYIYre 0eJice,
JKMHYMCH KeJMII YbIraT JereH JpPeKeHWH Heru3uH-
ne tysyaren. Tuitmaauaep Oxen 9ra YyeMMHKU CaH-

nap. Beaynyyayaepyuy?

238. Oxyyuysaap HTeH Goayn 8 TONKO GOTYHYIITY. Kanua

OKyy4y 60JroH?

239. 5Kke Ke0OMTYYHYH °KaJAbIOANIbIH JKaTTa.

4*
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240.

241.

242,

243.

244.

245.

246.

247.

52

Harrer 3 cm 6osron 6Gemr OypUYTYKTYH IePUMETPUH 3KU
JKOJI MEHEH 3CelTe.

(132-100):4 (6+3)-5 75
(984-959):5 (0+8)-5 9-4
5000+(375-149) 45:5 35
(742+258)+3 456 0:5 55
Tes acemre:

9-5 74 8:3 35 09 1-7
6:5 95 10:5 15:3 20:4 25:5

Kiaaccra 30 oxyyuy 6ap. Amap 5 Tonko OeJIYHYIT asbIm
umremt. Bup to6y mexkTen 6aremm TasajnamTel. Kan-
da OKyy4dy MeKTelnl 6GarblH Tasajaran?

30:5=6

” 6 — 6yx 30ayH Gemrren Oup Geayry. Canasin Gemren

OupuH TaGbim yuyH, aHBI SKe 0eayy Kepek.

a) 25tuH, 20HbIH, 40THIH, OemuTen Oup GexyryH Tam.
6) 16ubIH, 12HUH, 41yH, 20HBIH, OgyH TOPTTOH Oup
OeJsiyryH Tar.

Typucrrep 45 xm KOJAYH OewmiTeH 6up Gesyryu Koo,
aJ1 9MHU KaJITaH OeJIYT'YH MaIllMHA MeHeH erymry. Kan-
a4 KUJIOMETD KOJAy MalluHAa MeHeH OTYINKOH?

IKM MHPUMAUH ap Ooupune 19xan OKYyyYy KaTbIIIAT.
Bup xkyHKyY uitpumre 3 OKYy4Yy KeJreH »XOK. Bysn xkymy
9KU MHPUMIe KaHYa OKYy4y KaTBIIIKAH?

TyrorTmanapaer Tysyn ybIrap:
a) Komyayyuynaap 875 jxama 28, amapAblH CyMMachl-
HaH 7231y kemut. HaTeiiizka smue Jen araJat?




248.

249.

6) kebeiTyyuyaep 8 KaHa 5, ajapAblH KeOOUTYHIY-
cyne 1541y Koimr;

B) Kemyy4dy 997, KeMUTYY4IY 972, ajnapAblH aWbIpMa-
cuIH DKe Oesi. HaTwili’ka 9MHEe Jell arajuar?

(875-870)'5 (0+40):5 (996-993)-4
(3+5)'5 (0:90):5 (5-4)-10

BaBonnoH sku Tycrery 20 KeHUJT MamIuHa YBIKTHL.
AnapasiH TeHu KbI3bLI. KaH4a KBISBLT MallnHA YbIK-
KaH?

AJITBITA KOGOMTYY ’KaHa ajaThira 0O6JIYYHYH

250.

skanapIoaJimapsl
8-6 56 3-6 76 06
46 9-6 2-6 6-6 1-6

MHcaNAapblHAH dMHeHU OaiKajabiH? Bynapabl TYPAYY
JKOJIZOP MEeHEeH 4YbIrap.

0-6=0 0:6=0
1-6=6 6 : 6=1
2:6=12 12 : 6=2
3:6=18 18 : 6=3
4-6=24 24 : 6=4
5-6=30 30 : 6=5
6-6=36 36 : 6=6
7-6=42 42 : 6="T
8 -6=48 48 : 6=8
9-6=54 54 : 6=9
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251.

252.

253.

254.

255.

256.

257.

54

Bynap 6ra keGeiiTyyHyH skxama 6ra 0eJIYYHYH KambI-
banmapel. KebGeiiTyHay sxama TURUHIUIEepAn OGaiika.
Anapael kKebeiTyydy sKaHa GesyHYYUYJIOD apKBLIyY
CaAJIBIIITPHII KOp.

25 GaJta xaIIbIHMaK OMHOIITY. AnappbIH Gupee usneeuy
Gonron. Bup Heue MYHOTTOH KWIMH JKaIIBIHTAH oaJr-
AapAbIH aJaThIaH Oupm Tabbuigbl. Jlarbl KaHda Gajia-
HBI Tabyy Kepek?

TyroHTMaNapAb Ka3bII ybITap:

a) 30 meHeH GHBIH THHMHAMCHHE 4Ko KOe06MT;

6) 8 meHen 4r1yH KebeliTyHAYCYHOH 15TH Kemur. Ha-
TBIM)Ka dMHe Aem arajar?

504-182 8805-7992 600-309
906-345 3000-2184 815-538

36 xuTen 6 Texuere Teq Gesynyn koroiarad. Bup rexye-
JeH 5 KUTen aJblHAbI. OIIoJ TeK4Yelde KaHya KHUTeI
KaJIabl?

durypassl ara. KepekTyy uenee-
JIOpAY XKYPrysym, ¢urypassl Lemn-
TepuHe Cchi3. Tamramap menen 6e-
rujen, NepuMeTPUH aHBIKTA.

bra KeOeHTYYHYH »KamblOabIH KATTA.

KBagparTeia nepumerpu 16 cm. AHBIH KarslH Tam.
Kaiicer amanger nanufagaHacbry?



258.

259.

260.

261.

Macesiesep Kaiicel amMajl MeHeH 4YblrapblIapblH oaiika.
a) 30 KM KOJAYH GemITeH oup Oesyry achaabTTana
siex. Kagua KUJIOMETD KOJAY achaJbTTall Kepek?
6) MekrenTe 24 KJaCCTBIK oeame Oap. AJapAbIH dKH-
nen Gupu 2-KabaTTa JKaWJAIIKaH. Ap 6up kabarTa
KaHuajaH KjaccTelK Genme Gap? Macese KaH4Ya amal
MEHEH ubIrapbliaT?

B) Beamene 20 oTypry4 6ap. AHBIH TOPTTOH OUD
GeJIYTYH alllKaHara KAPrU3UIITH. Kanua oTyprydY armi-
KaHara KUPrusuagu?

0o06a, maceJesep 66JYY aMajabl MEHeH YbIraphlIaT —
ajap caHABIH KaWchl OMp 0apaGap OeayryH xe
yaymyH Tabyyra OGepHJreH.

Canabia 6apa6ap yayuITepyHyH OMpHH TaOBIII YYYH,
aHBI YJIYIITOPAYH CaHbIHA 06JYY Kepek.

a) 24Tyn 6maH Oup YJIYIIYH Tall;

6) 36ubH 4TeH Oup, 64aH 6up yaymyH asbikra. Kaii-
Chl yJIyIIy 4OH?

B) 15TuH xaHa 20HBIH OTeH oup YJAYIIYH aHBIKTAI,
ajapAbpl >, < Oejarumjepu MeHEH CaJbIIITBID. Kaiicel
caHIBIH HTeH Oup YJIymy 4YoH?

MucajzapAbl CamKa Kasblll ajblll, aMajfapApl 003€KH
ypITap.

(124-100):6 (6-4)+(5-4)

40:(646-641) (36:6)—(18:18)

Amangapabl Kepek OOJTroH »XepAe MaMblia TYDYHZAO
’Ka3bIll YbIrap:
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900—-(456+144) 9:5-(957-832)
(848-548)+(8-2) (378+332)+(15:5)

262. ¥anmer Y3YHAYTY 8 cM 6oJrom skuy MYYHAYY CBIHBIK
CBIBBIKTBIH MYyHZAApbI Kangpau Gosymry MYMKYH? Taj-

263. [>T<T=] 48 047 2:2 0 2+2
42> [ 3+3 0 3-3

264. Te3 scemre! Kanua mymerre acenTen OyrecyH?

‘ 18:6 56 7-5 54:6 40:5 24:6
12:6 9:6 94 48:6 24:4 28:4
12:2 9-3 84 7-6 36:4 0-6
24:3 9:5 49:7  81:9 25:5 8:0
18:2 12:4  15:3 15:5 45:9 45:5

265. 18xun 6nan 6up >xama 2n1eH 6up YJAYIITOPYH caibImi-
THID.

HKerure KO0OMTYY skaHa HKeTure 06JYYHYH

JKanpidaamaper
266. 2-7 87 6-7 57 4-7
B 9-7 0-7 1-7 3-7
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267.

268.

269.

270.

271.

EJJ

0-7=0 0:

1-7="7 7:7=1
2-7=14 14 : 7=2
3-7=21 21 : 7=3
4-7=28 28 : 7=4
5-7=35 35 : 7=5
6-7=42 42 : 7=6
7-7=49 49 : 7=T
8:-7=56 56 : 7=8
9-7=63 J L63 : 7=9

Bynap Tre Ke0eMTYYHYH KaHa Tre 0OJYYHYH Kalbl-
foaapmapsl.

(4-7)+(5°6) (63:7)—(3-3)
(49:7)—(6:6) (6-6)+(56:7)

KiaccTelH OKyydysapsl 4TeH 7 Karapra THUSHJIT€HACH
KUUWH Aarsl 2 OKyydy amlbIll Kajjbl. Kinaccra 6apabl-
el KaHYa OKyyuy Gap ane? TyroHTMa Ty3yHn 4Yeirap.

Knacera 35 okyyduy 6ap. AHBIH 5TeH OUp feayry oun
uiipuMuHe, TAeH OupH XOp UHpUMUHE KaThIIaT. AP
Gup uifpuMre KaHYaJaH OKyy4y KaThImar?

Ilars! CypoOJIOpAY KOOI, YBITapbIl Kep.

3448+(987-199) (9:7)+7000

(1256+6 845)—6 240 9000—-(56:7)

‘ 56 0 65 54:6 O 56:7
- 40:5 00 804 18:2 00 9-2
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272. 36 mm ys3yHAyKTarsl AB KeCHHAWCHH ChI3. AHBI ue-
kuTrep mMeHeH 4 Gapabap Gesykke Gesym, amapis
TaMrajap MeHeH Gesnrusne. Ap 6up GeNYKTYH y3yHAyTy
KaH4a?

273. Tre K6OOUTYYHYH >KaAbIOajbIH KaTTa.
274. - 42:7 00 42:6 28:7 0O 28:4
18:2 J 18:6 14:7 0 14:2

Mucannapias KBIHBIHTBIK YbITap GUpP 3Ji€ CAHIBIH ap
KaHJail YJIYIITOPYH CAJIBILITHIP.

275. Tea scenre!

B 56 84 9-3 75 7-6
56:7 48:6 40:5 63:7 54:6 |
12:4 6-4 24:3 9-2 83 |
15:5 9-7 9-5 18:2 42:6
49:7 77 42:7 42:6 6-9

276. TyroHTManapasl ’Kasbll, MaaHUJIEDUH AHBIKTA:

a) 400nen 6 meHeH 5TuH KebeHTYHIYCYH KEeMUTYY;
6) 8 MeHeH THUH KebeiTyHAycyHe 27 MeHeH 3TYH TH-
WUHAVCUH KOIIYY;

B) 5550 menen 5530ayH aliBIpMACHIHBIH S5Ke OOJITOH
TUHUHIUCUH Tadyy.

277. ITykeHuy Tekdyere 5 comayk 4 xurem, 3 COMAYK 2 KH-
Ten Kouxay. Texkuere kaHua coMayk Kuremn KOo1oJay?
TyonT™Ma TY3Yyn ubIrap.
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278.

279.

280.

281.

282.

283.

Tapakga 36 mMamuHa 60aroH. AHBIH anThilaH OupH
pemonTTO. Kasranaapel pelicKe YBIKTBHI. Kanua Mmaiim-
Ha peiicre?

TymyHAYPYY MEeHEH 4YbIrap.

5125—-2 446 9772-1685 7662-1687
4342-1875 3244-1548
1984-795

Kanua aiyiaHa Kepyn TypachIH?
DvueHH OaiikagbiH? Ap OUPUHHUH
paguycyH 4eHe.

a) KebeiiTyYHAYI6DY 94 6oJITOH OUp Hede TYHOHTMaA
¥Kas.

6) 24tyH 61aH OMpHUH, 4ToH OUpHUH, 8IeH OUPHUH aHBIK-
Ta. AKBIPKBICBIH KaHTUI TaIThIH?

8 nuTpauk 6 6aHKara mupe KyoJaay. Kanua jiuTp mupe
naapaaiaras?

Cerusre Ko06MTYY KaHa
cerusre OOJYYHYH KaabIOajiapbl

2-8 0-8 9-8 1-8 58
88 7-8 3-8 68 4-8

MuUcaJJapblHAH 9MHEHH palikanbpig? Bynapabl TYPAYY
’KOJIIOP MeHeH 4YbIrap.
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284.

285.

286.

60

0-8=0 0:8=0 |
1-8=8 8 :8=1
2-8=16 | 16 : 8=2
3-8=24 24 : 8=3 ||
4-8=32 32 : 8=4
5-8=40 40 : 8=5 ||
6-8=48 48 : 8=6 |
7-8=56 56 : 8=T7
8-8=64 64 : 8=8 ||
9-8="72 72 :8-9

Bynap 8re xebeiiTyyHYH »xaHa 8re GeJyYHYH >Kabi-
Oasapsl.

90 1 cyrry 6 6umonro 8 a1 mem kylomty. Kanua CYT
Kanael? TyloHTMa Ty3ym ysIrap.

(56:8)+(6-9) (64:8)'5
9:(56:8) 100—(7-8)

a) Tux Oypuryy Tabiaunmanza xaHua . ‘..
Terepexkude 6ap? KebeiiTyy amanbia . ."
KOJIIOHYII 3CeIlTe.

B0

6) Tuk OypuTyKkKa KaH4a KBajgpaT
sannanelmkan? KebGeliTyy amasnbia
KoagoH. TerepekuesepAuH caHBI
MeHeH KBaJApaTTapAblH CAHBLIH
CAJIBIIITEIP.




287.

288.
289.

290.

291.

292.

293.

294.

295.

296.

Kaxraper 1 cm »xaHa 5 cM GOJIroH THUK OypUYTYK CBI3.
Ara jxarsl 1 cM OOJITOH KBajapTTaH KaHYACHI JKaiia-
geiniaT? MKaimaHBIIITHIPHIIL KOP.

Vayaayry 1 am 2 cM 3 MM 0OJITOH KeCUHAU CBI3.

Cermare Ke0oMTYYHYH °"KaAbIOAJIBIH KaTTa.

(36:6)+896 (15:5)+(72:8) 672+199
123—(9:7) (375-1)+(500-0) 709-125
Qo3exu scelrTe:
(12:3)+(24:8) (6:5)+(7-8)
45—(15:3) (9-8)-30

ApnanbiE 4 KoHpeTrn 6ap. drepze aja WHUJIEPHUHE oup-
neH KoHdeT Oepce, Ooup KoH(eT aIlbIll KaJjaT, 3repie
sKuIeH KoHder Gepce Oup MHHUCHUHE JKeTmel KaJar.
AiiHaHBIH KaH4ya uHHCU 6ap?

Tuxk OypuTyKTa KaH4ya KBaJpaT
sxaiiraHbIIKaH? AHBL KaHZan
aMaJI MeHeH TYIOHTa aJachbliH?

(645+279)-501  4-(997-990) (691:691)-0
644—(200+140) 650—(625-600) (445:445)"1
700—-431 609-347

5000-3163 9000-8 789

TerepeKTUH KBI3BLI JKaHa KOK
GeJyKTOpY KaHYaHUbl YJIYIITODPY
60J10T?




297.

298.

299.

300.

62

Bop6opy 6up uyeKHuTTe KaTKaH, paAuycTapsl 3 CM JKaHA
2cM 5 MM OOJITOH KU aillaHa CbI3. JDKOOHO TEH Tue-
menyy 6os6oron 6enykry 60é. Boéaron 6esyk sMHEHH
ajiecTeTeT?

MapaTtka anacsl 320 comro xoctiom, 170 coMro 60THH-
Ka careill Oepau. AINachIHBIH adabIrel 585 com Gouico,
aHJa aHBIH Jarsl KaH4Ya aKdachbl Kajab?

Y3yHayry 3 cMm 6 MM 6GOJIroH KecHHAM Chi3. AHBI 4
bapabap Gesnykke 6es. Marsl omos TepTTeH 6Up GOIYK
O0JITOHZOI KBaApaT ChI3.

Torysra kebeiiTyy #aHa
TOry3ra 0OeJIYYHYH SKaabIOajaapsl

1-9 2:9 59 89 79

0-9 9-9 6-9 39 4-9
Mucasnapeid ysirap. Kalicelmapela Mypaarsl »xanboas-
Japra TasgHBIN YbIrapachIH?

0-9=0 0:9=0
1-9=9 9:9=1
2:9=18 18 : 9=2
3-9=27 27 : 9=3
4-9=36 36 : 9=4
5-9=45 45 : 9=5
6-9=54 54 : 9=6
7-9=63 63 : 9=7
8-9=T72 72 : 9=8
9-9=81 81 : 9=9
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301.

302.

303.

304.

305.

306.

307.

308.

309.

Bynap 9ra xeGeMTYYHYH ’KaHa Ora GeJyYHYH JXKajbl-
bangapsl.

Mucangapasl 003€eKH UYBITap.

(5-9)+(45:9) (81:9)—(250) (27:9)9
916—-(9'9) 706—(6-6) 343—(56:8)
(4-9)+(8-8) 105+789 21+979

DMUJIb BEJOCHIe] MEHeH 18 KM Ko *KYPAY. AJ Aarbl
caaThIHA 4 KM AeH 2 caaT 2Kee KoJ 0acThl. OMMUJIb
6apAbIrbl KaHYa KUJIOMETD ¥KOJI kypay? Harsl Kangain
cypoo Koiico 60s10T?

Hoopys maiipaMblHa AasgpABIK KaTaphl OuU3AUH KJacc-
Ka 285 ryJ Kacoo TalllIbIPbIJIABL. Bu3 120 KBI3BLI 2KaHA
154 capsl ryJ skacagblk. Jlarsl KaH4Ya T'YJI ’KacalbIObI3
Kepek?

Busaua kopoogo 6 koit 6ap. AjapA®lH ap OMpUHEH
3 KI 7aH »KYH KBIDKBIN AJIBII, XapbIMBIH (abpukara
TaNIIBIPABIK. Y6 KaHYa KYH KaJabl?

Kartusl 3 caarra 6 Ger ’xkasar. Orep KyMyll KyHY 8
caaT 6oJico, ajJ OUp JKYMYII KYHYH[e KaHda Oer Kasa
amat?

(64:8)'5 752—(8:7)

7-(40:8) (6:7)+(5°7)

1734-359 5611-425 8607-1145
1000-1 242+488 5356+2139

9ra KeO0eMTYYHYH KaJblOaJIbIH »KaTTa.
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310. 36HBIH TOPTTOH Oup, alnThHIfaH OWUp, TOry3maH OuUp
- GenyryH Tam. BesyKTepay caJbIIITHIP.

311. Anam ap 6upu 3 coMZOH GOJIroH 5 Tomuy, 5 cCOMIOH
6onron 6 Tomuy caTein ajAbl. AmaM TOmYyJjapra KaH-
ya aKya TeJiemy?

312. Omrorn Ke3vii-Keisi maapeina ueiima 120 kM, AKCHI
paiioHyHa 4eiumH 235 KM. AKchira Kaparasga KbI3bLi-
Kpia Omko KaHYa KHJIOMETpre XaKbIH?

313. Bupgeit 3 amukre 27 Kr aumMoH 6ap. 1 AIUK JIUMOH
carelirad. KaHua KwiorpamMm JuMoOH Kajran? Mace-
JIEHH TYDPAYY °KOJIJOP MEHEH YnIrap.

314. B C Tuk OYyPUTYKTYH KaKTapbIH
YyeHenl Ka3. A YeKUTH MeHeH

C 4YeKUTUHUH apajbIl'bl KaH-

A D ya? B yeKUTH MeHeH D yeKu-
TUHUKAYHU?

315. MacesleHMH IIAPTHIHBIH KBICKAYa ABCD - Tuk
JKa3blIbIIIbI 00I0OHYA (UrypaHsl OypuTyK
YUUWUII, YbITap. AB=3 cMm

BC=4 cm
P-?

KBagpaTTelH »arslH 4YeHeI,
nepuMeTpuH aHBIKTa. IIlapTeIH
TaMrajap MeHEeH KbhICKaua ’Kaa.

316.
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317. (7-9)—(72:9) 5000+(9-9)
300—(7-8) 2003—(72:8)

318. AiinaHaHBIH pagWyCTapblH JXaHa JUaMeTPJEepPUH 4e-
- HeIl, TamMrajap MeHeH OeJruien ’aas.

C
A

B K

Anartra, aiiaHa JKe TerePeKTHMH Pajguycy KHYMHE
sxe 4oH op JAaTbiH Tamracel (R, r) MmeHeH OeJruJe-
ger. Mucaasi, OA paguycys r gem, O C pamuycyr R
men Gearmiece 00JOT. Ajapasl 4eHe. r=..., R=...
Toaykran xkas.

319. r=3 cM 60JroH aiijaHa ChI3blN, Oapabap 4 06JYKKe
Gos. AHBIH 2KuM GeayryH 0oé. Kamua Oesyry 6oénGoit
KaJagbi?

320. 5xe GosyyHYH KagelbanbiH Ty3. BesyHyyuy/epy Kai-
coiap? AsnapAbl Guiauin yuyH SKe KOOOMTYYHYH JKa-
IBI0AJIBIH JCTErHuH.

321. Yu surpauk 9 6aHKa YbIYBIDKAHAKTHIH IINPECH JKaHa
marsl 1251 aIMaHBIH IIMPECH AaApAaiibl. BapAbIrsl
KaH4Ya IIupe Aaspjajaran?

322. 16—(4-2) TyoHTMachl 0ooHUYa Maceje Ty3. AJI KaHYa
aMay MeHeH ublraT? BupuHUm amasn Kaichbl?
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323.

324.

325.

326.

66

(500-127)+(9-5) 600—(9-9)
(72:8)+(9-8) ‘1259+(7-8)

5kxe, 6ra, Tre, 8re, 9ra KeOeUTYYHYH »KaabiOaJiga-
PBIH JKaTKa OuJI.

lMm=0agm 1am=0cm 1mM3 am=05gm
leMm=0mMm 1 MmMm=0cm 1cm 5 mm =0 Mm

Yu amaanyy maceJe

MaceJiesiepay YbLITapbIll, ajJlapAblH ap OMpU KaHdYa aMaJl
MEeHEeH UYbIrapblla TypraHbIH TaKTa:

a) xopoomo 543 koit xkaHa 150 suku 6ap. Kopoogno
OapAbIrbl KaHYa JKaHABIK 0ap?

6) amam 2 autpauk 9 6aHKa Iupe maApAambl. Asap-
aelH 10 1uTpu KaparaTTaH, KajJraHgapbl 6pDYKTOH dJIe.
AmnamM KaHuYa JUTP 6PYK IIHNPECUH JaspharaH?

BupuHUYM MaceJIleHMH CypOOCYHa KOOI OepMII YYYH
OMp 3JIe KOUIyy aMaJibIH aTKaphlll KepeK. AHIBIK-
TaH aHbI OMpP amMaJiIyy Macejie aelIer.

JKMHUYM MaceJjele KM aMaJl aTKapyyra Tyypa Ke-
JIeT: aJiereHie Ko0OOUTYYHY, aHIAaH KMMUH KEeMHUTYYHY.
Byx skm amaanyy maceje. Amajamapabl aipbIM-au-
pHIM JKe OMp TYIOHTMA JKa3bINn YybIirapca 00JOT.
2-macesiere kapara (2:9)—10 tyroHTMAacChI *Ka3blLiIarT.
TypmyuniTa 3KHIAEeH Ja K6l aMaJl MeHeH 4bIraphlia
TYpraH MaceJjejiep Kesgemer. Ajapapl KypamMa Ma-
ceJjie JemIer.




327. Ilykenre 85 xocrioM xkaHa 60 K6JHOK TYIIKOH. 12 koc-

5/\/\}3
328.

329.

330.

331.

332.

rioMm jxaHa 20 KOHHOK CaThUIBIN KeTTH. KaHua KUAUM

caTblia 3JeK?

MaceJleHUH YBITapBLIBIIIBIH 0alika. AHBIH CypOOCYHA

’KooII OepHUIl YUYH, Mypja 9KM amMaJj aTKapyyra Tyypa

Kejer. Anapzasl TymyHAyp. Macese y4 amManayy.

1) 85+60=145 — AYKOHre TYIIKOH KHUUUM

2) 12+20=32 — caTblIraH KUUUM

3) 145-32=113 — nyKeHJe caThlia dJIEK KUHANM

AKBIDKBI aMaJl MaceJleHMH CyPOOCYHa KOOI Oeper.
JA: 113

Aiitma 3 commoH 8 OyJoukKa, 5 COMAOH 8 HaH aJjbl.
AliHa caThIll ajiraHZapblHA KaHYa aKda TeJeny?
MaceseHMH ap OMp aMaJIbIH »KasbIll YbIrap.

8 735—3 849 791-595 685-599
4568-1 249 4835+1947 671+3 249
AB=3 c¢cM 8 MM KECHHIWUCHUH CBI3bII, TEH 3KHUre 0oJ.

Ap 6up OesiyK KaHUYa MUJJIUMETPAEH ooany? Kepek
00J1CO, CBHISI'BIUTHI MaWjajiaH.

a) 45—(7-5) TyroHTMach 06OOHYa Maceye TY3. An
KaH4Ya amMaJayy 60JoT?

6) (145+270)-129 (216—-200)+(4-4)
(81:9)+(8:7) (284-126)—(135-35)

Tepumun 54 Kr maxta tepau. sKappamusr angas 20 kr

ra as Tepad. DKee OMDUTUIN KaHYa [aXTa TEPUILTH?

MaceJyieHH TYIOHTMA Ty3yn ubirap. TyroHTMa TY3YII
YYYH MaceleHWH IIAPTHIH TOMOHKYYe Kas3ca 0OJIOT.
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333.

334.

335.

336.

68

I- 54 (xr) 9 MbIH/A TEPUMYH XKaHaA aHBIH JKap-
IT - 54 — 20 (xr) mamusbicel I, II mem GesnrmiaeHgm.
54+(54—-20) TymoHTMACH KeJHUII

gpIrarT.

Ymy ceigKTyy 97€ K33 GMp YU amMalayy MaceJeHUH
Aa MAPTHIH KbICKA4Ya JKa3bIll, TYIOHTMA TY3YI YbI-
rapyyra 00JI0T.

MacesieHUH YBITApBIJIBIIILEIH OalKa:

®abpuxana 236 yemozan, 375 moprdesb KaHa aHIaH
175ke a3 cymka masppanran. @abpuraga GapibITbl
KaHya OyioM gmasppaiaras?

I - 236 I, II, III apksl1yy amHeJsiep GeJi-
II - 375 ? runenren? DmHe YUYYH YYYHUY
ITI- 375 — 175 375-175 nen xaseLigbr? Cypoo

Oenrucu xkaHa Kamiaa «GapAbITbI
KaH4ya JeTreHAUN TYIIYHIYPOT».

236+375+(375-175) — MaceseHUH UBLITAPBLIBIII TY-
IOHTMachl. AHBIH MaaHWCHUH Taam, »X000yH ’Kas.

Yap6a 200 ra »xepre 6yynaii, 150 ra skepre apma, aH-
nan 110 ra xem ’xepre »Kyrepy sKTH. BapAbIrel KaHua
rekrap kepre gad sruiareH? TyroHTMa Ty3ym 4sIrap.

r=3 cm 6 MM GolroH aiyiaHa CHI3BIN, aHBI Gapabap 4
Gesykke 6esi. Ay yuyH 2 guamerp »Kyprys. Bup 6esykTy
60€. Kanua 6esyk 60és60it kanaei? Tepmmen 6up Yy
nen 6O€aroHAy anTcak, 60EJ6OrOH YIYIITY SMHE el
anryyra 6oJiot?

(2444+96)—948 (9:9)+(8:-8)+(7-7)
5186—(6 750—4 290) 5000—(8-9)



337.

338.

339.

340.

341.

342.

343.

344.

Amam 6 cCOMIOH 8 KI', 5 COMAOH 5 KI' YH aJIbIIl, AYKOHIYI'®
100 com Gepau. [JykeHuy amamMa KaH4Ya COM Kalipa
KauTapsin OepeT?

Te3 acemnre:

84 59 95 69 79
8-8 4-3 81:9 36:4 56:8
36:6 49:7 40:8 49:7 99

Cknanna 246 «Topu30HT» TeJIeBU30DYy XaHa aHAAH
105kxe a3 «Py6un» Tenesusopy 6osiros. [[ykeHre 179
resleBu30op Oepuigu. Ckiasga KaHda TeJIEBU30D KaJiabl?
Ap 6up amanasl aipBIM-aipPbIM 2KA3BIN YbITAP.

Karer 5 cM 00JroH KBaApaTThI CHIBBIII, aHbI XKarbl 1cm
6oJITOH KBajgpaTTapra akpipar. KaHua KuU4YMHe KBaj-
par maiga Goimy?

Tuk O6ypuTyKTa KaH4Ya KBajapar
skaiaHpimKkad? AHBI KaHJaWu
’KOJIIOp MeHeH Tamca 60JyoT?

A2HUH aaThigaH Oup OeJyryH, jKeTujaeH Oup GesyryH
ran. Kaiicel amannbpl naipanaHacblg? Beisykrepay ca-
JIBIIIITHID.

18— 0=10 15:0 =5 8-00 =16 7+ 0O =15
KemuryyuyHy, 0esyydyHy, KeOeMTYy4yHY, KOIIYJYyy-
yyHy TaOyyHYH 3peKeJlepUH 4bIrap.

a) Ap 6up MyyHY 5 cM fieH GOJITOH YU MYYHAYY CBIHBIK
CBHIBBIKTHIH Y3YHAYI'YH 9KHU 2KOJI MEHeH Tall.

6) Kecunguuu uyeHen xa3: AB=...AM...CM...MM

A B
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345. Teonorgop 6up KyHZAe 425 KM KOJAY II0e3] MEHEH,
@ 120 xm au BeproséT MeHeH eTymITY. Orepie GapibIK
sk0J1 630 KM 60JIcO, reoJIOTIOP Aarbkl KaH4a 3KOJI YKYPYIII

Kepek?

346. (980-975)5 873686 700-345
(6+3)9 504-380 603—-248
8000-1184 5674-3045 1000-571

O3YHAY TEKIIEP

1. Oo3eku 3cemre:

300+200 4000+250 700—400

615-15 150+300 6 000+4

5000-1000 400-50 800+199

28+5500 835—-800 1000-999
2. Mamblua TYPYH/Z6 °Ka3bIll YbIrap:

349+811 4000-2809 7671+1929

306-197 3999+5101 8193-7997

3. Tre Ke0OMTYYHYH »aablOaJblH »Kas3blll Kep. AHmaH Tre
O6JIYYHYH KaablOasIbIH UBITap.

4. Oo3eku 3cerre:

59 39 84 9-2 8-8 9-9
9-7 6-5 6-7 7-8 4-9 55
9-5 6-6 72:9 36:6 64:8 27:9
56:7 32:8 56:8 32:4 45:9 81:9
24:6 40:8 40:5 25:5 29 57

5. Ooseku scemnre:
(3:5)+40 70—(6-6) (8-9)+(15:5)
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24tyH 8neH GupuH, 3TeH OUpPHH, 6naH OMpUH aHBIKTA.
KsazparTteia xarel 6 cm. Ilepumerpu KaHua?

Tux OypPYTYKTYH KakTapel 2 CM KaHa 3 cm. Ilepumer-
PUH OO3€KHU 3CEeITe.

KsazparTeie mepumerpu 16 cm. AHBIH XarblH 003€KHU
acerTeruie.

10. TyrooHTMaHBl TY3YI YbIrap:

11.

12.

13.

14.

15.

16.

a) KebeiiTyyuynep 9 xana 6. AsapjblH KO0OOMTYHAY-
cyHOoH 5 MeHeH 3TYH KOOGOUTYHAYCYH KEMHT;
6) 5 »xaHa 3TYH CyMMachlH 2re OeuJr.

[-5=12 Dwmue Oenrucu3? AHb TaOyyHYH dpeXeCHH
ypIrap.

[0:5=6 Dmue Oearucus? AHbI TaOyyHYH 3pEXKeCHUH Ybl-
rap.
1M = ...cM 2 1M = ... CM l1MmMm=..cMm
2M=..CM lcm = ... MM 2cM = ... MM
= = =] 34 0 3+3+3 12:6 0 34

7-2 0 T+7+7 10:2 > O
KecunauHN YeHeIl, THeIleJyy YeH OMpAMKTepH MEHEH

Kaa.

durypaHsl JKaKTapblH TamMrajiap B C
MeHeH OejruJjen, y3yHIAYKTa-
peiH uenen xa3. AC, BD kecuH-
ouiepuH udeHemn ka3. Kanua yu
OoypuTyk Oap? A D
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Aanr. Tuk OypurykTyH asaHTsl. IladeTKa

347. durypanapasl Oaiika. Ap OMPMH aTal UYbIK.
£ L M B
by

K A
Bynap cei3sikrap: AB — ..., KLM — TyI0K ... CBI3BIK,
O — aigaHa, m — uipu CbI3BIK. CBI3BIKTapABI
TY3O0TYNl KeCHHAMIe jKalramrbipca 000T. AJlapabIiH
ap Oupu Oearwjiyy Y3YHAYKKaA 93. Ajapasl 4eHem

JKa3. Y3yHAYKTYH KaMcCchl YeH OMPIUKTEPUH OuJjie-
cuH?

348. durypanapaer 6aiika. Ap OupuH TaMrajap MeHeH aTaill
ybIK. AKBIDKBICHIH OUD Heue JKe Oup TaMra MeHeH 0eJ-
rusiece 6osotr. Bua anbl @ (Ky) TaMrackl MeHeH OeJiru-
JeIuK.

B N 0
A C

D M P

Bynap xannak c¢urypanap. Ap OMpuHHH uyeru Oap.
AHBIH y3yHOYryH ueHece 0oJior. Bupok, Oyaap ue-
TMHEH THIIIKAPKbI agHTTapP MEeHEeH Ja MYHO3I6JIYIIOT.
TypMymiTa «asgaT» JEereH €63 KOIl Ke3JelIeT: JKep-
JIUH afgHTBI, OTOPOJAYH asAHTHI, BOJIEHOOJ Tajiaachl-
HBIH asgHTBI, KOJ OETUHUH AFAHTHI, MIAAPIbIH aSdH-
ThI, 06JIMOHYH asIHTBI Jell Kalchl OHMpP ©JI46MIOry
TEeru3gUK KOHYHIAO auTalObI3.
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AsiHTTApaBI 1a YeHeoere 00J0T, aJ YUYH Y€H OMpOIUK
Katapsl sxakraper 1 m, 1 1M, 1 cm xaHa Oamka
y3yHAYK YeH GMpIMKTepu 0O0JroH KBAaApaTTHIH aiH-
THI anbrHAT. AJI OMPAMK KBaJApaT Ael aTajaT. drep
aHBIH karsl 1 ¢M 00JICO aJl KBAaJAPATThIK CAHTUMETD,
1 oM 6oJico KBAAPATTHIK JenuMeTp GOJIOT. Anarra,
aJap caHTMMeTP KBajpaT, JelMMeTp KBajapaT el
aTaJbplmaT. YIIYJ CHISIKTYy 4YeH OupAMKTep MeHEeH
ma aMaJjgap aTKapsLiIarT.

1 1M — y3yHAYK YeH OMPAUTH

1 genuMeTp KBaApaT — afHT YeH OUPAUTH.
A KpIcKaua 1 am? gen GesrmjeHer.
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349.

350.

351.

352.

353.

354.

74

—— 1 cM — y3yHAYK YeH Oupauru

1 caHTUMeTp KBajpaT — asgHT 4YeH OuMpAUTH.
An kpickaua 1 cm? gmen GesruiieHer.

IlockaHBIH OeTHMHEH, 06JIMOHYH Ay0OajbIHAH JKe II0JI-
noH 1 meTp KBazapat Gesyn anbin Gatika. AHBIH OeTHHe
KaHua JellMMeTp KBaapaT 6aTaap 9KeH? JJIeCTeTHuI Kep.

CaHTuMeTp KBajapaT cMm? nem OejrmjeHce, OIIOJN dJIe
CLIAKTYY METP KBaApaTThl, MUJIJIMMETD KBaApaTTHI,
oenmuMeTp KBaApaTTel Gearuie. ASHTTHIH ap Oup 4eH
OUpAUTY Kauchl (pUrypaHbl KepceTeT?

B C  ABcD ¢urypacel KaHYa Ke3-
yemeH Typat? Ap Oup Ke3ue —
1 cm?. Auga ABCD HBIH asiH-
Tl ... cM2. Toaykra.

A D

AB=3 cm, BC=4 cm 6oaron ABCD Tuxk OypuTyK CBI-
3bIll, aHbl CAHTHUMETP KBajpaTka OesylmTypyln, adH-
TBHIH AHBIKTA.

18AMH KapbIMBIH, YYTOH OUPUWH, TOry3JaH OUpPHUH,
18aun Oupun Tan. ByjaapablH KalCBIHBICHI 3H YOH,
KaUCBIHBICHI OH KUYHHE?

Tux OypuTyKTa KaH4Ya KBaJApaT
cauTumeTrp 6ap?




355.

356.

357.

358.

359.

360.

361.

(6-5)+146 (2 875-146)+(56 : 7)
(9 : 3)+(6°5) (326+1540)—(81 : 9)

Ap 6up urypazarsl KBafpaTTbIH asiHTBI OMHETe bapa-
6ap? Ap OGup durypaHblH agHTBIH Tall.

Vayuayry 6 cm, Tyypacel 3 CM OoJsiroH (haHEpaHBI ChHIP-
mam Kepek. Kampail agHTTarsl (aHepaHbl ChIpAAIl Ke-
pex? [lenTepuHe YIIyHJA#l THK OypUTYK CBHI3BII, AHBIH
agHTHIH CAHTHMETP KBaJpaT MeHEH TYIOHT.

MeKTenTHH BOJIeHOO0JI TajllaaChblHBIH adgHTbI 162 m2. An
MU OGacceMMHANH OETUHUH asgHTHI aHIAH 12 m? ra Ku-
ynHe. BaccedMHIWH asHTHl KaH4a?

2 cm = U MM 5 om = [ cm

3cvm =0cm 1am 3 cm =0 cMm
9000-870 2000-1 265 700—-569
100-47 7128+1 239 678+395

r=3 cm, R=3 cm 8 MM 00JITOH 9KHU Te€TepeK ChI3. OKe6HYH
TeH AUaMeTpuH acenTe. YoH TerepeKTUH ANAMETPUH
xapTun scenreaur? Ax 7 cm 6 MM 60JI0T. AJI KaHTHUII
TaOBIIABI?

75



362. TyoHTMaNapAbl TY3YI YbIrap:
a) 6enyryyuy 64, Gesyyuy 8. AmapAblH THUAMHAWCHH
5kKe KO0OuT;
6) xkemyyuy 175, kemuryydy 169. Anapasia aibipma-
ceIH 2re 0eu;
B) 18 menen 18auH cymmachiH 9ra OGeJr.

363. 3261+375 1500-148 5671+289
@ 1300-200 (3:7)+(4-9) (81:9)—(18:9)

364. Karazgan xaxkrtapbl 1AM 060JrOH KBajpaT KeCHI aJl.
AnbpiH agaTel 1 g1m? 0osoT. AHBIH OeTHHE KaH4Ya KBaj-
paT CaHTUMETp KairamTeipyyra 6osor? OiinoH.

365. a) 3-4 KeGeUTYHAYCYH Terepekdesep MeHeH THK Oypu-

Tyy Tabaunaza CypeTTe.

6) Tux Oypuryy TabaunmagaH

KO0OUTYHIYHY »Kas.

366.

TerepekuejepAuH CaHBIH KO-

. . . ‘ . 0eHTYYy aMaJIbl MeHeH Tall.

‘ ‘ ‘ ’ Kaiicel canzap KebeuTynet?

. KBagparrapablH cCaHbI KaH4a?

Tezepexuenep xKarnua 00O

owonuo. Ilemek, KBajgpaTTapAblH CaHBIH Oa KOOOUTYY

aMaJibl MeHeH Tamca 00JioT. AHJZAa TUK OYPUTYKTYH
agHTBHIH Ja ... (CYWJIeMIyH asirblHA YbIK).
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367.

368.

369.

B C ABCD Ttuk OypuTyryHyH afH-
THIH Tam. AJ Y4yH OMDAHUK
KBaZpaTTAapAbIH CaHBIH aHBIK-
ra. TuUKk OYPUTYKTYH adgHTBHI
12 cm? mece 6os00y? An Kai-
chI amMaJ MeHeH Ta0bLIaT?

A D

Ooba, MyHYH agHTHI Ke0eHTYy aMajbl MEHEH 3CeIITe-
aet: 4:3=12 (cm?)

AD =4 cMm — TUK OYpPUTYKTYH Y3YHAYTY

AB=3 cMm — TUK OypUTYKTYH TYypachbl

Tux GypUTYKTYH asSHTHI aHBIH y3yHAyry MEHEH Tyy-
pachIHBIH KOOOMTYHIYCYHO O6apabdap.

durypaHbIH asgHTHI aJaTTa JATBIH TaMrachbl MeHEH
GexrmwieHer. OUIOHAYKTAH asHTTHI Ta0yy IpelkecH
tamraigap meseH S=AD -AB pem ka3sLiar.

JKoropky macenexe S=12 cm®.

A

KepeKkTyy YeHOOJOpAY KYPrysyl, MacejeH! aArbiHa
yedWH 4YbIrapblll JKas.

Vayagyry 1 am 3 cm 8 MM GOJIrOH KeCHMHAU CBI3. An
KaH4Ya MULIAMeTp?
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370.

371.

372.

373.

78

a) 40Tein 8xeH O6up, 5Ten 6up, 40ran 6up GenyryH
Tal.

6) 12HuH JKapbIMBIH, 3TeH OupHUH, 4TeH OupuH, 61aH
OoupuH, 12nen OupuH Tail.

AB=5 cm, BC=3 cm 6oaroax ABCD Tuk OypuUTyI'yH CBI-
3bpII, aAHTBIH 3cemnTe. Jcentu Ne368-macenenerupeit
JKa3bIIl YbITap.

TerepeKTUH asgHTBHIH
0O0JI?K0JI MEHEH aHBIKTA.
Al yuyH KUYUHEKeU
KBaJApaTTapAbl 3CEITe.
(Ap OUpDUHUH aAHTHI
1 cm2.) TerepeKTuH asiH-
Thl OOJIXKOJI MEHEeH
28 cm?. CeHUH »KBIABIH-
TBITBIH, KaHAau 06oamy?

I'yn oxkacam ydyH TYCTYy Karas-
IaH YIIY CBIAKTYY O6JYKTepAy

KECHII aJIbIlI KepeK. TycTyy Ka-

ra3faH KaHYachl KEepPeK 3KeHUH

OMJIUII YUYYH YyIIyJ O6JIYKTYH

asgHTBIH OUJYyyre Tyypa KeJer.

AHpBI KaHTUI aHbIKTaMCBHIH? Oli-

JoH. TyHyK HepceHu (aliHEKTH,

IJIEHKAHBI) IMangajaH.




374.

375.

376.

3717.

378.

379.

dopMacsl yury ChIAKTYYy THK
Oypuryk 00J0OroH Hepce-
JepAuH AafgHTHIH IajeTKa
oen aTajraH aclamn MeHeH
yeHemeT. AHBIH TY3YJYIIY
9H KOHOKeil — OeTruHe lcm®
agHTTArbl OMpPAMK KBajgparT-
Tap TYNIYPYJIreH TYHYK ai-
HeK ke ILIACTUK IJIaCTHH-
Kachl.

FYJIIIYH }RaJIGBIpaI‘I:IH aJIplll, adHTHIH ITaJleTKa MEHEH
aHBbIKTa.

Vayaayry 6 cm, Tyypacsl 4 c¢M OOJIOH THUK OypPUTYK-
TyH NepUMeTPUH ’KaHa agHTHIH TOMOHKYJOD/OH TaIl:
24 cm, 14 cm?, 10cm?, 24 cm?, 20cm, 20 cMm?.

(8375-360):3 (227-128)—(12:6)
413—-(214+98) (287+287)—532

Apanpirer 620 KM 6OJIrOH 9KU INaapAaH oupu-6upuH
Ko31eil KM MallWHa YBIKTHl. BUpPHHYNCH 220 KM,
skuHYMCcH 187 KM KYPreHJ6H KUNHMH TOKTOIl KaJIbIII-
rpru. MamuHaiap OUpH-OMPUHEH KaHAaW apaJbIKTa
Gonymry? YuiiMecuH YHiA.

durypadblH agHTBHIH IaJIeTKa -
MEeHeH YeHe.
“Karsr 3 cm 6osroH ABCD kKBajpaThiH CbI3. AHBIH

asHTBIH 3cemnTe. DMHeHu Oaiikaznsig? KBagparTsiH
asgHTBIH Ta0yy 9peKeCUH 4UbIrap.
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380.

381.

382.

383.

384.
385.

386.

387.

388.

389.

80

Karer: a) 5 am; 6) 7 cm; B) 9 Mmm; 1) 6 M Goaron
KBaJPATThIH asHTHIH Tan. Ap Oup ydypja asgsHTTBIH
yeH OMPIMKTEPUHHUH Ka3BLIBIIIBIH yHyTHAa. Ajap —
om2, cm?, mm?, M2 mem JKasbpLiarT.

Oxyyuy 12 map caTeinl ajagbl. AHBIH TeHU Capbl, 3TOH
oup Gesyry KoK, KaJrasbl KbI3blI. KaHuya KBI3BLI IIap
caThIll aJBIHIBI?

(8:-4)+879 (49:7)—(24:6)
875+89-261 1000-100-332

2o 3 cm =0 cm O0mm 3cm = cm
2mM0 om =0 om 1 2cm 3 Mm = [ Mm

(4-6)+(3-2) TyroHTMacel OOIOHUA Macejle TY3.

Harer 2 cm 0OJITOH KBaApaT CHI3bIN, AsAHTHIH 3CeIITe.
Tamramapasl nmanigajiaH.

6 515-696 800—-342 816+995
3 819+828 (9:9)+(56:7) 300—(8:7)

AB=3 cMm, BC=7 cm 6oarou ABCD Tuk OypYTYKTYH
IIepUMETPUH >KaHa asHTHIH 3cenTe. MeHUH 3CENTOOM
poroHua P=20 cm; S=21 cm?. Texmep. YeHn OupgukTe-
pu Tyypa KoOIJnyoy?

dKarel 4 cm 0OJITOH KBaJApaTThIH aAHTHIH KaHa IIepH-
MEeTpHUH Tan. OMHeHU OallKaabIH?

ABCD xBajpaThIHBbIH IlepuMeTpu 28 cM. AAHTBIH 3CeIl-
Te. AAHTBIH TaOBIII YUYH (DUTYpPAHBIH JKarblH 3CeITell
aaplll Kepek.P=28 cm Gosronaykran, AB=28:4=T (cm).




390.

391.

392.

393.

394.

6-1/11

Omue yuyH? TymyHZIYD. S=T7-7=49 (cm?). OMHe YYYH
agHT OMplaed dKM CaHIBbIH K606MTYHIAYCY oosmy?

B C AB=..| P = (AB+BC)-2
BC=..| S = AB-DC
pr="

S -2

A D

MacejeHUH MIAPTHIH YIIy CBHIAKTYY Ka3blll, KEPEKTYY
JeHOOJOPAY "KYPTy3yll, aarblHA YeHHH YbIrap. P wme-
HeH S TaMraJapblHBIH Ka3bLJIBIIIBIH TYIIYHAYP.

>ST<1=1 890169 19-18 [1 19 6 > [
9:3 U 27:9 18+10 O 18+0 10 < [

9000—-(362+279) (563+237)—(36:4)

(189+3771)'1 (999-991)9

Tuk GYpUTYKTYH KakTapbl 4 CM KaHa 6 cm. AHBIH
MepUMeTPHUH JKaHa afgHTBIH dcenTe. PUIypaHbl CHISBII,
raMrajap MeHeH Oejruien, GepUIMIITEPUH Ka3bIl
ypITap.

T'yianyH asHTHIH ocente. Kanpau-
ya 3celTeicuH?

81



395.

396.

397.

398.

82

TamMraasl KaMTBITaH TYIOHTMa

0+7, 1+7, 2+7, 3+7, 4+7, 5+7, 6+7, T+7, 8+7, 9+7
TyroHTMaJIapasl Oaiika. AJapAaH KaHIaW KaJIbLJIbIK-
ThI KOPYI TypacbhbiH? OIIOJ KaJNBLILIKTEI ITali aJIaHbIII,
OyJlapabl OMp TYIOHTMa MEHEH aJIMallThIpca 00J100y?

Oo6a, 6o0T — MaTeMaTHKaaa K33 OHMp caHZapabI
KMYMHE JIATBIH TaMrajiapbl MeHeH Oearuwiemer. Ty-
IOHTMAJIap KaJNbICBIHAH 7HU KOIIYYHYH JKaabiOa-
JBIH TY30T. Ap OupuHae 7 caHbI KaThlmaT. Bupuaun
KoLryJyydyjap e3repyime — Onmen 9ra yedWHMHKHU CaH-
nap. OmoJs caHgapasl OMpP TamMra, MHCaJibl a MEHEH
Oesrmiiece, aHga a TaMrachblH KaMThIraH a+7 TYIOH-
T™Machl Keaun uysirat. Meiaama a earepyayn Omen 9ra

YeMUMHKM MaaHHUTre 33.

25-5, 25-8, 25-10, 25-12
TYIOHTMAaJapAblH TU3MeCcUH Oaiika. b TaMracelH IIau-
IajlaHbINl, TYIOHTMAa »Ka3. b HBIH MaaHUJIEPU KaMChbI-
aap?

a) k-3 rtyroHTMaceiHAarsl £ tamracekl Ogen 9ra ueiiuH-
KU MaaHuJepre 3. TylOHTMaHBIH MYMKYH O0JIroH 6ap-
IBIK MAaaHUCUHUH THU3MECHH ’Ka3bIll YLIK. ByJ TH3Me-
JIe KaHya TYHHTMa 00J0T?

06) 10—-b TyronT™MaceiHZarel b Tamracel 3, 5, 6 MaaHu-
JepuHe 33. TyOHTMaHBIH TOJYK TH3MECHH »Kas3.

OHIYpYIITYK Opuraga TymuyM >KbIMHagbl. Aax 325 Kr
yne, aggad 130 kr ambIKk ajgya )KaHa Yyde MeHeH aJjya




399.

400.

401.

402.

403.

404.

405.

406.

OUPHUIHUII KaH4a 00JICO, OIIOHYO KapTOIIKA aJI/bI. Ouny-
pYIITYK Opuraza KaHdYa KapTOIIKa anabl?

“Karel 6 cM 0OJIrOH KBaJApaTThIH asgsHTHIH JKaHa I€pH-
MEeTPUH 3CeITe.

(9:9)—(9°7) (24:6)+(8'3) 7802-693
400-139 800—(936-517)  708+3348

a+3 TymoHTMAachl GepuJagd. @ TaMrachlHbIH MaaHHJe-
pu 0, 5, 8, 10 Gonron y4ypAarsl, TYIOHTMaJaplblH
TOJIYK TH3MECHUH ’Ka3. AJ TU3MeJe KaH4a TYIOHTMAa
6os0T?

(400-158)—(25+135) (261+350)—(240-173)
(45:9)—(5-0) (9:8)—(9:7)

a) ¢ TaMracblH IaiifaJaHbII, 5TH KOIIYYHYH 2Kaablba-
JILIH TaMrajyy TYIOHTMa TYPYHZe XXas.

6) b'9 TyroHTMAachIHJa b TaMracsl Omen 9ra YyeMMHKHU
MaaHUJIepre 33 60JICO TYIHTMAaJapAblH TOJYK TH3Me-
CHUH Kaas.

B) HKe KOGOUTYYHYH KaablOaJblH n-5 pmem »kasca 60-
jgor. Meiana n kKaHpzaii maanuiepre 33?7 TyoHTMaHBIH
TOJYK THU3MECHUH JKas.

40 kr 6a7 4 dYeleKKe CaJbIHABI. 3 uUejJeKKe 9 KI JaH
casiplHCA, 4-UesleKKe KaH4a KujorpaMm Oaj caJbpIlHAT?

YKaxrapsl 1 cm »xaHa 12 cM 60oiroH TUK OYPUTYK ChI-
3pIll, aHBIH AAHTHIH 'KaHa IIepMMEeTPUH TaIl.

(306—29)+(400-307) (24:4):2
(219+39)—-(600—-452) (3:2)4
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407. Paguycy 2 cMm 0OJroH Terepek CbI3. AHBIH aAHTHIH
Goskoamon Tam. IlajeTKaHBI Ke JEeNTEePANH YaKMakK-
TapblH Haiiganad — 4 wakMak 1 cm® 6OJIOT.

408. Ilentepure r=3 cM OOJrOH Terepex CHI3BIN, YaKMaK-
@ rapas ocenTee MeHeH aHBIH AFHTHIH Tall. 4 yakMak
1 cm? 60JI0OPYH YHYTIHA.

409. m+12 rtyorTMaceiHbIH m Tamracel 20ra, 25ke, 30ra
6apabap Goiromgory TusMecuH ka3. Kaupai TyIOHT-
MaJiap kaseliabl? MaaHUJIEpUH 3CeITe.

410. 365+a TyoHTMAacbIHBIH a=485 OOJTrOHAOTY MaaHUCHUH
B asmwiTa.

TaMrasplH MaaHHCHH TYIOHTMAara KOIOII, KOPCOTYJ-
res aMaJabl aTKapyy Kepek. AHJa TYHHTMAa
365+485 TypyHe KeJjerT:

365+485=850 TamraHsIH OMp Heye Maa-

5 365 HucH 00JICO, ap OMpPU TYIOHT-
485 Mara KOIOJIyIl, aiPbIM-aipPbIM
850 3CeInTeJIMHeT.

411. k25 ryoHTMachkELH k Tamracsl 500 »xana 3 000 6ou-
rOHZOTY MaaHWJIEPUH aHBIKTA. YJIYHY Kapam ’as.

1) k-25; k=500 2) k—-25; k=3000

500
25

475
k—25=475
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412.

413.

414.

415.

416.

417.

418.

3 comgoH 2 Kym 6Galimak JXaHa 2 COMJAOH 5 Ky Oaii-
HaK ajJraHgaH KUAUH SHEHWH Jarsl 15 coMy KaJbl.
DHEeHWH KaH4Ya aKdachkl 6ap aie?

Krimrooro 536 koii »xaHa aHZaH H34Ke a3 9UKM auaam
KenumTH. KpImTooro 6apAbITbl KaH4Ya JKaHABIK aujal
KeJINIIKeH?

Tes scenre:

55 9-5 9-4 87 6-6

7-9 4-3 49:7 25%5 56:8
45:9 63:9 63:7 27:9 56:7
45:5 18:2 18:9 34 27:3

KBagpaTTeia »karsl 9 cM. AHBIH NEPUMETPHUH KaHa
asgHTBIH acenTe. UYeH OMPAUKTEPUH Tyypa Kas.

876+n TYIOHTMACHLIHZATBI 7 TaMTachblHBIH 2 348 KaHa
539 6oJroHZOTY MaaHWJIEDUH aHBIKTA.

Qo3eku scemnTe:

(6-9)-54 (8:8):0 (0-16):6 (8:8)1

durypaHblH assHTBIH
KEepeKTYY YeHOeJIopaY
JKYPTy3yIl TaIl.
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419.

420.

421.

422,

423.

424.

86

durypa 2 ™k 6ypurykran typat: ABCM, MDEK.
AnapasiH afgHTTApelH S, KaHA S, men Gearuiece
6osoT. AHa ¢urypaHblH afAHTBI S KM AAHTTHIH
cymmacsiaan typar: S, =AB-'BC, S,=MD- DE.

Macesenu asirblHa 4YeWWH YbBIrap.

TypuctTep yu KyHme 500 KM Ko0J XYPMOK. l-KyHY
250 kM, 2-xkyHy angaH 30 KM re a3 KOJ KYPYIITY.
TypucTTep 3-KyHY KaH4Ya KHJIOMETD XXYPYII Kepek?

k-9 TyloHTMAacHIHBIH k Tamracel 6 sxaHa 7 GOJrOHZOTY
MaaHUJIEepPUH aHBIKTAIl, CAJIBIIITHIP.

18auH TeHuUH, 3TeH OupuH, 61aH GupuH, 9naH OUPUH,
181eH 6upuH Tan. BelyKTepAYH 9H YOHYH KaHa 3H
KUYMHECUH arTa.

(834+122)-300 (441-141)+614  (5°0):14
0:(85—80) (9:3)7 (9:3):27

durypaHblH aAHTHIH
acente. KepekrTyy ue-

L HeeJIepAy KYPry3.

A P

durypaHblH adgHTBIH KEPEeKTYY
yeHOoJIOpAY Kyprysyn tan. Pu-

rypadbl YMHUI, TaMrajap MeHeH
OeJirmJienn aJi.




425.

426.

427.
428.

429.

430.

431.

432.

Vayuayry 8 M, Tyypacel 9 M ’xepre IOMHUJOD amgan-
nbi. Kanua sxepre momuzop aiiganran?

(484+289)—(600—-1838) 236+185+97+372
(9:2)+(7-6)+(3°5) (800—516)+(6'9)
1000—-(5-9) (875—-289)—-184
ST<JI=1 800 5+0 670 76 1810 29
4 om = [ cem 2m=0Ucm

1am 9 cm=[cm 2m=0U om

Kaiicel amangapibl aTKapachiH?

$Kaxrapsl 5 cm xaHa 4 cM 6onron ABCD TuK oypuTy-
ryH CBI3bIN, A 4oKkycy MeHeH C YOKYCYH TyTalITBIP.
Omue maiina 6oaay? OmIOHYH asHTBIH Tall.

b—475 TyrOHTMAChIHBIH MAaaHUCHUH aHBIKTA. b HBIH Maa-
auepu 800 »xana 801.

2—¢ TYIOHTMaHBIH C TaMrachblHa ©3YH Oup Heuye MaaHU
Gep. INaiima GOJrOH TYIOHTMAJapAbIH MaaHUJIEPUH ICEIl-
Te. ¢c=H OGOJITOHAO TYIOHTMAHbBIH MaaHNCH KaH4a 00J10T?

0o06a, 2—5 kemMuTyycy aTkapeuibair. /lemek, Tam-
rajJyy TYOHTMaJa TaMrara K33 Oup MaaHMJIepaun
Gepyyre 6ousboiiT. Mucasl, Oy TyloHTMaja C ra o,
1, 2 MaaHuIepHH raHa Gepyyre 6o;oT. OMHEe YYYH?

m+40 TYIOHTMACBHIHBIH MaaHUCHU 45TeH anmimaraggau
KBLJIBII, M AWH OpAYHA CAaHAApABI KOION 4YbIrap. m re
KaHya MaaHH Oepyyre 6osior? mre 6 nereH MaaHHU
oepyyre 6osoby? OwoHay manuiye.
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433.

434.

435.

436.

437.

438.

440.

88

439.

5—(a-2) TyIOHTMAaChIHAATHI @ Ta 3 meren maaHU 0epyyre
0010011 TYpraHABITBIH AAJNUJIJE.

a) 9 cabus 3 KOEHro KaHdajaaH THeT?

6) 5 maprara 10 Gana sKuAeH OTypca, 6aTabb1?

B) 16 »xanrakThl 8 Gasara TeH feayn Gep.

Macesenep 6up 2j7€ amMajl MEHEH 4YbIrapbliIaT. An kau-
cbl amaJi?

17+(231+149) (227-127)—(15:5)
(8375-360):3 (349+235)—(81:9)
Bupunuu KyHy ap Oupunze 6 Kr gaH 0OJIrOH 5 AIIUK,

9KMHUYM KYHY ap OupuHe 4 kr naH GOJNroH 8 AIIUK
amesbCHUH caTbLIbl. Kalickl KYHY KaH4a KHJIOrpaMM
ameJbCUH KOII CaThbLIraH?

20—a TYIOHTMachblHZa a4 T'a KM MaaHU Oepurl, 3CeITe.
a >21 Gonymy mymKyHOY? OloHay Aanuize.

800—-342 3195+2992 9000-8 287
349+825 70—-26 89+75

a) Mapar KurenTun 35 OeTHH, A3zar 42 OeTuH OKYyAy.
MapaT AsarraH KaHda 0er as oKyny?
6) CriMOATTBHIH YWY MEKTeITeH 450 m, KayomaH 678 M
anblcTBIKTa. ChHIMOATTHIH YIAY KJIyOmaH MeKTeIKe Ka-
paraHia KaHda MeTpre ajbic? DKy Maceje TeH OuUp aJie
aMaJI MeHeH ublrapbiiaar. AJ kaicer?

TyooHTMa TY3YIl 4YbIrap:

a) GUPUHYU KOIIYJyydy O, SKMHUYUCU aH/AH 3K6 YOH
0OJITOH caHJapAblH CyMMAaCBIH TaIl.

6) 35 »xaHa 23 CaHJAPBIHBIH albBIPMACHIH 4xe OeJ.




441.

442.

443.

444.

445.

446.

447.

a) 537 xama 244, 670 xaHa 325, 369 xxauna 156 can-
JapLIHBIH alibIpMachIH Tall.

6) 36 sxama 4ryH, 81 xana 9nyH, 49 xaHa THUH TU-
WUHAWJIEPUH Tall.

Tuk 6ypuTyKTyH y3yHAYry 12 cMm, Tyypacel aH[aH 4 cMm
re KbIcKa. TUK OypUTYKTYH assHTBIH TaIll.

0—a TyoOHTMachIiHJa @ ra OMp raHa MaaHHU oepyyre
60JI00pYH Aaauiage. AJl Kalchl caH?

Paguycy 2 cm 0OJITOH aijlaHAHBI YaKMaK [elTepuHe
CBI3. DKU AMaMeTp KYyprysyl, aHsl 6apabap 4 0GeJyKKe
6es. TepTTeH Oup GOJYTYHYH agHTBIH OOJIKOJ MeHeH
ran. AJ y4yH AeNTepAUH YaKMaKTapblH JCeITe — 4
yakMak 1 cm?.

ABCD Ttuk O6ypuryryayH AB »xars!l 3 cm, BC »xarbl aH-
naH 2 cM re yadyH. TUk OypUTYKTYH NepUMeTPHUH 3Cel-
TEeTuJie.

k—3 aiipIpMachlHBIH k Tamracel 4, 9, 6 OOJTroHIOTY
MaaHUJEpPUH acenTe. AWbIpMa KaHAail e3reper?

Cangapapl CaJBIIITHIPYY

>|<[=] 12020 256 [ 257 90 81
4678 04675 1505

Mucangapzbl 6aiika. MblHga caHjap O6upu Oupu MeHEH
CAJBIIITHIPBLIBIN, YOH K€ KWYWHecHu OesrujaeHer. Al
SMM KaHuara 4ol °Ke KHUYHHe, JKe 00J100CO KaHuda ace
4yoH K€ KWUYMHEe JeTeH CYpooro koom Gepyyre 060s00y?
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448. MacesejepAnH YBITAPBLIBIIIBIH paiixa. CanmapAabl ca-

JIBIIITHIPYY 9PEKeCHH UbIraphlll Kep:
a) D OKyy4y OupAeH KeueT OTYypry3yuITy. KeueTTYH
caubl 7 00JroH 00JCO, KOUOT kanaopr? Kanca, KaHYI00
raJsat?
YuiimeneH 2 Ke4eT Kajaaphbl
O OO0 OO0 O  kepymym Typar. 7>5 TeH 2re.
O0O0O0O0 A KeMHUTYY amaJjbl MEeHEeH
aEBIKTANAT: 1—5=2
6) Byderre 6 oTypryd sxaHa 2 cToJ 60oNroH. Ap oup
cTOJITO KaHYafaH OTyprydrap werer? 6:2=3
Ap 6Gup CTOJIrO 3 TeH OTYpryd Tyypa KeJeT. Bami-
Kkaua aiiTKaHAa OTypryd CTOJAOH 3 sce Ko, e 00J00-
co 6 caHbl 2 JeH 3 sce uoH jece 0OJIOT.

Cagaapibl CalbIIITHIPYyAd Gup caH DKMHYHCHHEH
KaHuara 4oH jKe KWJuHe, JKe Go100Cco KaH4a 3ce J0H
se KMUMHE JereH Cypooro Koom Oepulll KepeK. Ka=n-
gyara 4YoOH JKe KM4YMHe JereH cypooro KeMHTYY aMaJibl
MeHeH, KaHJya dce 4YOH ke KMIMHE JereH cypooro
Geayy aMaJibl MeHeH KOOom Gepuier. 10my 2 MeHEeH
caapruTeIpaibl. 10 caHbI 2nen 8re 4YOH. Ax avm 2
canbl 1010H 8re KuuMHE (10—2=8). 10 canbl 2neH 9
sce uoH, 2 canbl 10 TOH 5 pce kuumHe (10:2=3).

449. a) 12 canbl 671aH, 10 cambl bTeH, 16 caHBI 4ToH KaHYaA

90

sce 4YOH?

©) 3 caHbl 9naH, 2 caHbl 87€H, 5 cagbl 15TeH KaH4a 3Ce
gkuuuHe?

B) 25 caHBI OTeH, 90 cambl 4TeH, 18 caHbl 9naH KaHTA-
ra 4oH?




4150.

451.

452.

453.

454.

455.

456.

457.

Acennur 20 comy 6ap. CaMaTTBIKBI aHJaH 4 3ce aas.
CaMaTThIH KaHua coMy 0ap? DKeeHYH KaHda coMmy 06oJ-
TFOHAYIyH Tamkblia?

a+2 xaHa a*2 TYHOHTMAJapblHBIH a=9 OOJTOHJOTY
MaaHUJIEPUH Taall CaJbIMIThIP.

384+549-465 881-693+120
(6-9)+(7-8) (40:5)—(20:4)
a) 40tam 5 sce, 8 sce KMUYMHE CaHJAP/Jbl aHBIKTA.

6) 40ram 10ro, 15xe KuM4YWHE CaHJAPABl aHBIKTA.
B) 890 cambl 465TeH KaH4ara 4OoH?
r) 45 canbl 91aH KaH4Ya ace 4yoH?

k-8 kebOeiTyHAYCYHYH k=9, k=8 0OJrOHIOTY MaaHHU-
JIepUH Taam CaJbIIITHIP.

a) Kopoogo 520 koii, agman 150re Kem Ko3yJap oap.
Koaymap kanua?

6) MaparTeiH 5 Mapkachl 6ap. 9)KeCHHHH MapKaJsapel
AHBIKBIHAH 4 5ce KeIl. DyKeCUHUH MapKachl KaHua?
1-MacesieHM Kaiichl aMaJ MeHeH YbIrapachlH’
9-Macesene «ace Kell» jemn GepuiareH. MbprHIa KOOOUTYY
aMaJIblH ITaiJajlaHbIll KepekK.

I[IakeTxke 3 asiMa »KaHa aHJAH 5 3ce KOI aJIMypyT ca-
ABIHABI. 1lakeTKe 6apAbITbl KaHYa MOM6 CaJbIHTaH?
TyoHTMa TY3YyHO YbIrap.

8 cM KecumHAuAeH 4 sce KbICKA KECHHJAM CbI3. AJI KaH-
ya caHTUMeTp?
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458. Tyypachl 2 cM, y3yHy aHfaH 2 ace y3yH 0OJITOH THK
OypPUTYKTYH afAHTBIH Tall.

459. durypaHblH asgHTBHIH Tall. .

460. Om 1 oM 2 cm = U cm 3 om=0cm
OmMO v 5 cm 3 mm = [ MM 15 mm = 0 cm [ MM

461. Oxyyuymnap 20 Tym ajMaHbl, aHAAH 4 sce a3 aJIMypyT-
‘ try Oyramrtsl. Cypoo KOOI Maceje 4birap.

462. a) 346 canpl 12971aH KaHYara 4yoH?
6) 24 canbl 61aH KaHYa ace 4oH?

O63YHAY TEKIIEP

1. Tug OYpPUTYKTYH KaKTapbl 2 CM XXaHa 3 cm. AHBIH asdH-
ThI MEHEH IepUMEeTPUH TOMOHKYJIODAOH Taall »aa:
P=... S=...

25 cm, 10 cm, 6 cm, 6 cm?, 9 cm, 9 cem?, 12 cm, 12 cm?.

2. JKarsl 4 cM 6GOJIrOH KBaApaTTHIH NEPUMETPUH KaHa adH-
THIH JCeIITe.

3. UYeHooJsopAY KYPry3yI Kas. B C
AB=..., BC=..., CD=...
AD=..., AC=..., BD=...

Kanua KecuHau deHenuu? [lua-
roHajgapbl Kaiceliap? A D




5+m TYIOHTMACBIHBIH M TaMracel 2, 4, 6 OoJxroHgory
MaaHHUJEPUH aHBIKTA.

10—a aiipipmaceiHga a >10 Gosboll Kepek JereH onunmy
TaJdnuJge.

k+3 xaHa k'3 TYIOHTMAaJapbIHBIH k=5 GOJIrOHAOrYy Maa-
HUJIepUH >, < OeJIrmjiepd MEHEeH CAJIBIIITHIP.

5teH 5 ace, 6 ace, 9 ace uoH OOJroH caHAApAbI aTa.

201aH 4 sce, 5 sce KuYMHe OOJITOH CaHAAPABI aTa.

CyiiieMay TOJIyKTa:

a) 3 caHbl 15TeH ... ace ...

0) 25 caHbI 9TeH ... r'a YOH

n) 16 cansr 20maH ... K6 KUYUHE
r) 35 caHBI OTeH ... 3Ce ...

10. d-9 ryorTMaceiHga d tamracekl OmeH 9ra YeMHMHKH Ma-

11.

aHuJIepre 23. TyIOHTMaHBIH TOJIYK TU3MECHH >Kas3.

12-5, 20-5, 40-5, 47-5 TyroHTMaJapbIHBIH THU3MECH-
HEeH m TaMrajyy Oup TYIOHTMA ’Ka3. m AUH MaaHUJIepu
Kauceliaap?

Bapab6apasik skaHa 0apa0apcChbI3abIK

463. TyoHTMaJIapAblH MaaHUJIepuH Oaiika. JMHEe JKaJIIbl-

JIBIK KOpYI TypachiH?
12+12 6-4 8-3 30-6 (10+2)-2
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464.

465.

466.

467.

468.
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0006a, TYIOHTMAJapAbIH Ka3pIIBIMITAPEI AP KaHgxau
00JITOHYy MEHeH, MaaHUJIepHu 6uppeit — 24. AHIBIK-
TaH TYIOHTMAJapAbl 3KH-IKHAEH oupu-6mpuHe Oa-
pabGapaan xasca Gomor: 12+12=6-4, 12+12=8"3,
8:3=6-4, 6:4=30—6 x.y.c.

Bynap GapaGapabIKTap Ael aTaJblmar. Bapa6ap-
JBIK GEJrMCHHMH COJI jKaHA OH JKaKTarel TyIOHTMA-
JIapPBIHBIH OPAYH AJMAIITBIPBII HKa3ca 0apabapAabpIK
oyayaoaitrt. Mucamsl, 12+12=6-4 GapaOdapABIKTHI

6-4=12+12 men xasca 0OJIOT.

a) KoropkynapjaaH Oamrka MaaHHUCH 24xe Gapabap
6oAroH O6Mp Hedye TYIOHTMa JMKa3blIl O0apabapAbIKTap-
OBl TY3;

6) Maanuiepu 45—95 TYIOHTMaCbIHBIH MaaHucuHe 06a-
pabap 00JIroH 4 TYIOHTMAa Kasblll 5TeH KeM amec 6apa-
0apabIK TY3.

a) a+5=26—1 GapabapAbIrsl Tyypa oyl YUYH 4 TaM-
rachLIHBIH MaaHUCH KaHjail 0oyl Kepek?

6) 17—k TYHOHTMAaChIHBIH MaaHHNCHU 7 GOJTOHAON KBbI-
JBII kK TAMrachlHBIH MaaHUCHUH aHBIKTA.

PycnagjgblH 5 comy Gap. AJMAa3ablH aKdachl aHJaH 3
sce Kom. Anma3 0apAbIK aKdachblHa 3 coMmoH HelnTep
caThIll ajrad. AJl KaHua JenTep CaThII ajras?

18—(2:c) TyIOHTMACHIHBIH c=T7 0OJrOHIOTY MaaHHUCUH
aHBIKTa. ¢>9 OOJTOH caHJapAblH OMPeeHY aJBII, TY-
JOHTMAHBIH MAaaHUCHH dcelTe. OMHEHU patKkagbIH?

Maauaujiepu 15 6oJsiron xaHa ap KaHZayd aMajajabl KaM-
rpirad 4 TYIOHTMAa »Kasblll 4 oapabapAblK TY3.




469.

470.

471.

472.

ST<l=12cM3mMmOI23Mm 1m4gmU1lwm
3 om0 mm [0 30 c™m 1am 2 cm 02 gm

27:3 TyoHTMacklH Oup Heue GapabapABIK TY3YYT®
maiimanad. Ay YIYH MypAa 9MHE KBLIYY Kepek?

21+3 xaHa 56 TyHHTMaJapbIHBIH MaaHUJEPHUH Ca-
ABIITHID. AjapiaH 6apabapAbik Tysce 60100y?

OoGa, Oyrapaan GapaGapAbIK TY3YJA06MT, aHTKe-
HM MaaHMJepu OapaGap sMec. AHIBIKTAH TYIOHT-
MaJapabl CAJBIIITHIPHIII YYYH >, < OeJruiaepuH
naiigananyy kepek: 21+3 < 5:6 xe 56 > 21+3.
Ymy ceiakTyy kadyyjaap Oapabapchi3abIKTap A€l
aTaJjar.

Byra ueiiuH cuiep OapabapabIK sKaHa 6apabapchI3-
ABIKTAp MeHeH MII JKYpPrysreHcyHep. M u c a i bI,
>[<[=| Oearmmepu menen Gepuiren TammbIpMa-
Japaa >, < ‘Ke = OeJTrWJIepPHH KOIOUI KepeK dJe.
Hartsriiskana ke 0apabapabIk, ke 0apa0apChI3IBIK
keaun ybpikMak: 9-2=18, 14+5=19; 30:5=6 cbiak-
Tyy Gu3re MypaaTaH 6earusayy OOJIrOH ska3yyJap aa
G6apab6apasikTap. 18=9-2, 19=14+5, 6=30:5 nen
TYIOHTMAaJIapJAbIH OPAYH aJMAaIITHIPBIN Ka3yyaaH Oa-
paGapasik Oy3ya0amT.

TyonTMasapaaH ke 6apabapablk, ke 6apabapChI3bIK
TY3:

7-3 53 42:7 24:3 48:8

12:2 24-3 20-5 30-9 18+3
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473.

474.

475.

476.

4717.

478.

479.

480.
481.

482.
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Bupunum 6purajga cMeHaza 346 TeTWK, SKMHYN OpuUra-
Ia ara KaparasHza 54 TeTMKKe KOIl Kacalbl. CmeHajza
fapAbIr'bl KaHYa TEeTHUK sxacanras?

36 rexrap ‘KepieH OyyZaiAbplH TYIIYMY, ara KaparaH-
na 4 sce a3 asgHTTAH XXYrepyHYH TYIIYMY JKBIAHAJBI.
Kanua rekrap KepleH HaH JKBIMHAJIBI?

a) 5 MeHeH 3TYH albIPMAaChIH 9 sce YOHOMUT.
6) 3 MeHeH 6HBIH CyMMAachIH 3 ace KUUYUPEWUT.
B) 18xun TeHUH, 61aH GupuH, 3TeH OMpPUH TaIl.

Typayy TYIOHTMaJapasl TY3YIL, 2 GapabapAbIK *KaHa 2
H6apabapchI3ABIK Kas.

Maanunepu 48+15 cymMMachlHA fapabap 0OJroH 3KHU
TYIOHTMa OMJION TaIl. BapabapABIKTHL Ka3.

a) a+10 >xaHa a - 3 TYIOHTMaJIapbIHbIH a=5 0OJITOHAOTY
MaaHUJIEPUH CAJBILIITHIP. BapabapasIK 2Kasca 60100y ?
6) b+2 sxana b+12 TyrOHTMaJIapbIHbIH b=4 GOJTrOHIOTY
MAaaHUJIEPUH CAJIBIIITHIP. BapabapchI3bIK a3.

(k : 2)-1 TyHOHTMaChIHBIH kB mamracel 16, 12, 8 6oi-
POHIOTY MAAHUJIEPUH AHBIKTAI, CAJIBIIITEID.

Ilepumerpu 12 cm 6OJITOH KBaJApaTThIH asgHTBHIH Tall.

200+(25:5)—5 500—(6-5)—70
(1276+2349)+(81:9) (8:9)-(8-3)

TyrHTMAJIAP/Bl YKa3blll, MaaHUJICPUH acemnrTe:
a) 761 xanma 760TbIH afipipMacbiHa 9994y KOIII;
6) 300meH 9 MeHeH 8AUH KO0eMTYHAYCYH KEMHUT.




483.

484.

485.

486.

23+148+375 (681-389)+182
700-354-250 (550+270)—(812—-628)

Maanuiepu Hxe 6GapaGap 6oirom 3 TyHOHTMa JKasbll,
ajapfaH ap KaHfai O6apabGapAbBIKTapAbl TY3.

Bup sJle IyHKTTaH KapaMa-Kapiibl 6arsiTKa ee jKaHa
BeJIOCUIIeUeH 9KH KHUIIM YKOHOIITY. Irepje *Kee KUIIU
caaTeIiHA 4 KM, BeJIOCHIIeJUEH caaThblHA 9 KM JKOJI
’ypce, 1 caaTTaH KUUWH ajapAblH OPTOCYHJArbl apa-
JIBIK KaHYa KUJIoMeTp 0oyoT? 2 caaTTaH KMHMHYA?

386+(56:7)-95 (495-281)+(48:6)—-120

5000—(848+1 249) (4241-3875)+6101

487.

488.

489.

7-1/11

k-9 xaHa k+9 TyoHTMajiaphl OepUJICHH. K TaMrachl
Omer 9ra ueHMHKH MaaHHTe 33 60JicO, TYIOHTMAajap
SMHeJIepAU TYIIYHAYPOT?

Tuk OypuTYKTapAblH asgHTBHIH CAJBIIITBIP.

M
P

B C L
O

D K

A

ABD yu 6ypuryrynyH xaHa OLMP Tuxk OGypuTyTyHYH
agHTTADPBIH AHBIKTAIl KOp. OMHEHHM GailKaJbIH?

a) bren 3 ace, 4 ace, 6 ace 4oH GONroH caHZAPABI XKas3;
6) 35Tun S5rTen 6upuH, TaeH OUpPWH Tam;

B) 1271en 2 ace, 4 ace, 3 sce, 6 ace KUYUHE 0O0JITOH
caHJapAbl *Kas.
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490.

491.

492.

493.
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(a—325)-2 TyronT™MachHBIH a Tamracel 330, 325, 334
0OJroHAOI'y MaaHWUJIEPUH Tail.

(6:9)—(6-8) (64:8)+(36:9)
(28-21)9 56:(47-40)

a) 36xan 4 sce, 9 ace KuuKMHE, 4T6H D 3ICE, 6 ace, 7 ace
YOH CaHJapAbl 2Kas;

6) 10gou 6ra, 8re, 15kKe 4OH CaHJapAHI, 25ten 10ro
15ke, 20ra KuuuHe CaHAAPAbI Kas.

TeHaeMe TYLIYHYTY.
KoHereH TeHIaeMeJepaAUu YBITaApyy

BapabapabiKTapAbl Oalika. OKMHYM MeHeH TOPTYHYY-
HYH €3redeJiyry sMHene?

6:4=30-6 0+12=20 30+5=T75 4-0 =24

Ooba, amappa 6upaeH myuesepy Oeiarucus.

MaTeMaTHKana OeJrucus caHmap Oom KBaapaTTap
sMec, KMYMHE JATHIH TamMrachbl MeHeH OeJIrujIeHeT.
Hatenitskana a+12=20, 4 -x=24 CbIAKTYy TaMrajuyy
GapabapasikTap maiima 6osaor. Tamramnyy oapabap-
ABIK TeHjJeve gem arajaTt. TeHaemeneru Tamrara
ap KaHmail oe MaaHu Gepyyre 60a00MT. MucaJsl,
k—5=20 tememecunne k ra 6up raHa 25 gereH mMaa-
au Gepe ana6wis: 25—5=20 Goayn, 6apaGapAbIK aT-
Kapsuiat. k ra 25teH Gamka MaaHu Oepcek O0apa-




494.

495.

496.

497.

498.

499.

500.

501.

T*

OapaplKk OysysaaT. 25 caHBI yumIyJ TeHIeMEeHMH Ta-
MBIPHI Aell atajaT. TeHaeMeHHu Ybirapyy AereH aHbIH
TaMBIPBIH Talyy JereHIMKKe JKaTar.

7-3=21 8-3=15:3 k+3=10 c—5=20
(9-k)+2 ’xasyyJapBIHBIH KalChlIaphl TeHaeMme 60y0T?

12+k=15 TeHaeMeCHH TAJ00 KO0y MeHeH 4bIrap. Jlarsr
KaHIal JXKOJ MeHeH TeHJeMeHWH TaMBIPDBIH Tamca 6o-
gor? OiJoHYyI Kep.

b:8=40 6oacyH. Muiaga b=6 Gosio anabei? Texmiep.

MeH caH oitiogyMm. Ara THu Komico, 18 6Gosor. MeH
KaHgai cadH oujoaym? Besrucus caHABI @ TaMrachbl
MeHeH OejrumJerl, TEeHJAeMe Ka3bIll UbIrap.

2, 6, 5, 9 caggapablH KaWchIHBICEI 18:a=2 TeHIeMe-
HUH TaMbIpbl 00JI0 ajaT?

25—-x=4 rteymemecuHuH tameipeia 10, 12, 20, 14, 21,
18 caHmapbIHBIH apachblHaH Tall.

730+240-659 723 : (65-64)
7 oHz.9 (5-9)+(12 : 3)
900-276-187 8 910-5 291+618

Bapabapapikrapabl 0aiika, 2-MaMblua KaHJaW Ianza
6oanny? Bynap sMHeHM TYHIYHAYPOT?

12+14=26 26=12+14
26-12=14 14=26-12
26-14=12 12=26-14
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502.

503.

504.

505.

506.
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~mEma

‘ Oo6a, Oyrap Komyy KaHAa KEeMHUTYY aMaJAapbIHBIH
E‘ OaMJaHBIIIBIH TYIOHTAT: CyMMaJaH OMp KOIIYJayy-
| YyHYy KeMHTCe, SKMHUYMCH KeJHII YbIraT.

Ymiyn ane GapabGapAbIKTapAaH Aarbl 9peikeepAH Ybl-
rapca 60JoT:

Bup xKomyayydy cyMmMa MeHEH 39KMHYH KOLIYJIYydy-
HyH alipipMmaceiaa Oapadap.

. Kemyyuy aiibipMa MeHeH KeMHUTYYYYHYH CyMMAacChI-
. Ha Oapaoap.

| KemMuTYY4y KeMYY4YY MeHEH aWbIpMaHBIH aubipMa-
| ceiHa OapaOap.

Ap Oup spexxere kaicel 6apabapAbiK Tyypa KeJeT?

43+32=T5 GapabaparirbiHaH OMp Hede GapabapAbIK
JKa3bIll, "KOTOPKY 3perKeJiepAu TaKTa.

78-50="7-4 25:5 >2 15—a=12
b-8=24 2-a+9 18-k
TYIOHTMAaJIapbIHAH TeHJIeMeJepau Kas.

16+k=24 TeHmemecuH k ra ap KaHgau caH Gepum TaJ-
na. TeHAeMeHUH TaMBIPbI KaichbI?

(500-378)+246 2 oup.-2 (5-8)+(9:3)
(25:5)-8 15 oHnpa.:5 (12:4)+(11-0)

a) a—20=4 TeHaeMeCcHH TAJIZI00 KOJy MEHEH 4YbIrap.
6) 16:x=8 TeHIeMeCUHMH TaMBLIPLIH TAJZ00 XOJIYy Me-
HEeH Tarl.




507.

508.

- 509.

510.

TeHmeMeJepAH TANZ00 KOJY MEHEeH ubirap. TaMbIpBI
smuere Gapa6ap? Tyypa tanteig6e1? Kanpait »xon me-

HEH TeKIIePecus?
x+15=18 5-y=20 30-b6=20

a+187=200 468+b="T15

TeHmeMeJiepAu dbIrap. Taazoo KOy MEHEH YbIrapyy
BLIAWBIKIIBI?

| Tennemesaepau GapablKk 3je y4ypAa Tajao00 KOy
| meHeH ubirapyyra 6oxa6oir. Tegnemeneru Tamra

aMaJamapablH Mydecy OOJIOHAYKTaH, aMaJiapAbIH
} GaliIaHBINIBIHAH KeJHMI YbIKKAH dpeskejepau mam-
| mamaHca 6oJOT.

TeHaeMeJepAUH YBITapBLIBIMIBIH OadKam, TYIIYHAYD.
Texmepyy Kaezai skyprysyany? Kaiicel yuyphaa TeH-
IeMe Tyypa YbIKTBI A€l 3cenTeseT?

a+187=200 200 468+b=715 715
a=200-187 187 b=715-468 468
a=13 13 b=24T7 247
Texniepyy: _ 13 Teximepyy: 468
187 247
200 715

TeHZeMeJepAUH TaMbIDBIH Taall, TYypPaJbIrblH TEKIIEep:
245+x=982 2+317=600

TeHaeMeJIepAN UYbITapbIl, UBITaPbLJIBIIITHIH TYYpPaJbl-
I'bIH 3CENTed ajicaH, 003eKU TeKIIep.
a+19=49 50+£=90 x+30=60
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511.

513.

514.

515.
516.

517.

518.
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Kaxrapsl 2 cM kaHa 4 cM GOJrOH TUK OypuUTyK CBI-
3BIT, TAMrajap MeHeH Oejruen, mepuMeTPUH SCeIlTe.

. TeHzeMeJepAW UYBITapbIl, TYYPAJBITHIH TEKIIEP.

875+x=900 a+85=100
516+y=785 90+c=180

Kakrapel 3 cM kaHa 5 cM OGOJrOH THK OypUTYK CBbI-
3BINI, TAMrajap MeHeH OejiruJel, agHTBIH 3CEITe.

TeHaeMeJIepAUH UYbIrapbLIBIIITAPBIH fpaiika, TyypaJbI-
FEIH OO3€KH Texmiep. Kammail apexesep mailjalaHbLI-
rag? 3-, 4-TeHaeMmesepau asATrbIHA yelUH YbITap.

1. b—12=45 2.48-k=20
b=12+45 k=48-20
b=57 k=28
3. x-10=30 4.40-m=15
x=10... m=40...
= m=...
128+a=300 k+500=595 x+11=602

TyloHTMaNapjan 6up Hede GapabapaslK *KaHa Gapabap-
CBI3JBIK Ka3.
56:8 40-32 21:3 49:7 60+20

YKarsl 5 cM 0OoJIrOH KBagpaTThIH NEePUMETPUH XaHa
agHTBHIH dCeITe.

durypaHblH XaKTapblH 4e-
HeIl UBITBINI AaAHTHIH TaIll.




519. (902-44)+(237+345) (436+158)—-379

520.

521.

1000—-(527-409) 151-(8-9)
TeHmeMeJepAUA UYbITapbll, TYYPAJBIIBIH TEKIIEp:
85—x=12 702—x=676 z—222=499
k—-312=500 452-x=99 a—8T7=578

Bapab6apabikTapApl O6aiika. 2-MaMbIda KaHgayi maipga
Gosgy? Bymap osMHEHM TYHIYHAYDPOT?

5.8=40 40=5-8
40:5=8 8=40:5
40:8=5 5=40:8

OoGa, Gynap Ke06eiTYy kaHa 06JYY aMaJapbIHbIH
GaiiJaHBIIIBIH TYIOHTAT: KOOOMTYHIYHY OMp Ke606ii-
TYY4Yyre 066Jico, IKMHYM KOOOMTYYYY KeJHIl JbIrar.

Viyn ae 6apabapAbiKTapfaH Aarbl Oamika aspexxe-
JlepAau ybirapca 0OJIOT:

Bup Ke0eiTYY4Y KOOOMTYHIY MEHEH IKMHYM K000ii-
TYYYYHYH TuiinHIucube Oapabap.

BeayHYY4y 06aYydy MeHeH THHMHIMHHH KO0OHTYH-
nycyae oapaodap.

Beayyuy 66JyHYY4Y MeHeH THHMHIMHMH THIIWH/IH-
cuae Oapabap.

Ap 6up spexere kaiicel 6apabapAbIK Tyypa Kejer?

522. 8:4=32 GapabapabirblHaH 6up Heuye GapabapABIK Ka-

3BII, YKOTOPKY 9peXkejiepAu TaKTa.
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524.

525.

526.

527.

528.
529.

530.

531.

532.
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x—115=400 a+488=600
827-n=639 87+k=118

Tuxk OypUYTYKTYH OHp Karbl 3 CM, 9KMHUHCH aHIaH 2
ace y3yH. TUK OYypUTYKTYH asgHTHIH aHBIKTA.

m—T75 TyloHTMAacbIHEIH MaaHucu 0 Gosym y4yH m KaH-
Jait 0osyin xKepek?

k—8 TyrHTMachIHIa k TaMrachlHa 8IeH KHYMHE Maa-
HU Oepyyre OOJIOOHUT AereH CYHJOMAYH TYYpPAaJbITbIH
najnuiie.

5:9=45 OGapabapabIirbIHAH OUp Heue OGapabapibIK Ka-

3bIll, KOOOUTYYUy, OesyHYYyUYy, OesyyuyHy Tabyy spe-
JKeJIepUH aWTBIN YBIK.

664+b6=900 300-1=200 525+a=T702
x-6=42 5-a=45

x=42 : 6 a=45 : 5

x="T a=9

TeHaeMesiepAUH YbITapLLIBIIITAPBIH Oaiika. TamsbIpJia-
pel Kaiicel? Ooseku Tekinep. Kaiicel apekeiepau mai-
JaJaHIbIH?

TengeMesiepAUH TaMbIPJAPHIH Tall. UBITapPBIIBIIITHIH
TYYPAJIBITBIH O03€KH TeKIIep:

9-x=18 64-y=64 k-5=40 m-7=49
x—272=465 805—a=219
k+381=600 157+n=800

WKakrapel 6 cM 6oJIrOH KBaZpaTThbIH asgHTHIHBIH 4TOH
oup OesyryH Tam. Omon 4teH Oup OG6JYKTOH 2HU aJ-
cay KaHua 0oJoT?



533.

534.

535.

536.

537.

538.

539.

540.

(7+c)*2 TyHOHTMacBIHBIH =2 00JTOHZOTYy MaaHHCHUH
acemnrTe.

TeHmeMeJepAu YbIraphill, 003€KN TEeKIIep.
a9="72 b+127=402 4-k=24
c—80=635 342+x=400 315-m=229

YKarsl 8 cM 60OJITOH KBaJApPaTThIH IIEepUMETPUH JKaHa
asHTBHIH 3CeITe.

72:x=8 k:4="T
x=T72:8 k=T-4
x=9 k=28

TeHgeMeJepAUH YbITapbLIbI-
mblH O0aiika. TyypaJbITblH
003eKu Tekimep. TaMbIpabl
U300 KaHJall spexesepau
natifasaHaceiH?

TengeMeJIepAX UbIrap, YbIFaPbLIBIIIBIH 003€KH TEKIIEP:
a:8=8 45:x=5

TegneMenepau dybirap. TaMBIDABIH TYYPaJbITBIH TEK-
IIepyYHY YHyTHOa:

a) x:5=17 x-5=45 4-y=36 18:k=6

6) 30—x=10 y—20=30 x+40=50 70+m=150

JKyrypyyre 3-a xkiacceiHaH 23, 3-0 KJacChIHaH aH/AAH
8re Kem, 3-B KJacchlHaH 3-0 ra Kaparasjga 9 OKyy4y
a3 KaTbIIIKaH. JKyrypyyre yd KJjacCTaH KaHua OKYY-
uyy karteimikan? [larsl KaHjgai cypoo KOMCO oosot?

KBazgparTein 2karel 3 cM. Terepex-
TUH asgHTBHl GOJKOJ MeHeH 7 cMZ2.
TerepeKTUH CBHIPTHIHJAATBI KBaJpaT-
THIH 0OJYT'YHYH afgHTBI KaHda?
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541.

542.

543.

544.

545.

546.

947.
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a) (k:3)+16 TyroHTMaceIHBIH k£ TaMmracel 15 xaHa 18

OoJroHZOTYy MaaHUJIEPUH Tail.
6) 6-5, 40—-5, 42-12, 62+20, 15+15 TyroHTMaIapbIHAH
Oup Heue OapabapibIK Kas.

TeHgeMesepAu YBITApPBIN, TAMBIPABIH TYYPaJbIIbIH

TeKIIep:
9-x=45 315-x=200 a:2=14
y-8=56 p-411=3649  27:k=3
x+825=1000

(k+5)'3 TyoHTMachIHBEIH k=2 GOJIrOHAOTIY MaaHUCUH
Tal.

TenneMesiepAu YBITApPBINl, TAMBIPALIH TYYyPaJbITbIH
JKas3yy JKY3YHIO TeKIlep:
x+1342=5000 £—999=4 001 8245-y=941

TenpeMenepau 4YbIraphbill, TAMBIPABIH TYYPaJbIIbIH
003€KHU TeKIIep:
a'7=49 81:6=9 6-c=36 d:5=5

a'6+125 TyloHTMaceIHBIH @ Tamrachkl 8re, 9ra 6apa6ap
O0JTrOHZOTY MaaHWJIEDUH Taall CaJbIIITHIp. Bapab6ap-
IBIK JKe OapabapcChI3gBIK 2Kas.

JKU 11aapjaH OMPU-OMPUH KO3I6eH JKYK Talllyydy KaHa
JKeHUJI MallluHa YBIKTHI. JKYK Tamyyuyy MallnHaHBIH
BLIAAMABITEI caaTbiHa 50 KM, KeHHJ MalIMHAHBIKBI
caareiHa 80 KM. drepae mraapJaapiablH apackl 687 kM
6osco, 1 caaTraH KMWMH MamIuHAJap OUpPU-OMpUHEH
KaHJal apaJibiKTa OoJymiaT?



548.

549.

550.

551.

552.

553.

- 554.

| 555.

(k-9)—15 TyoHTMaCHIHIA £ TaMrachklHa 0 >xana 1 maaHu-
sepuH Gepyyre 00yi00¥ TypraHABIIBIH AQJIAIIE.

TenmeMeepAU UbITAPbII, TAMBIPABIH TYYPAJIBITbIH TEK-
mep:
x+560=900 a—19=219 x-6=54 a:7=8

“Karer 2 cM 5 MM 0oirod KBagpar cbid. Ilepumerpun
scenTen Koep. Kepex 60JicO CBISI'BIUTHI Mai/ajaH.

x+9=40 x-5=45 x—10=40 x:4=9
TergeMesepau uybirap. Kangail e3re4esiyKTy KepyI TY-
pacelg? Uslrapyy bIKMajlapblHAaH 3MHEHU OGaiiKaabIy?

Orepae Tamra l-opyHZa Typca, TeHIeMeHH 4YbIra-
pBIII YYYH aHAArkl aMajra TeCKepu aMajabl — KO-
mryy 60JicO, KEeMHTYYHY, KeMHUTYY 00JicO, KOUIYYHY,
KebeiTyy 60sco, 6eayyHy, 6eayy 60aco Ke0OHTYYHY
naigajJaHyy Kepek.

Tamracel OMpPUHYMA OPYHJA TypraH KaHa KOIIyy, Ke-
MHTYY, 6esyy, KeOeHTyy amMajfapbliHa KapaTa Oepui-
reH 4 TeHgeMme Ty3yIl 4YbIrap.

MucaszapAblH KafCBLIAPbIH Yblrapyyra 60a60iT. dMHe
yuyH?

325—44 800—-342 (9:6)—(9:7)

693+127 546-550 (12:4)—(12:2)

KepekTyy ueHeeJopAy

JKYPrysyn, purypasblH
asgHTBIH 3CeITe.

Kuren 72 6erreH TypaT. AHapa aHbiH 9xaH 6up OesyryH
oxkyny. Kurentun xanua Geru OKysOail Kajrau?
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556. 17+671+238 900-249 400+200+125
600-400+157 700-201 500-181-285

557. y+213=400 x-112=200 x-9=36 m:5=9
. TaMBIPABIH TYYpPaJBITBIH TEKIIIED.

558. 16—(2-a) TyroHTMAacCHIHBIH MaaHHCH a KaH4Yara Oapabap
ooanrorgmo 0 6osor? OiyloHYyn Kep.

559. 18+a=28 8-x=T72 25—n=5 45:x=9
. TeHaeMeepaAy 4YbIrap. OMHEHU OaWKaIbIH?

Jdrepae TamMra 3KMHYM OPYHIa Typca, KONIYyy JKaHa
K606MTYY KaThIIIKAaH TeHIeMEHUH TaMbIPHIH TaObIII
YYYH ajlapra TeCKepu aMaJjabl, ajl 9MH KEeMHTYY
sKaHa 06JIYY KATHIIIKAH TeHIEeMEeHHMH TaMbIPDBIH Ta-
OBIII YYYH ONIOJ 3Jie aMaJiibl NMauJajiaHyy Kepek.

560. Tamracel 2-opyHJa TypraH ’KaHa ap KalChl aMaJiAbl ©3
WUYMHEe KaMThiran 4 TeHJIeMe JKasbIll, YbIrap.

561. 8 amukTe 64 Kr meuyeHbe 0OJNTroH. AJ1 3MH OUD AMUK-
Tern KOH(eT IleueHbere KaparaHja 5 Kr ra a3 CaJiblH-
raH. YIyHgan 4 amuKTe KaHuya KoHger 6ap?

562. B C Ap Oup yu OypuUTYKTyH asH-
THIH Tan. Anapael S, Sipe
S xp» Sprc Aen Oesruie.
K
A D
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563.

564.

565.

566.

567.

568.

569.

570.

Bepunumrep GoloHUYa YHUMe ABCD—Ttuk OypuTyK
yUUIl, MaceJeHU adArbIHa AB=3cMm, DC=4cm
YelHnH 4YbIrap. P=7? S=7?

640+a=900 9:b=81 27:x=3 400—-c=216
TaMBIpABLIH TYypPAaJbII'BIH TEKIIEp.

(5:6)+(6:7) 412—(81:9)
700+(300—-195) (36:4)—(36:9)

MeH cal oitmogym. Ara 10ay xomico, cymma loke
f6apabap Gosor. MeH KaWChl CaHZBI onnonaym? MeH
OIJIOrOH CaHObl X MeHeH Genruneinu. TeHaeMe Ka3blll
Kep.

' Qob6a, x+10=15 TermemMecH KeJHII YbIrar. AHBI 4bI-
rapcak x=5 Goaor. /leMeK, MeH OHJOroOH CaH 5.

\

. Texmep.

MacejeHu TeHAeMe TY3yI UbIrap.

Amam 25 coMAayH GUp HedeCHH capl KbUITaHIAH KHIl-
uH, e3yHAe 6 comMy KajbnThIp. AnmaM KaH4Ya COMAY
capn KbLITaH?

“Karel 7 cM GOJITOH KBaJpaTTHIH INEePUMETPUHUH 4TOH
6up Gesyry kaxHua?

100—(9-k) TYIOHTMacChIHBIH MaaHHCH k KaHJail 00J-
roago 100 6osor? Oiinon!

2000-785+609 2000—-(785+609)
Mucangapasl 0aiika. Kapgail aibIpMadyblIbIKTBI KOPYII
rypacelH? MaaHuJIepUH CAaJIBIIITHIP.
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571.

Mucanmapabl 003eKM YbIrap. AJapAblH 63Te4eyry
aMHeme?

3000+3 7000+21 600+17 400+2
4000+100+20+7 500+30+2 60+8 8000+125

572. MacesieHU TeHJeMe Ty3yHO UbIrap:
AcbLiabiH Oup Heue genTepu O0ap. Ayl MHUCHUHE 2 [ell-
Tep GepreHeH KUNH, 63YHIO 5 AenTep Kajaabl. AcbLiaga
KaHuya aentep O0Jrou?
973. y—445=38 200—x=89 60+a=607
x3=27 56:x=8 x:6=4
KOBOUTYY XXAHA Benyy
Hos1 MmeHeH OYTKOH caHIapAbl KOOOMTYY
574. MucajaablH UYbITAPBLIBINIBIH OalKa:

575.

110

10:4 — O6yxn 4 xouay 10m0H Kol gereHau OUIAMpET:
10+10+10+10=40, 10-4=40.

Kanpait spexxe ubirapca 60s0otr? Yimry ChIAKTYY O XKY-
rypTyn, 6apabapAbIKTapAbIH KEJUI YBITBIIIBIH TYIIYH-

AYyDp:
10-7=70 10-8=80 10-10=100
10-15=150 10-28=280 10-148=1480

10:4=40 6oxaco, 4:10=40 Gomor. dmHe yuyH? Kanpai
apeske ubirapca 60JioT?
BapabapabslKTapAbsl TOJYKTAa:



576.

571.

578.

579.

580.

581.

582.

ELO=T 8:10=... 9:10=...
15-10=... 28-10=... 148-10=...

0Oo06a, 10ay canra, ke cangbl 10ro xeéeuTym Y4IYH,
aJ caHABIH O3YH ’Ka3blll, OH KarsiHa OWUp HOJIY
yJan Ka3plll KOy MKeTHIITYY.

12-10 10-35 144-10 10-605 19-10

Mucangapabl O0O3€KH UbIrap:
3000+200+40+8 1000+9 6 000+20
5 mugg.+2 xysa.+3 oux.+48 mupx.+25 700+5

Kurenkausia ap 6upuse 1010 kuten 6aTa TypraH 9
TeKkuecuHe amabuii, aa smu 15 kuren 6arta Typran 10
TeKuecHHe OKYyy KHUTenTep KowoJjay. Bapabirsl KaHYa
KUTEeNI KOIoJran?

Karer 10 cm OOJIroH KBaApaTThIH IIepUMETPUH JKaHa
asgHTBLIH 3CeIITe.

(10-5)—(10-4) (6000-1265)+378
(15:10)+(14-10) 600—(12:10)
347—-(8:10) 470+269+157

(c+3)°2 TYyHOHTMAacCBIHBIH ¢=5 OOJTrOHZOry MaaHHCHUH
acerrTe.

MucajfapAblH YBITaPBUILINIBIH OaliKall, apexke 4bIrap:
100:3 — 6yx 3 xouy 100; 100+100+100=300,
100:3=300. Amnzpa 3:100=300. 9mHe yuyH?

1000-2 — 6yxa 2 sxomy 1000; 1000+1000=2000,
1000-2=2000. Anma 2:1000=2000. O9mue yuyH?
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5983.

584.

585.

586.

587.

588.

589.

990.

112

Oo6a, 100xy, 10000u canra, e cammbl 100re, 1000re
KOOOMTYI YUYH, aJl CAHIBIH O3YH Ka3bll, OH JKATHIHA
axm Heuy (100re xebeiiTkenne), e yu Hoaxy (1000re
KOOOUTKOH/IO)yJIall Ka3yy KeTHINTYY.

100-5 9:1000 18-10
95-100 1000-8 114-10

Busaun yit sku Genmenen Typar. Bupumum 0eIMeHYH
Y3YHAYTY 9 M, Tyypachl 4 M, SKUHYH 6GOJIMEHYH Y3yH-
AYTY 9M, Tyypacel 3M. Busaun yiigyH Gapasik asH-
THIH TaIl.

Tennemenepau ubirapeim, 006yH 003eKU TeKIIIEep:
34+x=40 y+200=300 m:10=6
a-9=36 21:x=7 18-n=9

10—(k-2) ryroHTMAacBHIHBIH MaaHucu k=5 6osroago 0O
60J100pyH manuize.

lmM=...cMm lcevm=... MM 2 M=...cM 5 AM=... CM
1l M=.... 1M 2 cmM=... MM 3 M=... M 7 oM=...cMm
Bapabapasikrapasr Tonykra. Kampaitua acenTeauH?

Bapabapasik ke GapabapchI3abIK Kas.

10-5 00 106 8:100 O 12-10
1000-2 O 2-:1000 100-10 O 1000-1
10-9 OO0 99 0-10 O 1-10
(7-10)+(8-10) (9-10)—(5-5)
(10-13)—(12:10) 245+375-100

a) Cangapgsr kas: 2 oHI., 8 oHA., 9 OHJI.

Yary: 5 oun.=50



591.

8-1/11

6) BapabapABIKTapAbl TOJIYKTa:
13 oug.=..., 25 OHI.=..., 115 ouzp.=...
5 XKysm.=..., T KYBE ..oy 15 xy3ng.=...

Yary: 15 oun.=15-10=150,
3 xys1.=3-100=300

B) 20 onx.=200 Gouco, 200=20 onx., 150=15 onna.
Myny naiimanaHsin, 6apabapAbIKTapAbl TOIYKTA:
600=... oux., 1400=... ouz., 220=... oHzA., 800=... oHL.
r) 30 xysx.=3 000 Gosco, 3000=30 xy3na.

Myny naiimanassin 6apaGapABIKTapAbl TOJNYKTa:
800=... xy3a., 7000=... xKy3n.

Mucaagapasl 6ajika — Terepexk caHaapiaa OHIyKTap-
OBIH CAHBIH OMJMII YYYH, aKBIPKBI Oup HOJI 3CcelKe
aJIBIHGANT, *KY3TYKTOPAYH CAaHBIH OMJINII YIYH aKbIP-
Kbl DKW HOJI dCelKe aJLIHOAMT.

a) 465, 89, 1567, 8005 caHZapeIHBIH ap oup paspd-
IBbIH aTarblH.

6) 1-paspaznst 3, 2-paspaabl 9, 4-paspajbl 5 0OJITOH
caHIBl JKa3. 3-paspdAl KaHya Jell OMJIONCYH?

B) CyMMa MEHEH KONIYyJyyd4yJapAbl CaJBIIITHIP. IOMHe-
HU OaWKaabIH?

3000+400+80+5=3 485

4 vung.+5 xysn.+6 omp.+8=4568

Bysn GapabapAbIKTapAbl TOMOHKYY6 as3ca 060J10T:
3485=3000+400+80+5

4568=4 muug.+5 xysn.+6 oux.+8
BapabapabIKTapaH 5MHe KBIMBIHTBIK UbIrapca 6oJtoT?
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592.

593.

994.

595.

996.

597.

114

Oo6a, carmapas! paspagasix KOOIy IyydJyJIapIbIH CyM-
Machl TYPYHIO ka3ca 00JIOT:
785=7 wxy3n.+8 onm.+5

Canpapael paspaggsix KOINYJNyy4yJapAblH CyMMACHI
TYDYHZ® ka3: 47 991 3875 6008 7772

PUrypaHBIH agHTHIH 3CeITe.
Kepextyy ueneemepay xyp-
ry3yn, TamMraJjiap MeHeH OeJi-
rune. Beaykrepayr asHT- '
Tapel S, xKaHa S, nen 6enrunenren. ¥Kanmer asuTH S.
S=8,+S, nece 60106y?

(425-412)-10 (605-600)-100

10:(8-4) 100:(8-10)
Bapabapabikrapaer TonykrTa:

8 oHp.=... 18 onp.=... 67 ong.=...
140 oHng.=... 13 xys3g.=... 4 xy3g.=...

3 Kysng.=... 800=... oHx. 1000=... ong.
300=... ouz. 5000=... xxy3x. 9000=... JKY3I.

3000=... xyax.

Cangapasl paspamgbik KOIIYJIyy4yJdapAblH CYMMAChI
TYPYHIO »Ka3:

7945 450 149 71 8015

MucangapAblH YbIrapPBLIBIIIBIH Oalikam, speske ubira-
pBII Kep.

40-5=4 oupx.-5=20 omx.=200

600-3=6 xysx.-3=18 xysx.=1800




598.

599.

600.

601.

602.

603.

604.

8%

Terepek OHIYKTapAbl KaHA KY3AYKTOPAY KaHJaun-
IBIp OMp caHra Ke0eMTYII YYYH, OHAYKTap/IbIH jKaHa
JKY3AYKTODAYH CaHbIH OepHJreH caHra Ke0euTym,
KeJaUO YbIKKAH KOOOHTYHAYHYH OH JKarsiHa Oup
HOJIIY, DKM HOJAY Ka3bill Koé0ys.

80:6=480, 200-3=600.

80-8 90-5 60-8 200-4 700-5
5-100 6:30 500-1 17-10 21510
100-8 49-100 6-100 1-1000 71000

JKapaThLIBIITEL KOproouyaap 225 aK KalblH, aHIaH
200re ambIk apua xaHa 150 Tyn xaparail Ke4eTTODYH
IaspamThl. BapAbirel KaH4a TYI KOUYOT naapaaiaras?

Yuiimenu Kapa. JKaaner S
asgHTBIH 9CeITe.

AB=..., AD=..., DK=..., S,
’KaHa S, Jen sMHeJep oenru-
JieHTeH?

TengeMeJepAu UYbITaphIN, KOOOYH TEKIIep:
x:815=10 25:y=25 400—n=182

CaHjapAbpl paspsagAblK KOIIyJyydyJap TYPYHA® 3KHU
JKOJI MEHEH »Kas3:

8885 949 55 140 2 01 703
804 90-5 70-2 800-4

900-2 2009 540 9-400

500=... xy3na. 500=... oHA. 800=... oHI.

7000=... oHI. 7000=2xy31. 9000=... MuHzI.
9000=... xy3ng. 9000=... oHg.
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605.

606.

607.

608.

116

a)lvM=0gm 1 wm=0Ocm l1av=0Ocm 1 cvm= 0 mm
Y3yHIYK 4YeH GUDAUKTEPUHUH OalIaHBIINITADBIH Oaii-
Ka. Bymapaein kaficeIHBICEH YOHYpaaK, KaWCBIHBICEHI
KuuYnHe?

Metp meuumerpmen 10 sce Y3yH.

Kuiluaku cyiinemaepay TomykTa:

Merp canTHMeTpZEH ... ace y3yH.

Henumerp cantumerpzer 10 sce ...

MunnumeTp CaHTHMETDAEH .... BCe KBICKA.
o m=0 am 7 osm=0 cm 4 cm=0 MM

Mucanmapapl 5K¥ K0J MEHEH ypIrap.
Yary: 3m=10 gm+10 am+10 iM=30 mm

3 Mm=(3-10) 1Mm=30 am
Kaiicer »kos cara bLiaiibik KOpYHeT?

Y3synnyk uen GupaukTepuHUH YOHYHAaH KHYMHECH-
He 6TYY MaMJaJI00 gen atajat. Busre Oearuiryy 60.-
TOH y3yHIYK OMPAMKTEPMH Maixaxo0q0 aaxapasl 10ro
axe 100re xeGeiiTyy Kepek.

a) 8 m, 11 m, 220 m au Maizanan, geruMeTpre aii-
JIAHIBIP.

6) 5 cm, 25 cm, 43 cm, 112 cm A Maujgajar, MUJLIH-
MeTpre auJaHAbIP.

B) 6 tM=... cMm 10 Mm=... cm

Baronro 10 kr gau 6osron 65 AmMUK xaHa 100 kr gan
00JIroH 3 AIUK 6PYKTYH Kars KYKTeany. Barouro
KaH4Ya "KeMWII KYKTOJay?




T L

609.

610.

611.

612.
613.

614.

615.

616.

617.

AB=3 cm, BC=5 cm 6oaron ABCD Tuk GypdTyryH CbI3.
AHBIH IepHIMeTpUH jKaHa agHTBHIH P JKaHa S TamraJia-
pbl MeHeH OeJruJen, 3CelTe.

8—(9-k) ryrouTMackl k=0 GoJroHZO raHa MaaHUTE 33
00JIOOPYH JaJIUJILe.

7-80 90-5 600-10 100:300
700-5 6009 10-100 100-70
15 m=0 cm 22 om=0 cm 14 cm=0 MM

KecurauHUH y3yHAYI'YH 4YeHeI,
MWJIJIMMETP MeHeH TYIOHT.

AYAITeT Y

5 cm 8 mMm=(5:10) MM+38 MM=50 MM+ 3 MM=53 MM
7 om 5 cm=0 c™m 4 m 30 ecm=0U cm

17 ecm 3 mm=0U MM 10 m 3 om=0 o™

5 kyTyna 10moH kapaHzam 0GOJITOH. Augan 20 kapaH-
mam yuraiarad. KaHya KapaHgall ydraJa 3JIeK?

Kecunauau yeHe. Muigman 10 ace y3yH GOJroH KeCHH-
oy chI3. AJ KaHua JeluMeTp, CAaHTHUMETD >XaHa MHJI-
aumerp OGosot? R

236+185+746 916+189+18 155+18+430

CymMMajaa 3KMaeH allbIK KOmIyJayy- Y o ry: 242
yyaap 60Jico, ajapabIiH OMp aTTyy +1 26
paspsaagapslH OMPMHMH acCThIHA T 91
OMpUMH MaMblya TYPYHAO JKa3bIIl 459
ypirapca 00JOT.

117



618. 1 1m 1 cm KeCHUHAU ChI3. A xaHua CaHTHUMeTDP 6GoJIoT
AHEI MUJLTIMETD MEeHEH 1a TYIOHT.

O3YHIY TEKIIEP

1. TyrorT™Manapgan Oup Heue Gapabapasix xana Gapabap
CBRIBABIK JKa3bIN, Tyypa Ka3TaHBIHABLI IaJMIfe:
596 3:10 15+15 18+12 9.9 96:8

2. Kazyynapngan TeHAeMeJsiepau Gesirue:
15+3=9-2, k+7, 6+3 >7, 35:7,
24:x=6, n=15, m+3=10 10<12+3

3. Cymmansr acenrebeil Typym, can MEHEH aJMaIlThIp:
4 000+300+80+9 3 XKy3m.+2 OHZ.+7

4. CaHpgapns Pa3pAgAbIK KOIIynyy4dysrapablH cyMMacs
TYPYHIA® a3:

8 245 681 703 47 3010 9005
9. Oosexu scemre:

2-100 10-5 67-100 8:10 9-0

6-80 10-60 70-7 80-80 90-100

15-1 2:70 4-1000 8:1000 1000-5
6. CYI‘/iJIeszepay TOJIYKTa:

ACIIUMETD CaHTHUMETPAEH ... sce YOH;

CAaHTHUMETD MUJLTUMETDLEH ... sce vos

ACIUMETD MeTpJeH ... sce ...
7. 8 em=[ mm 5 nvm=[] cm 7 M= em

10 m=[] am 18 am=[] cm 20 evm=[] mm
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8 5 M6 cvm=...cm 12 M 3 gM=... IM

140 mM=... 1M 25 oM 6 cM=... CM

9. Campappapl Kas:
5 oHI.=... 10 owvAg.=... 260 oHzu.=...
3 Ky3Ia.=... 12 xys3ng.=... 35 xysg.=...

10.

11.

12.

CaHJaH OHAYK, "KYB3AYK JXKaHa MHUHIUKTEPAX fesym aJ:
9000, 900, 600, 8000, 70

Y a1 r y: 5000me 5 mung., 50 °kysz., 500 onayk 6ap.

>T=T7=1103 00103 17-100 UJ 117-10
100-1 [J 10-10 89 [ 87
49:7 J 27:3 30-5 U 5-30

TeHmeMeJepAU YbITapbill, 003eKH TEKIIEep:

a) x+2=5 y—3=8 m-4=20 c:6=5
TenueMesep/e »XaHa ajapAbl YbIrapyy bIKMAacblH/a KaH-
mai JKaJMBLIBIK 0ap?

6) 4+x=10 8—2=6 12:k=3 5n=15
TegaeMeJepAuH OKIIOUITYTY saMmHene? UnIrapblJabINIb
JKOHYH/I® dMHe aiitachlH?

CyMMaHbI CaHTa KOOOMTYY

619. MacesieHuH 4bl2apbliblulblh 0allKa. AHbL KU HCOL Me-

Hen yblzapca Goaom. AnapObl CALbLULMbLD.
Basia 6axuara 5 commor 10 ampbom, 3 commoH 10 aib-
6OM AUIBIN KeJUIITH. AJIB60MOPro KaH4ya aKkdya TeJIeH/y?
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620.

621.

622.

120

1-xx0a
AnpboMayu ap 6up TYPYHOH Tyrei Tysce 6osoT. AHp
10 Tyreit kenmun usirar. 5+3 — Oup TyreiizyE Gaachk

(5+3)-10 ryrorTMace MacereHHH CYPOOCYHa K00m 0O¢
per: (5+3):10=80 (com).

2-xo0u
I 5-107, (5:10)+(3:10) TyrouT™Macel ga macesn
II 3- 10] ’ HHH CypooCcyHa »xoon Geper. Maanmuc

(5°10)+(3:10)=80 (com).
Kapan kep: (5+3)-10 xana (5:10)+(3-10) TYIOHTMAaJIap.
6upneit 80 geren maanwure 33. Hemex, amapnam Gap:
GapABIK Ty3ce 60JoT. (5+3)-10=(5°10)+(3-10).
BapabapaeikTer 6aiikam, 9peXKe YbIrapeln Kep. 5+3
CymMMa; 5 xaHa 3 — Komynxyyaynap. (5+3)-10 — cyw
MaHBI caHra KeGeiTyy. BapabapabikTera OH, KarbIHJE
bl TYIOHTMaHbl KaHJakluya ataca 6oJioT?

Cymmans1 canra KO06MTYII YuyH KOLLYJIyy4yJia pabI
ap OMpPMH oOmIOJ caHra aMpbIM-alpbIM Ke0enTyn
KBIABIHTBIKTAPBIH KOLIYTI KOIY KeTHIITYY.

TyoonT™Manapasias maanucun 2 oo MEHEeH 3ceIrTe.
(10+2)-2 (9+10)-3 (7+8)-4
(2+4+5)-3 (7+2+3)-4 (4+5)-6

Anam 3 nurtpnuk 5 6amka jxama 2 JUTPJIIUK O OaHKE
KBIAM JKacanbl. AnaM 6GapAbpIThl KaHYa JUTDP KBISAM
acaran? Maceneru TymoHTMa TY3YII YmIrap.

TYIOHTMa TY3YIl, MAaHUCUH aHBIKTA:




e

623.

624.

625.
626.

627.

628.

a) 52 meneH 10ayH kobeiTyHAYCYHO 68 MeHeH 10ayH
KO0OUTYHAYCYH KOII;
6) 40 meHeH 3TYH CyMMAacChbIH 100re Ke0eMT.

TergeMenepAn 4ybiTap. TyypasbIrblH TeKIIepYYHY
YHYTIIA.

785+x=1000 4000-y=845

(5+4)-2 (6+3)'5 (74+8)-10

5 MeTpAu [AelIMeTpre >XaHa CaHTUMETpPre Maigana.

BusauH KJjacc KakTapel 4 M 4 cm
xxaHa 3 M 6oJroH THK Oypu- B
Tyy (opmajarel asHTKa IIO-
MUZOP KOUYOTYH, KaKTaphl
4 M >xaHa 8 M OOJITOH asIHT-

Ka 6am>1paH; KOUOTYH OTyp-

3 cMm

rysay. Bus KaH4Ya adHTKa S,
moMujgop JKaHa OaabIpay 8 cm
KOUOTYH OTYPTy3AyK?

ASHTTBLIH UAMMeCHH Oauka.
S, :kaHa S, nen aMHeJep oeJ1-
ruJieHreH?

K E

Ap 6Up KOIIYJIyy4yHY aipbIM-aipbIM Ke0eUTyn aceIlTe:
(30+5)'6 (400+20+7)2
(2 muEg.+4 xysa.+5 ona.+3)-3

IlykeHae y4 JUTPAUK S OGaHKA MalWHA/aH, Oup JIUTP-
auk 10 6aHKa KaparaTTaH »Kacajral KblAM Typart. 12 n
KbIAM caThUiAbl. KaH4a JUTP KBIAM KaJabl?
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629.

630.

631.

632.

633.

634.

(7+2)-5 (9+8)-4 (1+6)-9
(0+1+7)-8 (5+1+2)-3 (2+4+1+0)-2

Tyypacer 2 m, Y3yHAyry 4+3 (M) 60MroH THK OypuUTyK-
TYH asHTBIH Tail.

24 caHBIHBIH 61an Gup, 8xen 6up, 3rem O6up, 24Ten
6up, 4Ten 6up YIymyH ran. Katicer yaym sy KU4YuHe?

(70+3)-9 (3 Mmunxg.+4 XKY34.+2)-2
(200+30+5)-6 (5 xy3g.+2 OHJ.+4)-4

(7-10)+(15-100) 300—(15-10)
800+(25-100) (70-10)—(50-10)

a) 500me kanua OHAYK KaHa KaHYa JKY3IYVK bap?
6) 8000me kamua OHAYK, KaHYa XXY3AVK JKaHa KaH4ya
MUHIUK Gap?

IKH, Y4 ¥KaHa TOpT OPYHIyy caHmapasr 6up

635.

122

OPyHAyy caHra KeGeuTyy

24-3, 133-2, 1 121-4 TYIOHTMaJlapblH MYHe31e.
Oob6a, 6up nHeue OPYHAYY caH OuUD OpyHAyYy caHra
Ke0eHnTyarewH. Kebeiityyny ATKapelll YYYH 9KH, yd,
TOPT OPYHAYY caHZapiabl PaspAAABIK KomyIyyuyap-
ABIH CyMMAcChI TYDYH/® »Ka3blII, CYMMAaHBI CaHIra Ke0eii-
TYY 9pexkecuH mnaiimajag. Temenkynep cenun sxaszra-
HBIHA OKIIOLyGy?
24-3=(20+4)°3=(20-3)+(4-3)=60+12=72
133-2=(100+30+3)-2=(100-2)+(30-2)+(3-2)=
=200+60+6=266
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636.

637.

638.

639.

640.

641.

1121-4=(1000+100+20+1)-4=(1 000-4)+(100-4)+
+(20-4)+(1-4)=4 000+400+80+4=4 484

Baiika, caHAbIH ap Oup paspAnsl OMp OPYHAYY CaHra

KeOeiTysred. MBIHJAH KaJIbl 9perxe ypIrapadbI3:

Bup Heue OPYHAYY CaHABI OouMp OpyHAYyy CaHra
KO0OUTYII YYYH OMPMHIYMHMH ap OMp Pas3pANbIH oup
OpyHAYY CaHra ajfippIM-aifippIM K60eMTYm, Ko0eu-

TYHIYJOPAY KOUIYNl KOIOY Kepek.

a) 42-4, 214-2, 2343-2 mucajifapblH CyMMaHbI caH-
ra KeGeHTyy dpeKecHH MaigaaHbIIl 4YbIrap. Kebeoii-
TYHAYHYH paspsiijapblH Oailka — ajap CaHIBIH ap oup
paspAAbIHBIH OUMp OPYHAYY CaH MEHEH OosroH Kebeli-
TYHIYCY.

6) MucaagapAbl XXOTOPKY dpeesepre TadHbII 003eKHu

YBITapBINl Kas3.
13-2 123-3 12333

Ap 6upu 3 a1 neH Gonron 12 paHKa JKallbLI, O J JeH
6oJIrOH 6 6aHKA KOK ChIp aJbIHAbI. MacejleHH TYIOHT-
Ma Ty3YI ubIrap.

Tuk GypUTYKTYH OHp 2Karbl 7 CM, SKMHYM JKarbl aH-
naa 3 cMm re y3yH. Tuk OypUTYKTYH afAHTBIH aHBIKTA.

1 caar = 60 mMuH.
2 caar, 3 caar, 4 caaT KaH4a MYHeT 60s0T?

11-8 21-3 34-2 1124 1223-3
Mucangapabsl KaHAal bIKMa MeHEH ypIrapachiy?

1 1M 8 MM y3yHAYKTarsl AB KeCUHANCHUH CBISBIII MUJI-
JUMETp MeHeH TYIOHT: AB=... MM
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643.

644.
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32-3 214-2 22124
KebGeliTynaynepay oosexu scemre: Anapaeia paspsaz-
AapPBIH KaHTWUII aHBIKTaWChIH? Anap 1010H KuuuHe
oKeHHUH OalikanerHObI? KebeiiTyyHy JKOTOPKY paspsf-
JaH Oamitaca ma 0o0JIOT.

4356, 95-7, 1496-3 MucangapelH Gaiika. Bupurum
KO60OUTYYUYHYH pas3pAALapBIHbIH Oup opyHAyy caH
MeHeH OOJIroH KebeliTyHaycy 10moH ambIk. AHIBIK-
TaH, yIIy CBIAKTYY MUCAJIAAPALI 003€KU UBITAPYY KbIii-
BIH. AzlaTTa, Ke0eiTyyuyaep mMambIua TYPYHZ® >Ka3bI-
JBII, KO0OUTYY aMajbl TOMOHKY paspaamaH Oamramn
aTKapsLiIarT:

6:3=18=1 oHz.8; 1-paspangneias 3xe 6oJron

><147€3i Ke0eUTYHAYCYHOH 1 OHA. ambIm KaJIabI.
1428 AHBI, anbeTre, OHAYKTapra Komo0by3

(Genrunm 6Gaiika). 8 Gupmuk OupauKTep-
AUH TyHOIyHa Xa3bLjIaT.

7 oupn.-3=21oun=2 xys3x.1 oun. Byn 6upauxrepnun
KO0OUTYHIYCYHOH OTKOH 1 oHI. MeHeH 2 Ky3a. 2 oHZ.
Ty Ty3eT. MyHyH »Xy3Zyry sKysgykTepre erer, 20HA. Ty
OHAYKTapra jKaspllaT. AsArbIHA YeHUH TYIIVHIYP.

4 xy3n.-3=12 xysg.=1 MHUHZ. 2 XKY31;

1 mung 2 xysg.+2 XKysn.=1 MuHA. 4 XKy3x;

1 munn.-3=3 muyg.; 3 MUHA.+1 MuHA.=4 mMupg.

4656 , 96:7 MucanmapelH yury CBISKTYY 2KasbIll, 003e-
KH TOJYK TYHIYHAYDYN YbITap.

I Bup Heue opyHayy canmbl OMp opyHAyy caHra
K60OMTYY MaMbIYa TYPYHA® Ka3bLIbIIN, OMpIUKTEeH




645.
646.

647.

648.

649.

650.

651.

652.

653.

654.

gamrTan aTkKapsuiar. Ap OMp pas3pAAABIH Koe0oii-
TyHIycYHYH 1000H amKaH 06Jyry KHMMHKH pa3paaKa
KOIILyJaT.

1 M 5 oM AU JenuMeTpre >XaHa CaHTHUMeETPre MaigaJa.

ApenpgaTop 21 ra xepre JKamblida, aH/[aH 10 ace 4OH
agHTKA ImaxTa sKKeH. IlaxTa adgHTHI »KalllblIda asgHTBI-
HAH KaHuYa reKrapra 4og?

MaMpiua TYPYH/I® JKas3bll KeOOUTYHAYJIOPAY ICeImTe.
16-5 236 363 1285 21384

KebeliTyyHy MaMbl4a TYPYH[6 Ka3blll aTKap.
348-7 5129 143-3 959 2449-3

Ap 6up amMajasl MaMblua TYPYH[© Ka3bINl 3CEIlTe:
(8000-7214)-8 (213-6)+(115°9)
900—-(1484) (817-5)—(817-4)

Tuk OypUTYKTYH OUp 2Karbl O CM, 9KHHYHU JXKarbl aH-
nad 10 sce ysyH. Tuk OypuUTYKTYH aAHTBIH aHBIKTA.

Tux OypuTYKTyH asgHTHl 18 M?. AHBIH ’KaKTapbl KaH-
nait 6onymry MmymkyH? KaHua y4ypyH TaagaabIH?

Mucangapabl Oaiika. KebeliTyy KaHa KOIIyy aMaJfa-
pBIH TMaiijajlaHAaapbIHABI YHYTIA.

2 M 6 oM=... IM 2m 6 gM=... cM

1™ 5 omm=U am 3 mm 5 em=0] cm

1M 4 cv=Lcm 3 oM 7 mm=0L] Mm
56-8 2719 670-7 3244-3
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656.

657.

658.

659.

660.

661.
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ABCD - tuk Gypuryk. AB=3 cm, BC »xars aHzaH 4
ace y3yH. Tuk 6ypurykrysn IepUMEeTPUH XaHa asH-
TBIH 3CeIITe.

A#BLINAaH maapAbl Ke3gei MOTOILIMKJMCT CaaThIHA
94 KM BLIJZAMABIK MeHeH JKOHeAy. drepae aWblIgaH
maapra 4euuH 250 kM 6osico, 3 caaTTaH KUHUH MOTO-
OUKJIACT IIaapAaH KaH4Ya apajbIKTa 60J0T?

(12:6)—(11-5) 9000—-(99-9) (17-4)+(25°7)
(34:8)—(9-10) (87-9)+2764 (5:1000)+(4-10)

DurypaHelH asHTBIH KepeK-
TYY Y€HO6JIepAY ’KYpPrysyl S
acemre. S, S,, S3 JeIll 5MHe-
Jep Oexarunenren? ¥Kaamsr
asgHTThl S men Gesnrue. Kau- S
Jan GapabapAblK »KasnLiaT?

Tenmemesepau upIraperm, TYYPAaJbITBIH TEKIIEp.
x+813=1000 y-429=638 2-9=36 k:8=135

Macesenu TeHzeme Ty3ym usIrap:

Kaunarrein 20 genrepu 6ap. Anm mHHCHHE Oup Heue
AentepAu OepreHieH KUNWH, o3yHZO 12 JenTepu KaJl-
Avl. KaHat uHHcuHe kaHua Jenrep OepreH? AHBI x
TaMracbl MeHeH OeJiru.ie.

(67-100)+(18-9) (10-10)-19
(147-5)-481 (64:8)-100
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663.

664.

665.

666.

667.

668.

669.

670.

9oun 4 xBagpar, Camar 14 KBagpaT ’Kacallblll, »Kapbl-
MBIH KBISBLITa, KaJAraHbIH KOKKe 6oémTy. Kanua KBas-
paT KeKKe O00Earon?

Bup KyHze yiira 14 xr, Mmysooro asjaH 6 Kr a3 CHJOC
Gepuier. Drep Kopoomo 5 yi xaHa 1 mysoo 6oico,
ajapra 6up KYHJe KaHYa KHJIOIDAMM cuioc Gepuier?

(716-4)—-879 400—-(81-4)
(3 342-2)+(8-100) (815-3)+4 999

a) 3752, 685, 1089, 58, 99 canmapbiH paspAAJbIK
KONIyJyy4dyJIapAblH CyMMAachl KaTapblHAA Ka3.

6) 5691, 924, 509, 86 canmapbiH 3 748=3 MuUHA.t
+7 x®ysx.+4 oHA.+8 CHIAKTYYy cymMMa TYPYHJO as.
By nene paspaaabik KOIIYJIyyYyJapAblH CyMMAchl Jell
araJjar.

Paguycy 1 cm 7 MM GoJIroH ailaHa CBIBIN, aHBIH 8/1€H
6up GesyryH 60é. An GOJYKTY KaHTHI TabachbiH?

(a:2)—-6 TyroHTMACHIHBIH MAaaHHCH @ HBIH KauChl Maa-
aucuage Ore Gapabap 6osor? Tasnmam Kep.

x+4=10 TeHIeMecH MeHEH uUbIrapmljla TypraH Maceje
TY3.

(128+637)—(18-9) (984-972)'10 9+12+349
(543-541)-1000 8000—(70-10) 67+299+381

TyoHTMaJapAbl TY3YI YbITap:
a) 6 >xaHa S5TuH cymMMachlH 9ra Ke0eur;
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672.

673.

674.

675.

676.
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0) Komryayyd4yJiap 7 xaHa 8. AJapABIH CyMMAachH 1
3ce YOHOMUT;
B) 32 MeHeH 31UH TUHMHIACUH 2re KUYUDPEuT.

MeKTenTUH OHAYPYIITYK Opurajgacbl 6TKOH JKbLI
200 M2 »xepre xambLrda, 150 M2 JKepre MajHHa OTY
ry3yIIKaH. BeIABII MaJuHAHBIH adHTHIH ©3TePTIIOCTO!
yKAIIBIJYAHBIH AAHTHIH 2 9ce Ke0eMTyYHY YEUHIIT
BbIiiblI OHAYPYLITYK Opurajza KaHva asdHTKa OCYMA
OTypryaar?

(81:9):135 (412-2)-115
6701-(811-7) (84-5)+(128-2)
B C ke :
pPEKTYY YeHOOeJIopAY KYPrys3
ACD yu GypYTYyIr'yHYH asiHTI
O ran. Jlarsl Kaicel Y4 OypYTY
Tap OIIOHJAOWM asgHTKA 33 00
men oiJoNcyH?
A D
k-4 TYIOHTMacCbIHbIH MaaHUCHU 24 GOJTOHAO kB KaHU:

6apabap? TerHgeme Ty3yl dYeIrap.

Camatr 47 xkaHrakrtel 5 Oajsara 5Ten Oeayn 6ep)
O3yHIe KaHya KaHrak KaJIabI?

4 caar=0] mu=x. 1 caar 30 muu.= [J mMuH.
10 com=U] ToIii. 5 com 30 Teiit.= [] THI.
5 m 30 cm=0L] cm 3 nm 2 ecm=0] cm
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678.

679.

680.

681.

682.

9-1/11

|

(85+112)-3 (81:9)+(100-4)

(148-100)-8 (8:10)+(10-8)

(57-4)—(57-3) (100-9)—(100-8)

Bumkexten KanTka ueiive 20 KM, ag amMu TOKMOKKO

yelinH aHAaH 3 ace ajbic. Bumkek—TOKMOK 0Ty KaH4a
KHUJoMeTp?

CaHpgapAbsl OUp OPYHAYY CaHra KeOOUTYYHYH KaJIIlbl
ope)KecHUH auThim, ap 6Up KeO0euTyyre raHa THeNIeNYY
0OJITOH 3peXkeepAu UbIrap:

637 683-5 2162-3

Y 1 r y: OKu OpPYyHAYY caHABl OMpP OPYHAYY CaHra
KO0OHUTYII YUYH, ONPDUHUYNHUH OMPIUTHMH JKaHA
OHIYTYH OGepHUJITeH CaHra aipbIM-aHpPhIM K60oi-
TYI, KEJUI YbIKKAaH Ke0eUTYHAYJIOPpAY KOLIYII
KOIOy KepekK.

AH-2 camouery caaTbina 270 KM feH, ajJ 3Mu aBToOycC
caarbiHa 70 KM JeH apajbIKThI OTYIIYI 3 caaT KOJI0
fosymTy. ABTOOYC cCaMOJIETKO KaparaHjia KaH4da KHJIO-
MeTpre a3 XypAay?

OmroH Amxusura yeidud 50 kM. Amxusuaaan Haman-
ragra uveiima aggaH 30 Km re ainbsic. Om—Hamanran
OJIly KaHua Kujiomerp?

TyoHTMa Ka3bIll YbITap:

a) 125uH KapbIMbIHA 2814 KOIII;

6) 18au aHbIH 3T6H OUpUHEe KOOOUT;

B) bren 10 sce 4yoH 0GOJrOH caHZaH 35TH KEMUT;
r) 45teH 9 sce Ku4yuHe caHra 175ty Koi.
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689.

690.

691.
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3 cM y3yHAYKTarsl KecuHAu uuili. AHZaH 3 3ce y3yH
OOJITOH marel OMp KeCHMHAW 4Yhii. OKMHYM KeCHUHAH Ou-
PUHUYMCHHEH KaH4ya CaHTUMeTpre y3yH?

Maxrapsel 2 cM, 4 cm GosroH TUK OypuTyk cbi3. Byra
asguaThl 4 cM? OOJITOH KaHUYa KBajpaTr Oarat?

(1575-4)—(324-3) (918:7)+312
9000—(2443-2) (3115-3)-918

ABCD tuk 6ypuryryH ceis. AB=2 cm 5 mm, BC=3 cm
foscyH. Kajaran jxakTapblH TaMra MeHeH OelruJer,
Y3YHIAYKTapbIH ’Kas.

Tuk OypuTyK (popmachlHAarsl (haHEepaHBIH OUD >Karbl
8 IM, sKMHYKWCH aHAaH 4 asce y3yH. DaHepaHBIH asH-
TBIH aHBIKTA.

MeKTenTUH OHAYPYIITYK OGpuragacbl KbI3ZapAblH 15
XaJaTblH TUKTUA. Ap Oup XajlaTKka 2 M JeH Ke3JeMe
kertTu. 50 M KeszeMeneH KaHua MeTp KaJuabl? TyroHT-
Ma TY3YH YbITrap.

(1902-5)-917 (600:5)+(204-4)
(118:9)+(65-9) (566:7)—(49:7)
Buiiukturu 3 M, y3yHAYry 5 M 0OJIrOH AyOaifbIH y3y-

HYy 3 M, Tyypackl 2 M GOJNroH 6eJyryHe OpHaMEHT XKa-
cangbl. JlybanablH KaHya asgHTHI OOII KaJIAbl?

TyroHTMa TYy3yHO, 4bIrap:

a) btu 8auH KapbIMbIHA KOOOUT;

0) 28nen 18aunH 3TeH OUPUH KEMWUT,

B) 5 MeHeH 81uH KeOeiTyHaycyH 10 ace 4OHOMT.




692.

693.

694.

695.

696.

a2 xxaHa a+2 TYIOHTMaJlapbIHBIH 4 TaMIachl 0, 2, 5
6OJITOHZOTY MaaHHWJIEDUH CAJIBIIITHIP. @ HBIH Kalchbl
MaaHUCHHIE TyIOHTMaJyap O6apabap 6oaymiat?

TegaeMelepAU UbITaphII, TaMBIPJAPBIHBIH TYyDaJbl-

IbIH TeKIIep:
416+x=2143 1576-y=919

Kaiicel amMangpl MaMblua TYPYHJe kasbail ybirapca
GosoT? Asapnbl camka »Kasbin scenre. KasrangapbiH
MaMblua TYPYHZA® Ka3bIll aTKap.

342+785 1000-200 3000+2000
641+285 600-591 300-145
15155 6112-9 8286
10005 100-27 360-10
22503 800-8 1200-4
500-14 5-1000 20-20

KeGeiiTyyHYH »KaHa OeJYYHYH »Xaabplbasgapbl e dM-
HeHU aiiTa0ObI3? HKe KOOOUTYYHYH 'KaHa HKe O6JIYYHYH
JKanbIOaIbIH JKasbll, TYIIYHAYDP. BesyHYydyJep Kau-
ceLaap?

KaansIkTyy 001YY

Tabnunanapiad sMHeHu Oankanbig? Ooba, Oynap 6ra
Ke6eHTYYHYH »KaHa 6Gra 0eJyyHYH Kazapibajgapsl.
BesyyHYH KaabsibaJblHAATbl O6JIYHYYUYJIOD KaulaH
ansiHABI? KebOeliTyy MeHeH 6GesiyyHYH OaiyIaHBIIIBIH
acre. Tuiinaaunepau Oaiika — anap OmeH 9ra yeMUHKU
caHzap.
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0-6=0 0:6=0
1-6=6 6 : 6=1
2-6=12 1276=2
3-6=18 18 : 6=3
4-6=24 24 : 6=4
5-6=30 30 : 6=5
6-6=36 36 : 6=6
7-6=42 42 : 6="1
8-6=48 48 : 6=8
9-6=54 54 : 6=9

0, 6, 12, 24, 30, 36, 42, 48, 54 camzapsl 6ra Tak
fGenyHymIeT. AHBI ap KaHAAW "KOJI MEHEH TEeKIIEepYYre
6osor. Mucassl, 48 : 6=8 G6osoT, auTKeHHu 8*6=48 Oaru-
Kaya alTKaHzga, 0esyy Ke0elTyy MeHeH TeKIIEepHJET.

15:6 mucanpiH O6atika. TUMMHIN KOHYHIO® SMHE auTa
anaceig? TUHUMHAM YYVH KaTap TYpyLIKaH 2 ke 3 caH-
IapblH OOJIXKOJZOIN ajblll, TeKIIepun Kepeay: 2-6=12,
3:6=18. MbIHZAH 5MHe >XBIMBIHTBIK YbIrapca 60J0T?
Oob6a, 15 cansl 6ra tak O6eayHOOHT: OMpP TUUUHIU
(2 canbl) a3ABIK KbLIAT, 9KMHYUCH (3 CaHBI) allbIl Ke-
TET.

Benyy amanasl 6apabIK 3Je ydypAa TaK aTKapblia
OepOeiiT. MpIHOAM yuyypaa OOJMKOJION aJraH dKH
KaTap CaHAbIH KMYMHECHH aJbIN TeKmepeOus. Mu-
caael: 15:6 Geayyse 2HM THHHHIM AeceK 0OJOT:
2:6=12. Bya can 15 GeamyHyyuyaeH 3ke kKem: 15—
(2:6)=15—12=3. Mpiagai 00JIYY KaJJbIKTyy 06Jyy
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700

701

702.

703.

704.

xem atanat. Al TeMeHKYdYe xasbiaaT: 15:6=2

(xang. 3)
Texmepyy: (6-2)+3=12+3=15

Mucanzapasl yiary OoloHYa Kasblll YbIrap:
25:6 20:6 29:3 35:8 43:8

Yarvy: 57:8=7 (xang.l) 57—(7-8)=57-56=1
Tyypacel 2 cM, y3yHY aHiaH 3 3Ce YOH 0O0JITOH THUK

OYpPUTYKTYH asHTBHIH KaHa IEePUMETPUH Tail. Tamra-
JapAbl maujajaH.

386-2 242-4 99-9 105-7
500-4 20054 8158 8:1000
KanapikTyy OeJiyyHY aTkap:

73:8 59:7 41:5 50:7 30:9
(25-10)+(67-4) (9-1000)—(25-7)
(81:9)+(348-159) (500-5)—(300-8)

(1345-345)+(645—-239) (2561-2)—-1992

MucaafapAblH YBITapbUILIMITAPBIH caJblmThIp. Kan-
CBIHBICBIH Tyypa [el 3cenTeiicuy?

34:4=8 (xanxg.2) 34:4=T7 (xanxg.6)
34—(8:4)=34-32=2 34—(7-4)=34—-28=6

Oo6a, 1-ybIraphBLIBIII Tyypa — TUAUHAN 8, KaJIBIK 2.
2-ne Kangblk 6 Oesyyuy 4TeH 4oH. AHIBIKTAH JAarbl
oup Koy 06JIyYHY aTKapyyra Tyypa KeJlerT:

6:4=1 (xanx.2). Byn GesyyHy y3apTeil BIHTaWCBI3-
OBIKTBI Tyyaypar. MBIHZAaH TOMOHKY JDEXeHHU ubIra-
pabbI3:
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RaaaeikTyy 6eayyne Kaiaabik 0eJIYYUyZeH KUYHHE
Gosyy Kepek. drep KaJambIK GOJIYYUYYAeH 4OH OOy
Kajica, THHMHAN Tyypa 3MeC TaHIAJTaH 0OJIOT.

43 : 5 TUAVMHAVHUH MaaHWCUH TOMOHKYJODHOH Taall,
TYypPaJbITbIH maauane: 7, 8, 9.

156 xoiimon 3 kr gaH xyH, 500 KOWAOH 2 KI JaH KVH
KBIDKBIN aJblHAbl. BapAbIrbl KaH4Ya KYH KBIPKBLIBII
aJIBIHIBI?

(k-35)—128 ryronT™mMaceiHbIH k=10 GoJrOHZOTY MaaHU-
CHUH Tall. £k HBIH KaHJall MaaHWCHHIE aMas aTKapbLI-
6aut? Tanna.

JKarer 2 cm GoJrOH KBafpPATTHIH YOKYJAphl apKBLIYY
OTKOHJOM KBIJBIN, ailjaHa CbI3. ANJaHAHBIH 00pOO-

PYH KaHTHUII TaITbIH?
CieM D

®urypaHblH 00EJTroH GOJYyI'YHYH adH-
ThIH Tall. ABN y4 OypuYTyryHyH asH- B E
Thl KaH4a?

A N K

1000 [J] 999 999 [] 1001

1000+500 [ 1000+5 2009 O 3001

Amanpapasl aTkap:
80:9 57:7 97:8 24:5 47:7

Ilykenre ap 6upunge 125 Tyreiimen 6oJroH 5 Amuk
GoTuHKa, ap 6upunze 150 TyreiimeH 6oaroH 3 AIUK
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714.

715.

716.

717.

TydIIn aJabIn KeJumTa. [[YKeHre GapAbITEl KaHYa TYTou
6yT KMAHUM AJbII KeJUIIKeH? TyrooHTMa TY3YI YbIrap-
rbLIA.

Macenenu amandapdv. xcaszvin uvizap. Kanuwa aman
MeHeH ublzam?

Ilyxenre 200 s geH 5 Gouka maxTa maiibia, 100 o1 geH
7 GouKa KYH KapaMa MalbIH aJIBIIl KeJUIITH. ITaxTa
MaiieraeiE 400 a1 carbuigbl. J[ykeHZe OapAbIrbl KaH4va
Mail Kajagbi?

Ilaxkerke 15 anMa, augaH 3 3ce a3 amneJbCUH CAJIBIHABI.
[Makerkex Kanua meme caublHAbI? TyroHTMa Ty3YO
ypIraprblia.

Amanpapasl arkap. Kalcbliapbl KaJABIKTYY 0enyy,
KalchlIaphl Kaabloangbik 0esyy?

81:9 83:9 72:8 73:8 74:9
72:9 57:8 58:7 56:7 56:8

KsagparTeia sxkarsl 4 cm. Ksan-
paTTHIH LITPUXTEJIreH ap Oup Oe-
ayry 1 cm? 6oJico, TerepeKkTHH
agHTBIH TaIll.

TyOHTMAaHBI Ka3bIll YbITap:

a) 24 meHeH 12 cymMMachIHbIH 6man OupuH, 9naH Ou-
pUH Tall;

6) 325ke 42HuUH TneH OMPUH KOII.
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718. 2 com 100 TBIHA.=...TBHIH. 2 m 50 cm=...cM
7 caatr 15 MHUH.=...MUH. 6 1m 8 cM 3 MM=...MM

719. Open 27re yuelMHKY caHAapAaH 3K6 KAJIBIKTYy O6JIyH-
. reH CaHZapAbl Ka3bIll YBITBINI, aMaJAapAbl aTKap.

720. ®Pepma maapra 300 a1 cyt xkubepau. AHbIH 128 autpm
bama 6akuyara, 85 JuUTpH amiKaHara, KaJITaHBI TYKOHIO
)kubepungu. I[ykeHre kaHua cyT »Kubepuiagu?

Canmapasr 10ro, 100re :xana 1000re 6esyy

721. Mucangapabsl ubirap. KaHgai »KaJIlIbl 9pesKeHHW maija-

. JIaHACBIH?
7-100 12-10 85-100 115-10

722. KeboeliTyy »xaHa 0eJsiyy amMajJapbIHBIH OalljlaHBIIIBIH
naugagaHbll, OapabapablKTapAaH *KaHbI O0apabapabIK-

TapAbl TY3:
19-10=190 6-100=600 5:1000=5000
IdmHueHu OarkanbiH? QOoba, OGesryyre Mucaazap KeJIHI
YpITar.

190:10=19 600:100=6 5000:1000=5
190:19=10 600:6=100 5000:5=1000
Bynapgan 10ro, 100re, 1000re GesyyHYH 3peKecUH
ypITap.

Hexn menen 6yTkoen cannapasl 10ro, 100re ke 1000re
0esyyae, TMHuHAUre OIIOJ caH Oup HeJcy3 (10ro
0earennae), sku HeJscy3 (100re Gearenme) ke yd
HoJicy3 (1000re GesreHme) xasbLiaT.
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723.

724.

725.

726.

727.

728.

729.

a) 700:10 700:100 80:10 900:100
1000:10 5000:100 880:10 7800:100

6)190:19=10 vyuarycy GoroHua 0GesyylaepAy aTKap:
220:22 6700:67 1950:195 4000:4

(715-427)-10 (7500:100)-10
(800:10)+(9 000:1000) (1000:100)—(100:10)

Cyr-ToBap (pepmaceiHga cyTKackiHa 10 1 eH cyT o0epyy-
uyy 47 yit, 8 1 nen cyr 6epyydy 14 yi Gojros. depma-
ma Oup KyHAe KaHYa JIUTP CYT caaml ajaT?

Tux GypurykTyH asaThl 120 m?. Bup xarst 10 M 6071-
CO, 9KMHUYM ’Karbl KaH4ya MeTp?

7260:10 8200:100 1700:100
8000:1000 8200:10 1700:10

Mucangapasl O6aiika. KalichIHBICHIH cara Oeiaruuayy
GOJITOH dperke MeHeH ubirapa ajbaiChiH?

1750:10 282:10

Oo6a, 1-Mmucax KaaabIKchi3 GesyHeT. AHaa Oeiy-
HyYyuy O menen Oyrken: 1750:10=175.

2-Mucall KaJabIKChI3 O0eayHOeuT. Bya yuypma Tu-
AMHINHEM KaHA KaJJBIKTHI KaHJaWda aHBIKTaHObI3?
AH yuyn 282mu 10ro Geaynremneit 280 mem 6ou-
scoamon anaoers — 280:10=28, anmma 282:10=28

(xkanmg. 2)

Vi1y CBIAKTYY ON KYT'YPTYYJIOp MEHEH MUCAJAapAbl

YypITap:
1750 : 100 910 : 100 105 : 10 614 : 10
815 : 10 7260 : 100 92 : 10 4587 : 100
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730.

731.

732.
733.

734.

735.

736.

138

3560 campiHza 6 alipeiM OHAYK Oap. sKanmel OHAYK
KaH4Ya Jell OMJIOHCYH?

Ooba, agpl 6uaum yuyyH caHmabl 10ro Gesyml Kepek:
3560:10=356. Ky3ayKTepAyH Kajalbl CaHbBIH KaH-
TUIl aHBIKTAIIl Kepek?

CaHabIH OHAYKTAaPHIHBIH KaHA KY3AYKTOPYHYH JKaJ-
nblI 3ceOuH Onanm yuyH, cagasl 10ro ke 100re 0eryy
KepeK.

a) 1800=... oHx. 1800=... xys3zn.
260=... oHx. 880=... xys3zm.
7000=... xy3zA. 8000=... oHA.

6) 195 cambplHZa KaH4Ya aipbIM OUPAUK, KaamObl OUD-
IOUK, alipbIlM OHIAYK, JKaJIbl OHAYK 6ap?

B) 8297 caHBIHBIH alipbIM OWMDAUTHUH, alipbIM OHAYTYH,
afipbIM 2KY3AYI'YH, apPbIM MUHAUTUH, XKaJIbl OMPAUK-
TepUH, XaJIIbl OHAYKTAPBIH, KaJMNbl KY3AYKTOPYH
JKaHa KaJbl MUHINKTEPUH aHBIKTA.

KBazparTeiH nepumerpu 16 M. AHBIH asgHTBHIH Tail.

(48—24)-a ryoHTMaceiHbIH a Tamracel 0, 2, 5 0G0OJroH-
IOy MaaHWJIEPUH Tail.

3400:100 890:100 165:10
963:10 89:10 9000:100
6 oux.= [ 120= J oux. 1260= U onx.

540= 0 sxysn.0 omx. 7 xysm.= [0 540= [ ong.

3685 xauma 403 caHzapblH paspALLBIK KOIIYJIYy4y-
JIapJAbIH CyMMAachl TYPYHZ® BKHU KOJI MEHEH JKas.



9.

©3YHAY TEKUEP

. MucangapablH Kaichbliapbl KAJIABIKTYY, KalChlIaphl Kal-

IBIKCBHI3 0OJIYHOT?
56:8 Dilees(: 49:8 49:7 50:8
72:9 73:8 81:10 101:100 85:9

CaHzapAbl PaspAAAbIK KOIIYJYyyd4yJdapAblH CyMMAachl
TYPYHA® 9KH TYPAYY 2KOJI MEHEeH ’as: 3145, 879, 68.

7 OoHI.=... 9 xy3m.=... 56 oHI.=...
815 caHbIHIA KaHYa alpbiM OUPAUK, alpbIM OHAYK, au-
peIM Ky3ayk 6ap? Bys caHza KaHYa JKaJIIIBI OUpAUK,

JKaJIbl OHIAYK, JKAJIbl JKY3AYK 06ap?

0273 caHBIHIATHI KY3AYKTOPAYH CaHBIH KaHTUII aHBIK-
TaWChIH?

2800:100 28:10 640:100 640:10
600:6 250:25 1700:17 1700:100

(6+5)-3 (9+1)1 (4+5)'5
Mucasnzapibl 003€KU 9KH »KOJI MEHEH YbIrap.

19:2 MucanblHAa THHUHAM 8 600 anabbi?

10. 5 caar= [ mu=s. 2 m 80 cm= [ cm

7 em 2 mm= [ MM 7 mm 5 ecm= U em
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737.

CymMaHBI caHra 06JYy

MaceneHu 3KU HOJ MeHeH 4bleapyyza apaKemimeHx.
15 ayma xaHa 6 aamypyTrry 3 Tabakka TeH Oeayn ca-
JBIITEI. Ap OMp TabaKKa KaHYaJaH KeMUII CAJBIH/bI?

Oo6a, MypAa "KeMUIITepPAW apajallThIPBIN ajbIld, 3
rabakKa 6upeH 6eayn casuca 6osor. e ap 6up Typaery
JKeMUIITH OUpAeH caHam, TabakKTapra aupbIM-apbIM
casca ga 00JIOT.

AnTKaHgapabpl aMaJ MeHeH TYIOHTaJIbl:
(15+6):3=21:3=7 xe (15:3)+(6:3)=5+2=T

Kapan kep: (15+6):3 »xana (15:3)+(6:3) TyroHTMaJa-
pbI Oupgeit 7 mereH maanure 9. Jlemek, anmapaaH 6apa-
G6apabeik Tysce Gosor: (15+6):3=(15:3)+(6:3)
BapabapAbIKTBIH COJI "KaHa OH, »KarblHJAarsl TYIOHTMa-
napabl MyHesge. (15+6):3 — cymmaHBI caHra 6Geuyy.

CyMMaHbI caHra 0eJyll Y4YH, ap OMp KOLIyJXyy4YyHY
caHra 0eJyn, THHMHAWJIEPHH KOIIYIl KO0 KepekK.

738. TyouTManapAblH MaaHUJIEDUH OO03EKHU 3CEITeIl ¥Kaa:

739.

740.

140

(45+18):9 (20+8):4 (16+8):8
(4+6+2):2 (10+5+15):5 (15+27):3

BoJioT caH aToouko 6, 3aT aTOO4YKO 9 MucaJ KeJTHDPMHII,
ajapAbl 3 TONKO OeJiym kasfbl. Ap OMp TONMKO KaHYa-
naH MUcAJ Kas3bLIIbI?

12 oHA.'H 15 xysxa.-3 75 ouz.-10
6 Ky3x.:2 15 onp.:3 100 oupg.:10

Mucangapnsl Oaiika. KeGedTyHAyIepAe KaHA TUNUH-
nuiepie Kaichl paspsij maiga 60s0T?
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741.

742.

743.

744.

745.

746.

747.

748.

OHayKTapAbl caHra KefeiiTce ke 0ejice OHAYKTap,
IKY3TYKTOPAY caHra KebeiTce sxe 06JICO KY3NYKTOP
KeJIMI 4bpIraT, 0.a. Kalicel pa3psan KeOeHuTyJice ke
GeJyHCO OIIOJ pa3psaj maijga 00JIoT.

20:6 18:5 15:4 19:2
187:10 5690:100 871:100 94:10

(a-10)-120 TyonTMachsHEIH MaaHucu 0 0OJITOHIOM a ra
maaHu 0Oep.

a) 25 oHA. :5 160 »xysx.:10 30 xyaxm.:10
0) 18 oup.-2 5 onz.-100 19 xys3n.-3

TeHaeMeJepAN YbITAPHIN, TYYPAaJIbITHIH 003€KU TEeKIIep:
20—x=8 y+100=200 48:x=6 m-9=36

(12+8):4 (18+9):3 (100+1000):10
(27+9):9 (12+14+6):2 (800+9000):100

(8000:1000)-9 700—-(83-5) (39-100):10
(85:5)+(172-8) (612-2)—-489 (45-10)-2

TyoHTMa Ka3bIll YbIrap:

a) Kkemyyuy 41, xemuryydy 36, aiipipMaHBIH STeH OuU-
pun 10ro kebeiur;

6) 25 MeHeH THUH CyMMachIHBIH 81eH Oupun 6 ace
YOHOMUT.

MacenenuHn ap 6up amanvlh Hasvin uvizap. Kanua aman
Hea30vLH?
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749.

750.

751.

752.

753.

142

IOKH MEKTeIITeH OKyydYyJiap YaHa TeIKeHre OaphIIITHI.
Bupunum MmMekTenTeH 85, 9KMHUYM MEKTEITEH ara Ka-
paragma 12 okyyuy as3 kKaTellIKaH. KaTwelmyydysap-
IelH 58u KpI3gap 0o0jico, KaHYa 9pKeK Oajla yaHa Tem-
KeHre KaTbIIIKaH?

Kagp!r b1 Oenerun masppoono 361 maxkerTuH ap Ou-
puHe 2 IIOKOJAaJ, 5 KapaMmeJjb »KaHa 3 UPUC KOH(eTTe-
pu caJbIHABI. BejekTepre KaHya IIIOKOJA[ KaHa KOH-
tder capnrangbr?

B (6;

KepekTyy ueHeesiopAy *KYprysyi,
ABCD Tuk OypuyTyryHYH HOepu-
METPUH KaHa asgHTBIH JCEITe.

A
(500:100)-10 (864—-800):8
12 oug.-5 (345+289)—(481-199)
(56-9)+(99-9) 1815
8 ouzn.:3
630:100 9000:1000 1550:100
950:10 364-10 83:100

IJKH, Y4, TOPT OPYHAYY CaHIAPABI
OMp OpPYyHAYyy caHra 0eJiyy

Amangapabl aTKapyyHYH JKaJlbl 3Pe)XeCUH 3CTEeruH.
52-7 247-4 3264-2
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Oo00a, GUpMHYM KOGOUTYYUYHYH ap Oup pas3psabiH
SKMHYHIe KOOeHTYII Kepek.

754. Besyy aMajblH aTKapyy 9pPe)KeCHH YbIraphll Kep:

755.

756.
757.

758.

36:3 248:2 4862:2

Oo06a, Gup Heue OPYHAYY CaHIbI OUP OPYHIYYy CaHra

Geuym Y4YH GOJYHYYUYYHYH ap Oup paspsajblH oup
OpyHAYy caHra 0eJIyml 4bIryy Kepek.

ByJs spesKeHu MUCAJAAPABLIH YbITaPBIIBIIIBIHAH oam-
Kan Kep. Kailicekl bIKMa naiifaJasbLIgb?
36:3=(3 onzx.+6):3=(3 oux.:3)+(6:3)=
=1 onxg.+2=12
242:2=(2 xysm.+4 oHp.+2):2=(2 xysn.:2)+
+(4 ompx.:2)+(2:2)=1 xysza.+2 ong.+1=121
4 862:2=(4 muHA.+8 xys3a.+6 omp.+2):2=
=(4 mugg.:2)+(8 xkyszn.:2)+(6 ong.:2)+
+(2:2)=2 mugxg.+4 xKysg.+3 oHn.+1=2431

MucangapAblH UBITaPBLIBIIILIH 003€KU TYIIYHAYPYM,
3K000YH »Kaas:

44:2 62:2 88:4 396:3
848:4 2642:2 8 888:8 b55:5
20:3 43:7 46:5 82:9

Amam yueebysre skuaeH anma Oesyn OepreHfeH Ku-
fiue Oup aama ambin kanael. Kanua anma 6osrou?

9 1M 3 cM=... CM 6 m 18 cm 3 MM=... MM
3 cm 3 MM=... MM 2 caar 30 MUH.=... MUH
5 oHI.' 8 18 xy3x1.:6 7-6 oHI.
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759.

760.

761.

762.

763.

144

a) 13:4 15:8 25:4 65:8

0) 66:6 70:10 900:10 850:10
B) 10 oux.:10 4 oHpA.:2 6 oHzx.:3
12 oug.-4 5'5 oHI. 3 Ky3x:.-2

AsiHTBI 16 cM? 6GOJIrOH TUK GYpPUTYKTYH KaKTapbl KaH-
Jau Gosrymry MyMKyH?

Benyyny arkapyy spesxecun screm, 963 :3 mucaams
YypITap.
Benyyny Gamka amangap ChIAKTYY

MaMbl4a TYPYH/ZO Kas3blll aTKapyy bIH- _963 i
raunyy. Besyy koropky paspaaman 9__ 321
bamrasaT. MucanablH YBITapbIIBI- _06
wblH Oakika: 321 — Tuiimagn. 9 xKys- 6.
AYKTY 3Ke 6GeJyYAeH 3 Ky3A. KeJaum _03
4YBIKTBI; 9—-9 aiipipmack! 0. [Temek 6y _g

KaJIABIKCHI3 OOJIYHAY AereHAu TYIIyH-
aypet. 6—6, 3—3 aiiplpMachl 9SMHEHU

TYUIYHAYPOT?

Benyyny MamMbIua TYpYHZe as3bIll aTKap. DMHEHHU 6aii-
KaJabIH?
669:3 2842:2 84:4 864:2

Oo6a, canasin ap 6up paspsaasl Gup OpyHAYY caHra
| KaJabIKCBI3 0OJYHIY.

MapaTr uHHUCUHEH 2 ace yayy, arachblHaH 00JICO 3 Kalll-
Ka KW4uyy. drep MaparTeiH mHHCH 4 »xamTa 60Jco,
Mapar kaHyajga »xaHa aracel KaHuana?
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764.

765.

766.

767.

768.

769.

Aiiga 12 xkyH 600 KyHYHe 8 OeTTeH KHUTeIl OKYAY.
Annan KuiuH a1 garel 15 6eT okyay. AilHa KUTENTUH

KaHuya OeTHMH OKyraH?
B C

BCD y4 OypUTYKTYH asHTBIH
)xaHa nmepumerpuH Tan. Ke-
PEKTYY UYEeHOeJIOPAY KYprys.

D

(24:a)'5 TYyIOHTMAaCBIHBIH @ TaMIachl 2, 4, 6 60arOHIO-
Iy MaaHUJEPUH Taal CAJIBIIITHIP. OMHEHU 0aiKaabIH?

859 1286 342-2 451-0
600:10 42-1 owun. 12 oux.r5 7000:1000
3 XKysna.-8 12 xy3xn.-6 32-2 oHJ 5 KY3I.:5
x-5=40 y+12=28

Tegnemesnepau ubirap. TyypasibirblH TeKmiep. MbIH-
IaH KaHJA# KaJbLIBIK KOPYI TyPachiH?

MucangapAbl canblimuTeip: 246:2 xana 567:3
DMHE ©63reueJlyK KepyIl TypachiH?

Oo6a, 1-Mucaxga caHablH ap OMp pas3paabl 2 CaHbI-
HA KaJUIBIKCBHI3 06JYHOT — Oyra 4elMMH ylly ChISKTYY
0eayyJepay aTKapabIH. AJapAabl MaMblya TYPYHA®
ska36ai ypIrapca 00J0T. 2-MHcCaJaAa pa3pAaagap caH-
ra KaJAplKTyy O6exyHeT. MyHy mMamMbluya TYPYHIO
sKa3bINl 4YBITapyy BIHrajyy. Beiyy KoOropky pas-
pAaagaH OamiTajaar:

10-1/11 145



770.

771.

772.

773.

774.

146

567 3 5 sxysa. : 3=1 sysa. (kaxn. 2 xysn.) dHys-
T3 |19 AYE 3Ke KaaABIKTYy G6JIYHTOHIYKTOH,

26 THHMHAN KY3IYKTOpHeH Oamraixar. [le-
94 MeK, aJl 3 opyHAyy caH 6osor. Kamua
27 JKY3IYK 3Ke 0eJYHAY, KaHYa MKY3AYK KaJl-
;27 npikka Tymry? Bymapael OMaum y4yH
0 THAMHIUHUH KY3AYTYH 3KO6 KOOOMTYI

(3 :xxy3d. 60s0T) 5 KY3TYKTOH KemuTeOM3 (an — Taod-
AuLIaga KY3AYK Jden °Ka3plia0alT, OMPOK JKY3-
AYKTOPAYH TymyHa Tyypa kKeier). Kaaabikrarsi
2 sy3n. OHAyKTapra Maimaaasein, (2xysa. - 10 =
= 20 oHzx.), 6 oHIYK MeHeH 26 oHAYKTY OepeT. Beayyny
yJAQHTHIN, TYDIYHXYP.

Mucaagapibl MaMblua TYDYHA® YKa3blll, 003€KHU TYIIYH-
aypyn ubirap: 675:5 816:3 624:4

Yapbara ap 6upunge 272 Kam XKYKTeJIreH 3 MaIlluHA
)Kep CeMUPTKUY aJIBII KeJHUIITH. AHBIH KapbIMBI Tajaa-
ra xubepuianu. KaHua Kam jKep CeMHPTKHY KaJbl?

MoTomukauceT 3 caarra 93 KM KoJa oTTy. Al 5 caaTra
KaH4Ya KUJIOMETP KOJ KYpeT?

62:6 488:4 666:6
666:3 3000:1000

Ap 6up OesiyyHY Ke0eHTYy MEHEH TeKIIep.
(681-395)-4 (1000-555):5
(100-4)+(18-10) (8000:100)-9

(220:10)—(1000:100) (5678-4949)-7
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775.

776.

777.

778.

779.

780.

781.

782.

783.

784.

10*

546:3 395:5 984:8 784:4

Ap 6up xarel 8 M geH GoJroH y4 OypUTYKTYH II€pH-
METPUH Tall.

Benyyny mamblua TYPYHZA® »KasbIl aTKap:
95:5 8664:3 864:3
92:2 5784:4 84:3

230 6up Typmery skaHa aHzaH 160 ka ambIk 0OaIirka
typaery Tetukrep 10 sAmukke TeH 06JYHYN CaJbIH-
rag. Ap 6Up AIMKKe KaHYaJaH TETUK CAJIBIHTaH?

Ko ogmoouyaap ap 6up KyHy 100 M geH Ko acanbT-
rambin, 9 kKyH umremTu. JJarsr 60 M Koo achasibr-
ranbail Kaanbpl. BapApIrbl KaH4Ya MeTp KOJ achaJbT-
TaJIMaK?

(8+14)-2 5:(12+15) 9-(10+100)
CyMMaHBI caHra Ke0eiTyy apeKeCHH MaijaJaHbl,
ypirap. Jlarel KaHgail usirapca 600T?

Tuk 6ypuTyKTyH asHTBl 24 M®. TUK OypUTYKTYH XKaK-
Tapsl KaHgal 6osymry mymxyH? KaHua sKosny TanTeiH?

ABCD — Tuk OypuTyK Byn OGepuaum 6ooHYA
AB=3 cm, BC=5 cum| yuiiMe 4YUMUI, MaceleHH
P-?2, S-2? ypITap.

87:3 765:5 3432:4

6 m 2 cm=0] cm 21 om=0 cm
48 cv=0 MM 1 m 50 cm=0U MM
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785.

786.
787.

788.

789.

790.

791.

792.

793.

148

275, 899, 5689 canjmapeiHZAa KaH4Ya apeIM OHIYK,
afipbIM JKY3IYK, aliphIM MUHIHUK KaHa JKaJIbl OHAYK,
SKAJITIBL KY3AYK, KaJIbl MUHIUK 6ap? auner pas-
pAAABl TAOBIII YUYYH CaH[ABI KaHYara Oesyy Kepek?

7272:3 484:4 915:5

TV-134 camoJsileTyHYH BUIAAMIBITBI CaaThbIHA 963 kM, aJia
svu AH-14 caMosleTyHYH BLIAAMABITBI ara Kaparasjia 3
ace a3. AH-14 camoyieTyHYH BLIZaMIBII'bL KaHpman?

Busaus yii-6yneme 6 xumu 6Gap. drepae anblHaA ap
6upeebyare 253 COMIOH *KyMIIIaJICa, Aarbl 85 com yHOM-
nesierT. Busaun yii-OyJIeHYH aijIbIK KHUpeIecH KaH4a?

Kaxraper 2 cm kaHa 1 oM GOJITOH TUJIIKEHUH asagHThIH
tarn. ByJ agHTTHI CAHTUMETD KBaJpaT e feluMeTp KBal-
paTTHIH KaWCHIHBICHI MEHEH TYIOHTYII, JKasyyra 6oJ10T?

x:2=62 y—200=400
TeggeMeJepAy UYbITaphIill, TYYPaJbIlbIH TEKIIED. By-
JIapAbIH KaHJad KaJIlblIbITbl oap?

8 762 caHBbIHJA KaHuYa alpbIM paspaAAfap, KaJlbl Ooup-
UK, KAl OHAYK, JKAJIbl XKY3AYK, YKaJIIBl MAHIUK
6ap?

716:4 615:5 2736:2

696:3, 375:5 MucAJAapbIH CAJBIMITHID. OMHEHH
oafikaAbIH?



-

375| 5 Oo6a, 1-mucanga 6 KysAyK 3KO KaJIBIKCHI3

=35 (75 GesyHOT, 2-Mucanfa 3 JKY3AYK KY3AYK UIbIK-
= KaHgaii 5 Ke Oesyyre skeTmedT. AHJBIKTaH,
025 OHAYyKTapAbl Oesie GamTanObI3. OmoHAYKTaH
25 TUAMHAY OHAYKTapAaH OamiTaibld, ... OPYH-

0 nyy caH GoJsioT (cyAnreMnay ToJIyKTa). Beisyy-

794.

795.

796.

797.

798.

799.

800.

HY aArblHa YeHMuH aTKap.

1365:3, 576:6, 1405:5 mucangapbelHja TUANHINAIED
KaH4Ya OpPYHAYY caH GOJIOOpYH aJJblH ajla aHBIKTA.

MucangapAbl MaMbiua TYPYHZO Kasblll, TOAYK TYLIYH-
OYPYY MeHeH dYbIrap:
255:3 468:4 282:3 3465:5 6713:7

Myranum 12 okyydyra 2 AeH JenTep TapaTein Oepe-
huH mece, 1 memTep JKeTHell KaJAbl. Myraiumje KaH-
ya pgenrtep OOJTOH?

YKagsl JKBUIABIK OajaThira ap OupuHAe 15 TeH TYCTYY
JIaMIIOUKa OOJTOH 4 KaTap 3bIM WJINHAN. AHBIH TeHU
KBI3BLJI, KaJdraubl KoK. KaH4ya KeK JiaMIodKa 0oJiroH?

KBazpaTTelH Karsl 8 cM. AHBIH IIepPUMeTPUH JKaHa
asTHTBIH acernTe. Tamrasnapipl nmaiganaH. YeH OMPAUK-

TepuH Tyypa KOHAyHOy?

315:9 685:5 729:9 84:4
>[<[=] 10-8 O 81 oux. 115-3 U 115
300:100=0-1 3:8=3+0
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801. MucajgapAblH 4YbITapblJIbINITAPEIH oaiika. TuniuHIU-
HUH Kaiicel 6up paspsgpl 0 6onyn KaiaradH y4ypAyH ap

OupuUH TYMIYHAYD:

600 | 3 840| 4 306| 3 _824| 4
"6 |200 8 I§1_0 "3 102 8__‘206
04 06 024
"4 ~ 6 24
0 0 0

BesyHYYUYHYH Kaiickl OUp pa3pabl 0 6osco, TH-
HuEAMHEUHE THemleayy paspansl 0 Goxymry MYMKYH
(1-, 2-, 3-mucaunsl kapa). Kaa oupae 06JIYHYYYYHYH
Kajicsl GMp paspAbI GOJIYYUYre JKeTIed Kajca, TH-
HUHEIMHME THelleayy paspaasiHa 0 xoroxat. AKBIp-
KbI MMCAJIbl Kapa: 2 OHAYK 4 K6 OHAYK YbIKKaH-
mait Geayyre xkermeiT. [leMex, THNMHAMIE OHAYK 0
00J0T.

802. Mucangapabl TOJAYK TYIIYHAYPYY MEHEH 4YbIrap:
600:2 820:2 218:2 624:6
9000:9 2650:5 812:4 385:5

803. lykenre ap Oupunjae 61aH KPy»KKa CaJbIHIaH 12 KyTy
>xaHa ap OupuHze 10m0H TapejKa CaJIbIHIaH 20 KyTy
UOUII Al KeauinTu. J[[yKeHre KaHua HAMII aJIbII
KeJIUIIKeH?

804. TerepeKTuH asgHTHI 0OJKOJ MeHEH
9 ¢cm2. ASHTHI OLIIOHYO OOJITOH KBall-
paTThl CHI3.
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805.

806.

807.

808.

809.

810.

811.

812.

(150-4):2 (900-648):2 (500:100)-27

7-x=7000 492+a=600

342-y=189 3000:2=1000
TeHIeMeJepAUH UYbITapbIIBIINITAPBIHAH KaHgal aubIp-
MAUBLIBIK 7K€ JKAIIbLIBIK KOPYI TYpPachiH?

800:4 5784:4 368:4 8190:9
707:7 812:4 405:3 648:8
Mucangapabsl yprapyyAaH Mypja TUAHHANWAE KaHda
OpYHAYY caH GOJIOODYH aJJbIH aja aHbIKTall aJ.

Mucangapibl TUAMHIUHUH DaspsaAfapblHBIH CaHbIH
aHBIKTAIl aJBIII 4YbIrap:

520:4 894:2 633:3 812:4
180:9 8400:2 516:3 850:10

TyloHTMAaJIapAbl Kasblll, MaaHUJIEPUH aHBIKTA:
a) 9000 meneH 7685TUH anWbIPMACHIH S5ke 0eJ;
6) 882 menen 118 cymmaceia 100re Geu;

B) 242 menen 159 aiteipmachin 10ro KO0OMT.

Bup yiira cyTKacklHa 2 KI' KOMOMKOPM XaHa 4 Kr cu-
noc 6epuser. 10 yitny 10 KyH Garsiim y4yH KaH4a JKeM
Kepek?

Vayuayry 4 M, Tyypachl 8 M 60JroH 06JIMeHY MOJIOII
Kepek. Orepze 1 m* Ka 6 naana TakTal KeTce, aHIa
GosiMere OIIOHAOH TaKTaiilaH KaHuachl KepeKTejer?

400—(b-15) ryrornTMaceiHblH b Tamracet 8, 7, 0 GoJroH-
IOory MaaHUJIEPUH Tall.
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813.

814.

815.

816.

152

594 menen 540THIH ailbipMachHIHBIH 97aH 6up, 6raH
6up, 2neH Oup GenyryH Tail.

436:4 2565:5 819:9
5560:2 714:3 1000:2
x—100=400 100-y=700 800:x=100

ApaasikTel yeHoo. Kuiaomerp

MoapUMAUH YIHYHOH MEKTeNKe YeMMHKH apaJIblK 625 M,
aJl oMM AYKOHTe ueiuH 2 Kuiaomerp. MaspuMAUH yiy
NYKOHTe JKAaKbIHOBI )Ke MeKTeIlKe KAKBIHOBI?

MenuH ooMua MaspuMAuH yity AyKeHre kakbiH. CeH
03 OIOHJY JaJIujje.

l MaceJjiere apalblK KOHYHAe aiiTblnaT. Bupok apa-
JABIKTHIH 63y — OyJ y3YHAYK. AHIBIKTaH, apaJjbIK




817.

818.

819.

820.

821.

y3yHAYK 4YeH OUPAMKTEepM MeHeH aHBIKTaJaT. Ku-
JIOMeTp JAereH CaHTHMeTp, MWJIJIMMETP, MeTp ChI-
AKTYy 3Jie y3yHIYKTYH 4eH Ompauru. 1 KujioMeTpau
1 kM gen Gearuiaein6oms. Kuiomerp MeTrpaeH MHH
ace y3yH.

1 km = 1000 m
Mseiagas, 2 km=(2-1000) m=2000 m
3 kM= M 5 km=0 m 2 kM 500 m=0 m

CeH IYKOHI'® XAKbIH >KaIIaliCHIHOBI K€ MEKTeIlKe Ka-
KBIH JKaIIaiChIHOBI?

IMoe3n BumkexkTen BanbIKubl IIaapblHA caaThblHA 35 KM
BUITAMIBIK MeHeH »Kypyln 6 caaTTa Keaau. drepje TOK-
TOO Me3ruyimHe 1 caar capuTajarad 00Jico, aHIa 9KHU
maapAblH apajbil'bl KaHYa KUJIOMEeTD?

arsl 3 cM OOJITOH KBaJpaTThIH IIePUMETPUH KaHa
afgHTHIH TOMOHKY ’KasdyyJapAblH apacbiHaH Tamn. Kai-
ragfapbl SMHeJepu MeHeH Tyypa amec?

S=9 cm P=9 cm? S=12 cm
S=9 cm? P=12 cm P=12 cm?
(216+125)-2 (18+75)'5 702:9
(500-250)-4 (16-4)+(13-5) 444:4

65+189+314 1000-481-167 141:3

2 km 300 m=0 ™ 31 m=[ cm
10 am=0L cm 5 em=0 MM

Ap 6upu 3 common 6oaron 10 kasmem cam »xaHa 8 coMmro
mernTep caThin ajblil yuyH 40 com akua xetebu?
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822.

823.

824.

825.

826.

827.

828.

829.

830.

154

(894-800):2 (2342-2 310):8

136:(482—-478) (1138-1100)-9

168-4 2553 4-6 Ky3Z..
2144 11 onp.-6 3005-3

1 musg. 7 153 Ky3Z. 9 »xy3n.'d

[Ilaappan aiipira 4euH aBTOOyC MEHEH 2 caaTTa eTe-
6us. Drep Gyn apaiabik 140 KM 6osico, aHna aBTOOYC
Gup caaTTa KaH4Ya KHJIOMETD XYProeH?

TypmexTe 70 M xubex 6oaroH. AnjaH ap GupuHe 3 M
neH KetkeH 10 xasiaT XaHa 4 M [eH KeTKEH 5 KOiHOK
rurumta. Kapua MeTp XKubex KaJIIbI?

645 72:1 oux. 312:2 744:4
1200:100 303:3 15-1 xysn. 1356

Tuk 6YpUTYKTYyH OUD Karbl 8 cM, SKMHYMCH aHJaH 3 3ce
yayH. TUK OypUTYKTYH asHTBIH TYIOHTMA TY3YIl 4BITap.

TeHgeMeJepAUH TaMbIpJapblH Tall. TyypajbII'blH TeK-

LIepTruH.
614+x=800 k+39=90
a+700=912 15+m=100

(128 : k)+360 Ty:OHTMAaCBIHBIH k tamracel 2, 4 G0JrOH-
noTy MaaHWJEPHWH Tall.

IlykeHre 75 1 JieH 3 (asira cyT KeJaaH. TyIIKe YelnH
15 ;1 cyT carbLIOail KaJraH. Kanuya CyT CaTBLIbIIL KerTu?



831.

832.

833.

834.

835.

836.

837.

838.

839.

600-381 900-569 801-355 146:2
1455 899 804:3 1225:5

TabuAaTTel KOproouyJap ap 6upunjge 128 maaHanaH
Gosron 4 600 ak KaiiblH, ap oupunge 10 naanazas 6o0J-
roH 5 000 Kaparail KeueTTOPYH AaJbIIl KEeJHUIITH [a, XKa-
DBIMBIH OTYpry3ymTy. KaHua KedeT OTyprysyja dJeK?

Vayaayry 15 M, 6uiinktura 2 M 60JaroH Aybaiabl Tak-
rafigan cxacamTbl. 1 M? gybasra 6 maaHajgaH TakKTau
KeTce, Ay6aniblH GapAbpITblHA KaHYa JaaHa TaKTau
capaTajgart?

100:4 348:6 920:8 921:3

78:3 5785:5 1224:4 6000:2
124341597 (681:3):7

(417+407)-211 9000-700+70

a—7 TyloHTMachiHbIH MaaHucu 10ro G6apabap OGosryin

Y4IYH @ KaHmai caH OoayIl Kepek?

TyoHTMa TY3YyI 4YbIrap:

a) 20 meHeH 4TyH K60OOUTYHAYCYHYH TEHUH TaIl;

6) 16HBIH KapbIMbI MeHEeH 85TUH KOOOUTYHIYCYH Tall;
B) 128 menen 100ayH aitpipmacelH 10 sce 4OHOMT;

r) 100 menen 5TuH KeOeUTyHAYCYH 10 ace KHMUMPEWUT.

218-3 81:3 84:3 375:5 882:9
67-6 138:6 240:6 891:3 670:10
(208 : 4)- k TyroHTMACHIHBIH £ TaMmracsel 5, 4, 10 6onrosn-

Jory MaaHUWJIEpHUH Tall.

155



841.

156

CaamakTsl ueHoo. I'paMm

CypeTTepay Kapa. YH, Ty3, IEKePJUH CaIMaKTapbl 9MHe
MeHeH TyoHTyJaran? YauablH maukaygapeiusi? 0o06a,
ajapaeia canamarst 250 v, 100 r gen oenrmiaeHred. Kau-
CBHIHBICHI 00p — 1 mauka 4yaitbel ke 1 Kr Ty30y?

Oo6a, 1 mauxa gaii 1 Kr Ty3gaH KeHWI. AJ rpamMm
MeHeH ueHeJreH. 'paMM KujorpaMmMjaH KHYHHE
| GO0JIr0OH CAaJMAKThIH YeH OMpIMIH.

1 rpamm 1 KmjgorpaMMaaH MUH 3Ce JKEHWJL. Tecke-
pucunye, 1 kuiaorpaMm 1 rpaMMJaH MUH 3Ce 00P.
1rpamm 1r gen Gearmaener: 1 kr=1 000 r

|
1
\
\

KuiorpaMMabl rpaMMra aujaH[BIPBINI Maceelepau
ypIrap:

a) 5 mauka 4ai cajJbIlHraH KYTYHYH CajJMarbl 1 Kr 60J1-
roH. Ap O6up mayka 4dauWAbIH CajaMarsl Kanuya?

6) Hapeikanajga 1 Kr gapel 4YenTy TeH 9KUTe Oeusy,
naKeTTepre CAJbIIITH. Ap OMp HMaKeTTHH CaJMarbiH
aHBIKTA.




842.

843.

844.

845.

846.
847.

848.

849.

850.

4 xr, 3 kr 500 r, 8 Kr Anl rpamMmra mampgaia.
Yary: 2 xr=(2-1000) r=2000 r
7 xr 300 r = (7-1000) r+300 r = 7000 r+300r="7300r

>[<[=] 4xr0 4000 r 600 r J 1 kr

3xkr 200 r 13500 r 2500 r 3 kr

Tesedon ammapaTsl 622 com Typar. AJ 9MH IIPUEM-
HUK aHmaH 6 sce keiMbar. Bup TesedoH anmnapaTblH
)KaHa OUp NMPUEMHUK CaTBII aJyy YYYH KaHYa aKd4a
capmnrajar?

ST<T7=] 3cm 03000 1 xm 800 m[]1700m
10m1 om b5 M50 mm [ 5 em

INepumerpu 20 cm 6OJITOH KBaApPATTHIH aAHTHIH Tall.

8 kr 200 r=0U r 5 kr 100 r=0U r
4 xm 800 m=0] m 4 m 7 om=0U om

Anam ap O6upu 250 r gaH GoaroH 4 mavyka 4dail aJbIll
kenqu. YaiigelH caiMarbl KaHda?

Iapeikanaga 10 Gereskere 20 r gaH xaHa garel 10
Gerenkere 50 r maH Aapbl KymOn gasgpiamTbl. Bapabl-
el KaHUa TPaMM Japbl gaspjajiras?

Tuk OYPUTYKTYH ’Kaphbl-
MBIHBIH asgHTBHIH Tamn. Kan-
nail (purypaHbIH asgHTBIH
rTanTblH? KBI3BIJI TYCK®
0O0EJroH y4 OypuTyK Kai-
chl TaMrajgap MeHeH OeJi-
r'UJIEHTeH?
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851.

852.

853.

854.

855.

856.

857.

858.

859.

860.

158

2000-300+478 (707:7)-10

(5600-120)-5 (8000:100)-9

a) 345:3 903:3 72525 614:2

0) 808 7 oHA.'9 12 oupg.-6 24 oHpA.:6

a xKaHpgail 6oaroHzo (a:5)—5 TYIOHTMAaCHIHBIH MaaHUCHU
0 6osor? OitynoH.

824 xoiiayr 200yH 6up KOpOOro, KajraHZapblH 3 KO-
pooro TeH 0eyymn KUPrusumTA. Ap OMp KOpOOro KaH-
yagaH KOM KUPrU3UIIKeH?

(64+38):2 (600-3)+(6 000:3)
(1000-200):100 9000—(1185-5)
(1288-1000):3 (73-10)—(1 824:4)
x+259=86"7 y-4=64

2—12=89 m:2=188

Amnam ap 6upu 200 r GosroH 5 mauxka Mau CATBIII KeJI-
au. AmaM caThil KeJreH MaiblH cajJMarsl KaHda?

Busaun MexkTenTeH 36 OKyydy Kas3rbl KaHUKYJIAa dKC-
KypcHuAra »KeHeInTy. AjapAasiH TeHH AiMa-ATa IIaa-
pBIHA KEeTUIITH, KAJraHbI TeH 9KUre GeayHYyn TalrkeHT-
Ke jxaHa Byxapara KeTumiTH. Y4 IlIaapra KaH4YaJaH
0ajsa SKCKypcHUsra KeTKeH?

(236-2)+(2452-3) (8500:10)—-349
200—(138:3) (620-8)+(744:4)
ABCD Tuk OypuTyryHYH KaKTapel 2 CM ’KaHa 8 CM.

By durypassl uniinn, TamMrajgap MeHeH GeJIruien »Kas.
AAHTBHIH KaHa IIepUMETPHUH JCeITe.



861.

862.

863.

864.

865.

8—(a'2) TyloHTMAacCbIHAa @ TaMrachblHa 4TeH YOH MaaHU
Oepyyre 60s00iT. OMHe YUYH SKEHAUTHMH TYIIYHAYD.

3 km 200 M= ™ 10 m=0U cm
4 caar 30 mua=] mua 5 com 30 Terit.= [] THIii.

Tyypacel 1 cMm, y3yHAyry aHgaH 8 ace 4YOH OOJIOH THUK
OYpPUTYK CBI3BIII, AHBIH >KapPbIMBIHBIH asAHTBHIH Tall.

609:3 520:4 800:8 88:4
1265 894:2 13 onxg. 8 6-3 oHI.

ATTYyy caHaap sKaHa ajlap MEHEeH
00JITOH aMaJigap '

Macenenepau Oaiika. KaHpgail »KaJanblIBIKTEL KOPYII
TYPachIH?

a) Bana 6axuara 90 comgon 5 Kr capsl Maii, 40 com0H
10 Kr maxTa MalbIH aJbIln KeaumTu. Maiijnapra KaHua
aKya TeJIOHAY?

6) Mapat Besiocunes MeHeH 2 caaTra 14 KM apajbIKThbI
oTTy. MapaT KaHAall bUIZAMIBIK MEHEH JKOJI JKYPAY?

Oo6a, maceqejepae caH KaHIaWABIP OUP YOHIAYK-
Tapasl — 0aaHbI, apajbIKThl (Y3yHAYKTY), YOAKBIT-
Tel yarslaaeipein, 90 com, 5 kr, 2 caar, 14 KM gen
OeJIrujieHreH. Yury ChIIKTYyy CaHaap aTTyy caHaap
oem atajiaT. ATTyy caHIap MEeHeH ap KaHJal aMaJl
aTKapbLIaT.

JKoropky maceseyiepau ubirap.
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866.

867.

868.

869.

870.

871.

872.

160

Mucanpapasl 6atika. Bysap y3yHAYK 4YeH OUpAMKTE-
pUH Maiigajiooro OepuJreH:
a)6 om=0 e 3em=0mm 5 m=0agm 5 m=0cm

Yary: 3 m=(310) sm=30 am

6) 3 mm 4 cm=L1] cm 4 m 80 cm=L] cm
Yary: 2m 30 cm=(2-100) cM+30 cm=230 cm
YiaryaepAy Kapa. AnapAblH albIPMAybLIBITE 3MHEZAe?

Mucangapzasl 6aiika. Bynap fa dyeH OMPAMKTH maioa-
10020 Oepuired. KujorpamMmMmael rpamMmra, KuUJIOMeTp-
nu Mertpre Maiiganoono anap 1000re xebeiityneT. Com-
Oy JKaHa caaTThl MaiAasoomody?

5 Kr=... T 7 xr 200 r=... 1T
2 KM=... M 3 km 500 M=... M
5 com 10 TheIii.=... TBIA 3 caaT 15 MuUH=... MUH

V3yHayry 8 cMm 0oJroH KecuHAu cbI3. AHmaH 2 ace
y3yH OOJITOH Jarbkl KeCUHAM ChI3. AJIapJblH aibIPMachl
sMHere Oapabap?

2000-200+366 900—-(164:4)
(600—-120)+(28-4) (82:9)+(3 060:3)

9 kr=0 r 3 kr 150 r=U r

5m 2 om 3 cm=0 cm 4 om 5 em 3 mm=L] MM
x+345=1000 y-8=120

2—86=345 m:6=214

Mucangapabl CaJbIIITHIP. OMHEHU GaiikambiH?
2 nm=20 cm 40 cm=4 oM



873.

874.

0o06Ga, 1-mucanja JemuMeTp CaHTUMETPre MaijajiaH-
rad. 2-mmcaJjzadbl? AHJZa TeCKepuCHHYEe, CAHTHUMETP
IenuMeTpre anJIaHABIPBLIBIN, HPUJIETUJIITEH.
V3yHAYKTaH Gallka YOHAYKTApAbIH 4eH OMpAUKTEPUH
MafIaaooro "Ke MpuJjetryyre 0OOJIOT.

Mucansl, 2 caar=120 mus. 3 xr=3000 r,

2000 r=2 Kr x.y.c.

YoHayKTyH OMp YeHMHEH aHJaH KHYHHECHHe OTYY
Maiigagoo gem arajar. KmuuHe 4yeH OMPAMKTEH
YOHYHA OTYY MPHUJeTYy Jell aTaJjar.

MucangapAblH YbITaPBIJIBIIIBEIH OalKall, YOHAYKTapAbIH
yeH OMPAMKTEPUH HUPUJETYYHYH JXaHa MalJajOOHYH
dpeKeJIepuH UbIrap: :

5 M=... cMm 5:100 cm=500 cm 5 m=500 cm

2 Kr=... T 2:-1000 r=2000 r 2 xr=2000 r
400 cm=... m 400 : 100=4 (m) 400 cm=4 m
5000 r=... xr 5000 : 1000=5 (kr) 5000 r=5 kr

Yen OMpIUKTEPIN MAHIAJIO00 K€ MPHJIETYYAO OLIOJI
yeH OMPAMKTEPAUH OaMJIAHBIIITAPHI 3CKe aJbIHAT.
Mucajpl, METP MEeHEH HellUMeTpPAUH, JeluMeTp Me-
HEeH caHTHUMeTpauH OauaansimrTapsl 10ro acexayy:
1 m=10 oM, 1 1M=10 cm. AageiKkTan, magajgoono 10ro
KebeiTyn, upuiaeryyne 10ro 6eayy xkepex. Kas Oup
oupmuxrepau maigasoono 100 xe 1000re xebeuTyy,
upmiaeryyae 100re sxe 1000re 0esyy kepek. AJjap

KauceLiap?

a) 5000 m =5 km, aaTkeHu 1000 m=1 KM,
5000:1000=5. Auga, 5200 m=5 gm 200 m

11-1/11 161



875.

876.

877.

878.

879.

880.
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8900 M= xm O m 4000 r=0 kr
7000 v=0 kM (O m 120 mua.= [ caar

8 kM= M 70 sm=0 ™M

0) 3 KM=... M 6 Kr=... T

9 coOM=... TBIH. 5 IM=... cM

9 cm=... MM 7 caaT=... MHH.

Yapbana 4 sKeHUJ MaIlNHA, aHJAH 3 3ce KON KYK
Tallyy4yy MalluvHa »aHa 2 aBToOyc 6ap. Yapbaga Gap-
ABITbl KaH4Ya MalnuHa Oap?

Tux OypurykTyH y3yHy 16 cM, Tyypachl aHzmaH 4 sce
KbICKa. TUK OYypUTYKTYH assHTBIH Tall.

8+15 0 89 60-30 O 30

64 :8032:4 56—-20 O 46
12 gm=0 cm 57 em=[ Mm
2 km 400 M= m 7 000 m=0 g™
4 xr 200 r=0 r 8 000 r=0 xr

125 mm=0 cMm 0O MM 415 em=0 m O cm

sKaxraper 12 cm, 15 cm xana 11 cm 6onron yu Oypu-
TYKTYH IEePUMETPUH aHBIKTA.

Acpln KuunHeKe# nHucuHe 8 com 50 THIHBIHABIK TOI,
12 com 30 THIABIHABIK OIOHUYK MAIITMHA CATHIII Oepau.
AChLI TONI XaHa MalllMHAra KaHya aKda TeJexy?
MacesieHuH 000y 20 com 80 ThIH.

Myny kaupgaiiya aHBIKTAIbIH?




881.

882.

883.

884.

885.

11%

MucangapAblH YbITapBLIBLIIIITAPEIH OaiKa.

+3 KM 300 m +5KM 800 m +7 Kr 300 r
2 km 400 m 4 xm 600 m 2 kr 900 r
o9 KM 700 m 9 km 1400 m 1 kr 300 r

10 km 400 m

Apanam aTTyy caHmapasl KOUIyy KaHa KeMHTYYHY
MaMbI4Ya TYPYH[A® Ka3bIll aTKapyy bIHraiayy. Cym-
Majarsl Maiaa OMPAUKTEPIHN Kepek 00JICO MPHIIeTYY
3apeL1 (2-mucauansl Kapa). Kemyyuynyn majiina ueH
OMpANIM KeMHUTYYYYHYH THeIIelyy YeH OHPIUTH-
HEeH a3 0oaym Kajica, YOH 4YeH OMpPAUKTEH OHpPee
MaiJaJIaHBINI KEeMHUTYYre NaigajaHbLIAT. 3-MHCAJI-
ma 200 r narm 900 r KemMubGereHAUKTEH 7 Kr IbIH

oupee aasrHaT: 1200 r — 900 r = 300 r.

12 km 500 M+3 KM 9 cm 8 MM+5 cm HMm
10 xm 800 m—3 kM 500 ™ 3 am 5 cm+10 om 7 cm
30 xr 200 r+5 xr 900 r 8 M 60 cm+6 M 40 cm

5 caat 40 mun.—1 caar 20 Mur 12 xr-5 xr 200 r

Tux OypuTyKTyH OuUp Karel 2 cM 5 MM. DKHUHYUCH
aHnad 1 cm 3 MM re ysyH. Tuk GypuTyKTYH SKHUHYHU
JKarblH aHBIKTA.

378+695-516 (750-184):2
2:(168+216) (15-9)+(16-8)

20 kM 400 m+16 kM 900 @M 9 ™M 50 cm+4 M 50 cm
32 kr 500 r+5 xr 500 r 12 ecm 8 MM+5 e 8 MM
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886.

887.

888.

889.

890.

891.

892.

164

9000 m=0 k™ 5 kM= M

6000 r=0 kr 5kr=0r

4500 m=0 km O m 5200 r=0 kr O r
Mucangapael yiary 6GooHYA unirap:

700 M- 6 560r-9 550m
9005 350 M-8 Sl
60 cm- 7 5mMm-10 Yary: 3850mM
117Mm-9 18 mm- 7 3 kM 850 M

| Atryy cammapasr mpumireryyae 10ro, 100re, 1000re
BIJIaMiBITBIHA KapaTa 06eJIyY KepeK 3KeHHUH JICTEeruH.

12 m 32 cM+9 M 80 cm 12 xr 300 r+5 xr 900 r
80 kr 220 r—59 kr 500 r 2 ¥xm 300 m—800 ™M

Tux OypuTyKTyH y3yHy 15 M, Tyypacel aHZaH 3 ace
KbICKa.TUK OYypUTYKTYH assHTBHIH *KaHA IePUMETPUH
aHBIKTA.

(730+270):10 421-2 204:2 7456—-2 269
100-(300-284) 675:5 6183 1239:3
1425+2 265 7840:4 153:9 5050:5

Macenenu TeHgeMe TY3YH UbIrap:
Men oiinoron canra 10 ay xomico 18 Gosay. MeH KaH-
Jail caH oMJogyMm?

Mucangapael yJary 0OloHYA 4YbIrap:
7500 M= xm O m 810 cm=0 M [ cm
9150 r=O xr O r 105 cm=0 am 0O cm

Y a1ry: 4800 m: 1000=4 kM (xanzg. 800 m)=4 kM 800 m



893.

894.

895.

896.

897.

898.

MucangblH YBITAPBLIBIII XKOJIAOPYH 6aiika. ATTyy caH-
JapAbl Ke0eNTYy 9pe)KeCcHH unIrap:
2 com 50 ThIi. 3=

1->x0u1 2-3K0JI
g 2 com 50 Tp1i1.=2-100 TBIH.+
><2 L0 53 iy +50 TeIIA.=250 TBINA.
6 com 150 ThIii. N 250 ThIii.
7com 50 ThIif. 3
750 TBIN.

7 com 50 ThIH.

Bupurunm mMampriuazarsl mMmucaiagapibl 1-2KoJ MeHeH,
SKMHYM MaMbIYaJarblaapabl 2->KOJI MEHEeH aTKap:

3xm 300 m-3 5amM 6 cm * 5
3cm 300 mm -4 6Kr 200 r -6
7com 80 TwIA. -2 2caar 15 MuH." 5

Tory 7 com 50 TeiiibiHman 6 OGailimak »xana 4 com 30
TBIABIHAAH 4 OeT aapubl caThiln angbl. Ara 75 coMmoH
KaH4Ya aK4da Kaupsblnl Oepuimer?

842-659 18:9 616:4 475+219
402:3 115:5 2392 600-178
3249-2 8024:4 4000-1871 2967+3999

8—a TYIOHTMACBHIHBIH @=5 OGOJIOHJOTY MAaHWCWUH Tai.
a HbIH MaaHucH 9ra ke aHJaH 4YOH caHra 6apabap 60J10
aynabnr?

Y3yrayry 3 cMm 2 MM 0OOJTrOH KeCUHIHW ChI3. AHBIH
JKapbIMBIHBIH Y3YHAYTY KaHpgan?
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899.

900

901.

902.

903.

904.

905.

906.

166

7wm 50 ecm+12 m 75 cm 5 kr 200 r- 6

2 kM 300 m *H 20 kr—6 xr 300 r
7 cm 4 mvm=0l MM 1 500 m=0O xm [ ™m
68 mm=0 cm [ Mmm 8 kM= m

80 am=0L m 2 oM 5 cm=0 cm

ABTo6yc caaTbiHa 59KM 50M BLIAAMIBIK MEHEH 3 caar
JKYPTreHJOH KUIWH OMUMK amyyra KeJWIl, BIIAaM/bI-
retg 40 kv 300 M re ueiimH asaiTTel. AmyygaH 2
caaTTa eTTy. ABTOOYC KaHAail apajbIKThl 6ACHII OTKOH?

5xm 200m+9 8Mm 20cm: 5
500r-10 2kr 400r-8

Baja 6axkuara 10 Amuk Mail anabin KeaumTH. Ap Oup
amukke 200 r mam 10 nmauka Maii caJjblHraH. Baja
fakuara KaHua KWJIOTPAMM Mail ajbll KeJreH?

B C ABCD Tuk G6ypUTYKTYH *KaKTapblH
yeHeIl, IEPUMETPUH XaHa asgHTHIH
aHBIKTA.

A A

AjinaHaHbplH paguycTapblH 4YeHe. a

OK kecungucu sMHere 6apabap?

O 6opbopy KaHmal KauJaHbIII- '

KaH?

2200 r=O xkr O r 5500 m=0 kM U ™

7 km 150 m=0 m 1xkr50r=0r

2 cm 5 mm=U MM 68 mm=0 cm U MM



907.

908.

909.

910.

911.

912.

913.

(925-876)—(42:6) (27-4)+(160:5)

900—(18-7) 120+141+672
605:5 (1185°6)—978
8654—(783:7) 9171:9

MaTeMaTHUKAaJLIK OJMMONAJAHBIH JKEHYY4YYyJIepyHe Oe-
JeK Karapel 445 common 5 maxmart xkama 30 com 80
ThINbIHAAH 10 KuUTen caThin aJBIITHI. BeleKkKe KaHua
aK4ya capnraJjrag?

Metpu 87 common 6oaron 6 m »XKubex KaHa meTpu 82
coMZ0H 60oyiroH 10 M )KYHIOH TOKYJITaH Ke3JeMe CaThbI-
JIBIN aJbIHABI. By Ke3memesiepre KaH4Ya aKda TOJOHIY?
Jlarel KaHmail cypoo Koiico 60JoT?

(500-378)+246 20 ong.-2 (55-8)+(100-3)

(225:5):8 15 oupn.-4 (712:4)—(11-11)
a) 2 xys3ng.+5 oHng.+8= 19 xys3x.+0 ong.+0=
8 XKy3g.= 16 onn.=

0) 826HBIH aWpbIM JKY3AYI'YH, alpblM OHAYI'VH »KaHa
apbIM OMDAWTHH aHBIKTA. YIIYJ 3Jie CAHABIH >KAJIIIbI
JKYBAYTYH, ’KaJnbl OHAYK ’KaHa JKaJIlbl OUPAUTUH
aHBIKTa. AKBIDKBIJJa KaHJIail amMaJl aTKapbLIaT?

5M 15cm8 3 KM 240 m'3

12 1m 3 cm-10 15 kr 300 r+800 r
8KM 500 m— 3 kM 800 ™ 15 kmM—3 km 500 m
a+212=600 b-8=136
500—x=213 k:9=105
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914.

915.

Ap 6up yu OYpPUTYKTYH asHTBHIH
acente. KepekTyy ueneenepnay

XKYPrys.

23 oupg.-2 15 xys3n.-4
16 ong. : 2 85 xy3ng. : 5
2 mMuHg. -4 8 mung. : 2

Ap OUp MHCAIZBIH YKBIABIHTHIIBI KaWChl paspsig 6070T?

' Oo006a, kaiicsl pa3paaabl KOOOHTCOH XKe 06JICOH, 01I0JI
{ pa3pAa KeJUIl 4YbIrar.

916. 754 [] 4-75 121:121 [] 865-864

917.

918.

168

5+5+5 [ 45 1000-0 [] 8-8

CymMaHBI caHra Ke6GeHTYy 9pEeKEeCHH 3CTermH. DKUHUM
MucaJjra OLUIOJ dpeKeHU KaHTUN manpagaHacely? CaH-
Abl cymMMara Ke0eHTYY Spe)KeCHH ubIrap.

(16+20)-2 9:(9+12)

4685 caHBIHZA KaHYa ’KaJIIBl ’KaHA AMPHIM OupaukK,
(oHmyK, XKY3AYK, MUHAUK) Gap?

Yary: 8746 caHbIHIA KAJIMIbI Ooupnuk 8 746, alipeiM
Oupauk —6; sxkannel oHAYK —874 (cagsr 10ro
6enebys, 6 — xangeixk 10ro kermeiir), aiipbim
OHAYK —4; Kannbel Ky3ayk 87 (carger 100re
bese6ys, 46 — kanabik 100re sxermeiiT), aifipbim
KYBAYK — 7; KaJIbl MUHIUK MeHeH aipbIM
MUHAUK — Oupmein —8.




919. Anam 12 com 50 TteiibiHzZaH 10 Tyreii Oaiimak caThIm
ajlraHfiad KMWWH, ara IYKOHYY 5 COM Kaipbeln Oepui-
TUP. AnaM AYKOHYYre KaHua akda OepreH?

920. 215-3 95-7 82:1 xy3xn. 64 oHp.:8
22 oug'3 306:9 2700:10 918:3
76-8 15 xy3x.:5 2 MuHn. 4 2228:2
921. 6 xm 660 m=[] m 7 kr 200 r=] r
6000 r=L] kr 8200 m=L] xkm [ ™

922. 10 oug.= [ 5 sxysg.= [J 235=0L1] xys3g. U onx.
128 ouxg.= 0 7000=00 munx. 7000=0 xysax.
630=0L1 omgx. 7000=U] ong. 7000=0] 6upz.

923. BiokHOoT 5 com 56 ThIi., CBI3BrBIY 2 coM 9 THIH. 5
OJIOKHOTKO ’KaHa 8 CBhI3TBIYKA KaHYa aKdya TOJ6HOT?

924. Cevbar 2 com 30 ToIfiprHgaH 10 nenrep, 3 com 50 ThI-
. UBIHTa ajgbboM caThinl ajabl. ChIMOAT caThII ajraHaa-
PBIHA KaH4Ya aK4da TeJIemy?

925. 504 82-6 200-5
500:5 69 oux.:3 8 xysn.:4
3 Kyszx.:3 900:100 702:9

O3YHAY TEKIIEP

1. 15-3 oHA. KEGEUTYHAYCYH TOMOHKYJIODLOH AHBIKTA: 45,
45 oug., 4500.

2. 32 xy3n. KeOOMTYHIYCYH TOMOHKYJIODLOH aHBIKTA: 6,
60, 6 xxy3x.
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10.
11.

12.

13.

14.

15.

170

Oo3eku scemnre:
5M8 2cm+-10 3 kM-3 6 mm- 2

2om S5cm-4 4cm 2MM'H 4 xm 500-2

12 m 30 cm+3 M 90 cm 4 kr 900 r+10 xr 900 r
14 m 20 cm—3 M 80 cm 12 xr—8 kr 500 r

600:10 80:10 9000:10 9000:1000

720:10 680:100 7685:1000 698:100

342, 5674, 27, 795 caHmapbIHBIH alpbIM pas3pAAlapblH
JKaHa JKaJamnbel OupauruH, (OHAYryH, KY3AYT'YH, MUHIU-
rUH) ara.

3 KM=... M 4560 M=... KM ... M
815 cM=... M ... cMm 815=... 1M ... c™

81-10 750-10 69-100 8:1000

TyloHTMaHBIH MaaHHCHH JKU »KOJI MEHEH 3CeITe:
(5+3)-2 (8+12):4

7+(2+3) TyilOHTMaHBIH MAaHUCHUH KU KOJI MEHEH 3Cell-
te. Kalicbl ape)kere TassHaCBIH?

1 km=U m 1 m=U om 1 m= em
1 oM=L cm 1 em=0U Mm 1 am=0 mm

3 kM 200 m=[] m 7 kr 100 r=0 r
15 m=0 cm 3 1M 3 cm=0] cm

1 caar=60 mMuH 1 mua=60 cek 6oJico:

2 caar 5 mua=[] mur 1 caar 15 mun 3 cex=[L] cex
120 mun=0L] caar 180 mun=0L] caar

10 caar=L] mun 200 mur=U] caar [J mun



16.

17.

18.

19.
20.
21.

22,

23.

24.

25.

26.

BenyyHYH Tyypasisirsin Tekmiep:

19:2=9 (xanzg.1) 35:8=4 (xang.3)
46:8=5 (xaJuxg.6) 46:8=4 (raux.14)
AKBIDKBI MHCAJI JXOHYHO® 5MHE aHTACHIH?

JKarer 2 cm GoJIrOH KBaApaTTHIH agHTHIH TOMOHKYJIOP-
neH tan: 4 cm, 8 cm?, 8 cm, 4 cm?

JHakraper 2 cm xaHa 3 cM GOJIroH THUK OYPUTYKTYH
IIEPUMETPUH TOMOHKYJIODAOH TAall:
10 cm?, 6 cm?, 10 cM, 6 cm

AliaHaHBIH paguycy 3 cMm. J{maMeTpWH 3cemrTe.
TerepexTur guamerpu 10 cm. Pagmycy kanua?

600:2 8000:4 96:3

25:5 45:9 1000:100
Tennemesepau YBIrapbIll, TYYPAJIBLITHIH TEKIIED:
18—x=3 y—95=15 30:x=3 n+10=30
2:'m=18 k-7=35 15+1=100 x:2=40

Mamblua TYPYHZO >KasbIll YbIrap.
18-4 2375 1627-5

MawmpIlua TYPYHZO »KasbIll YbIrap.
618:3 - 2565:5 7740:4

(a-2)-8 ryoHTMacel @ HBIH KaHAaii maaHucuazge 0 Te
6apabap 6osior? Tangam xep.

9'(2+4) xana (2+4)'5 TyoHTMaJapIbI CAJIBIIITHIPBIII
YbITapyy 9peXeCuH amurT.
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JKH OPYHAYY CaHra KOOOMTYY

926. TyonTmanapasl Oailika. AMaamapibl MYHO3ZO:

172

143-21 32:45

Ooba, MbIHZA 2 OpPYHAYY caHra Ke0elTyy Mucaibl Ge-
puireH. Kaiicel spexkenu manpananyyra 60a0T?

143-21=143-(2 onp.+1)=(143-2 oug.)+(143-1)=
=286 onx.+143=2 860+143=3 003

32:45=32:(4 oHA.+5)=(32'4 oun)+(32-5)=
=128 onx.+160=1280+160=1 440

Cangpl 3xkM OpyHAYYy caHra KeGOMTYII Y4YH OIIOJ
CaHIbl KM OPYHAYY CaHAbIH OHAYKTApbIHA jKaHa

TYHAYJAOPAY KOLIYII KOy Kepek. Amarra, Ke0eii-
TYYYYJ6P MaMblya TYPYHIO Ka3bLIBIN, KOOOMTYY

; OMpIMKTEepHHe aWpbIM-alipbIM KO0OMTYI, Ke0eii-
|

aMaJjabl OMPOUMKTEpOEeH OalITaJbIN aTKapbLiaT.

143 143:1=143 — cauger 1 OupauKKe Ko0oii-
21 TYYHYH JKBIUBIHTBITEI — 1-TOJYK 3MecC
+ 143 KO0OUTYHIY;
286 1432 oux.=286 oHx. — 2-TOayK 3mec
3003 KO0OMTYHAY aJ OHAYKTap (TYLWIYHAYP —
ajn KaHpgaWya maiiga Gosany?).

2-TOJIyK aMec K66OUTYHAY 1-TONyK smMec KOOOHTYH-
AYHYH OHAYKTapbIHBIH acThlHA (KeHyJa Oyp 14 onpg.
TYH) "Ka3bLJIbIN, ara KouryJjaar. AHIBIKTaH 2-TOJYK 3MeC
Ke0OUTYHAY COJ ’KaKKa OUD OPYHTa MKbLIALIPBIJIBII

JKasbLiIar.




927. Mamplua TYDPYH/I® ’Kas3bill, KeOeHTYHAYJOpAYy Tail.
26-12 35:22 61-15 52:34
115-14 213-11 111-15 102-28

928. BaokHOT 1 com 65 ThIii., kasem cam 1 com 45 Teiit. 12
OsoxHOT xaHa 10 KayjeM cam ajblll YYYH KaHYa aKya
Kepek?

929. Haxrapsr 11 cm xana 13 cm G6osron ABCD Ttuk 6ypu-
TYI'YHYH adHTBIH 3cenTe. sHaKTapblH »KaHa asHTBIH
TamMrajap MeHeH OeJjrujen usirap.

930. 27-26 63-12 11-85 12-72
. 24-25 24-19 32:32 15-35

931. 64:x=8 a:12=15 b+265=802 821-k=109

932. MucanablH YBIrapbLILIIbIH Oaiika. Terepek oHZyKTap-
. ra ke0eTyy Spe’KecuH unIrap.

46-20=2 46 xe 46
X 2 omu. X 20
92 oupg. 920

46 - 20=920

Ooba, caHabl Terepexk OHAYKTapra KO0eHTYII Y4YYH,
CaHABI TerepeKk OHAYKTYH CaHbIHA KOO6euTym,
KO0OUTYHIYre OMP HOJIY yJamll Ka3yy KeTHUIITYY.

933. Mucangapabl MaMblya TYPYHAO >Ka3bIIl ypIrap:
45-30 18:60 121-20 250-30
147-40 16-50 26-30 28-20
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934

935.

936

937

938

939

940.

941

174

12 r-15 36 cm- 11 3156r-11
52 MM 13 18 m-15 615 m-15

AfAK KanTblH 3KU 0eTH TeH CYpOeTTery-
neil KypakTaH Typar. KbI3eL1, capsl,
KOK THUJKeJeH KaHYaHbl Jasgphall Ke-
pek? BerunuH dopmace! — esuemy 45 cm
boaron kBagpar. Capmraiaras KeszeMme-
HUH adAHTBIH TaIll.

ABTOOyc caaTeiHa 60 KM meH »Kypce, aim 2 caarTa,
9 caarra, 10 caarra KaHmail apajbIKThl 0AachIm ©TOT?

9kMm 900 M= m 1900 m=L] xm [ m
2kr 800r -5 3 caatr 5 muH. ‘10
195-30 212-20 18-40 25-40

15 amuxre 12 kr gan, 18 amukre 15 Kr gaH KoHpeT
bosron. 83 Kr kKoHdeT caTbLIAbl. KaHua KuiorpaMm
KOH(EeT Kajaabl?

YuiineH kacajrad NMaHOHYH 6JI-
yeMmzepy cyperteH 10 sce uoH. Ila-
HOHYH eJlueMJepy KaHmaii? AHBIH
asgHTHIH 3cenTe. MyHy »kacarl yu4yH
KoK KYHAO6H 150r, KBIBBII KYH-
neH 80 r, xanraggapeiaad 50 r gaH
KeTTu. BOoYKOJI MeHeH IaHOro KaH-
ya KYH KeTTu?

800—-(15-16) (26-18)+(125-5)
700:(45-35) (19-18):3




942.

943.

944.

945.

946.

947.

948.

949.

Benocunenuen »Kypryauy »koago 7 caaT, ajl SMU MOTO-
IUKJIYEeH MXYPrYHUY KOJAO 3 caaT OOJIrOH. Jdrepie Be-
JIOCHUIIEJUEeHAWH bLIAAMABITBI caaThIHA 12 KM, ajJ 3MuU
MOTONUKJJIYEHAUH BLIAAMABITEI caaThiHa 47 KM 0oJico,
KMMHCH KaH4Ya KUJIOMEeTPre aIlblK »XKYPreH?

342+x=T750 x:15="T71 a+201=500
122—x=89 860:x=5 x—88=349
2xm 200 m-4 5kr 200r-6

12cm 3 Mm-8 20cm 2 MmMm-10

(13-14)+(16-10)+(180:10)
(300+215)—(148+56)—(186:3)

Mucanpapae!r 6aiika. 3 Tyreii kamaa 6ap. Ap 6up Ka-
maajgarel amMaJiibl aupbIM-alipPhIM ATKapbIIl aJIbIN, KaJl-
ra’HJapblH UPETH MEHEeH WUIIITe.

a) 18-11 2515 20-44 27-12
6) 75:5 282:3 801:9 68:4
B) 342-13 59159 7126:7 8000:100

KBagparTein mepumerpu 40 cM. AHBIH asHTHIH Tail.

Banpap ap 6upunge 8 rynren Goirom 12 karap Tau
xxaHa 10 xatap ak KaWblH OTyprysymry. Bamgap bap-
ABITBI KaHYa TYN Jgapak oTypry3ymry? Macenenu 2
JKOJI MEHEeH ubIrap.

560:4 702:9 800:10 905:5
7570 18-49 11420 300-15
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950.

951.
952.

953.

954.

955.

956.

176

Myranum cronnyH GeTwHe AenTepiepau 3Ke 0oty
Kouay. 1-6emykre 20 pgenrep, SKMHYUCHHIE aHmaH 2
9Ce KeIl, YUYYHUYCYH/® 5K6eHJe OUPUIUI KaH4a 00JI-
CO, OLIOHYO AemnTep GosroH. Myraaum cToaro Gapzbl-
I'bl KaH4Ya JenTep KOUroH?

125:¢c=5 617+a=1 000 k:18=116 b-9=918

sKarbr 8 cm 60JroH KBaApaTTHIH MEePUMETPUH KAaHA
agHTHIH Tail.

a) 3km 20m-3 2kr 15r-4
o5m 15cm-4 8cm 9mm-10
0) 8 x&ys3x:.:2 9 oHz.:9
15 xy3x1.:5 20 oux.:10

900-x=250 819:x=9 a—401=559 315+x=680
b+99=267 x-4=824 m:10=123 6-£=960

(909:3)—(16-12) (75:11)+(148:4)
(3246:3)+5999 (99-12)—(99-11)

JKH OPYHAYY caHra 0eJIyy

IKU OPYHIOYY CaHra 6GJIYY BIKMACBIH 48721 56

Gaiika. AJl marsl MamMblua TYPYHZAO ’Ka- 448 | 87
3BLJIBIII, YKOTOPKY pas3psaAgaH Oaliral aT- 392
KapeLiaT: 4 MUHAUK TUUUHAALE MUH- 399
AUK, 48 XY3NYK TUHMHAUIE KY3LYVK 0

YbIKKaHgau 56 ra GeayH6GeuT. AH-
ABIKTaH, 1-TONyK amMec GOJYHYYYYHY —




957.

487 ompykTy 56ra Genebys. [leMeK, TUHMHAU OHAVK-
TaH GamraJsbin, 2 opyHAyy caH 6oJsor. 487 oHz.: 56
TUHHHIUCUH TaJA00 KOJYy MeHeH aHBIKTalObI3. AJ
Y4YH 56 HBI GOJoKOJI MeHeH 6 OHAYK Oem ajcak OoJIOT.
dvu 487 oHAYKTY 6 OHAYKKa Goykom Oesne6ys: 48:6
e OOJIYKOJIOCOK, TUHHMHANCH 8 60JI0T. AHBI TeKIlle-
pun Kepeoys:

56 487 Hemek, 487 : 56=8 (kanzg. 39).
8 448
448 39

Tuivaavaus 6upmHYM nudpacel 8, aa Tyypa TabbLI-
Abl, aHTKEH! KaJablk — 39, Genyyuy — 56man kuuune.
AliTkaHZapabl Mambluagad Oaika. THHUHIUHUH nud-
PacelH Tajalo00, aHbl 06JIyyuyyre KeOGeHuTyy 0O03eKu
Xypryayser. Tabnumaza KeMUTYYJIOp raHa KOpPCOTYJIOT:
1-xeMuTYyy KaHuYa OHAYK O6yHOOH KaJraHbIH OUJIIU-
per. An 39 oHAaykK. 2-Toayk smec GeayHyyuy 392
(39 omxn.+2=39-10+2=392; agarra, Oys scemree oo3e-
KM KYPYrya3aym, 39ra 2HU Keuypyn »Kas3abbl3 gem aii-
ThLIaT). TUdMHANHUE 2-dpacsl ga TaaL00 KOy Me-
HeH usjesier. BeslyyHy asArbiHa yeiimH arkap.

MucangapaelH 4YbITapBLIBIIITADLIH TYIIYHAYDP: O3re-
YOJYKTOPYH aHBIKTAIl Oep.

56156 240(16 408 '5_1
51 133 16 115 408
51 80 0
51 80

0 0

12-1/11 177



958.

959.

960.

962.

963.

964.

965.

178

961.

%

/

AMannapasl TOTYK TYLUIYHAYDYY MeHeH aTKap.
871:13 444:37 357:21 165:15
169:13 871:67 720:15 408:51
210:35 2525:25 2448:24 3440:16

1064:28 912:76 910:35 1525:61
(425:17)+(80-15) 700—-(16-8) (26-80)—-915 :

375:75 600:12 810:30 75:15
1105:17 2000:25 164-12 81:48

Busnun mextente 900 okyyuy 6Gap. AnapAblH Y4YTOH
Oup Gesryry OamiTanreld KjaaccTapia OKyIIaT. Bamrraii-
I'bIY KJIACCTAPABIH OKyy4yJapblHBIH 1010H Oupu MeH
JKaHa MEHHMH KJlacCTallTapbIM. BuaguH KJjaccra KaH-
4ya okyyuy 6Oap?

8—(4-a) TYIOHTMAaChIHBIH MAaHHCH a4 KaH4a GOJITOHIO
0 6oJ0T?

Tux OypUTYKTYH KakTapbl 5 cM 3 MM KaHa 7 CM 8 MM.
AHBIH IIepDUMETPUH >XaHAa AAHTBHIH 3CEITe.

KepexkTyy ueHeenepay Kyp-
ry3yn, ymyHzai (purypassl
JelTepUHe CBHI3BII, TaMraJjap
MeHeH OeJirujen, GepHJIHIITE-
PUH ’Ka3bIll, assHTLIH Tall.




966.

967.

968.

969.

970.

971.

972.

973.

974.

12*

2500 M= xm O m 1900 r=0 xkr O r
0 km 100 M= ™ 85 crm=[ mm

4 nm 1 em=0 cm 193 om=0 m O gm
814:37+428 (900:75)-29
(18:19)—(6-20) (915:5)+(12-50)

Karaszman »xacanram kKyryra
KaHIaW assHTTaArsl Karas kKe-
TeT? OnueMIepyH Kapan
acente. Kanua Tuk OypuTyk-
TYH asgHTBIH 3CeNTelCUuH?

x-12=60 b+341=600 m:15=81
702—a=459 18+%£=900 500:k=25
(903:43)+(425:17) (899:31)—(224:16)
8cm 3 MMm-9 1kr 20r-3

3xmM 300 m-2 2xm 900 m-4

Karer 28 cm 6oroH KBaApPATTHIH IEPHMETPUH KaHA
aAHTHIH Tall.

15—(3°k) TyronTmacel k=7 6oJico MaaHHUTe 33 GOIGOIT.
OMHe YYYH 9KeHIUTHUH TYIIYHIYD.

85 TeIif. 12 49 cm-16 1com 15 Twrii.-10
1km 250 m-4 8mm-15 15r-10
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975.

976.

9717.

978.

979.

980.

981.

982.

983.
984.
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144:x=6 a:17=19 n—68=342
m+309=600 500+%£=849 9-x=819

MexTenTuH ycTakaHacbiHAa 42 mapra, aHgaH 3 3ce a3
CTOJI, CTOJIZIOH 15 Ke amIbIK OTYpryd OHAOMITY. Bapasi-
rbl KaH4Ya OyOM OHmOJIAY?

Karas tunkenuH ysyuayry 15cm. AHBIH 5TeH 6upm
KBI3BLIIT'a, KaJraHbl KOKKe 00€aron. THIKeHMH KaHYa
CAaHTUMETPU KOKKe 00earon?

3375:15 6240:12 1664:13

900:14 1000:25 795:15
425+x=600 a+871=1000 300—x=129
12-2=600 402:k=3 y:12=48

Ap 6up xarel 2cm 5 MM GOJIrOH cerusd GYPUYTYKTYH

IIEpUMEeTPHUH TaIll.

Men 15 mucanzasl 5 munyTaza ubirapam. 20 MunyTazma
MeH MBbIHJAal MUCAJJaH KaHUYaHbl Yblrapa ajam?
342-8 125-9 89-75 61-80
11-a=121 x-17=136 495:k=33
MucangapAblH UbITAPBLIBIIITAPBIH OalKa.

2 com 30 TBIH. 25 20 im 9 cm : 11

2 com 30 TBII.= 20 1M 9 cm=

=(2-100) Te1ii.+30 THIH.= =(20-10) cm+9 cm=
=200 TbI1i1.+30 TBIN.= =200 cm+9 cm=209 cm
=230 THBIMA.




985.

986.

987.
988.

989.

990.

991.

230 209| 11
g5 T 11 119 (cm)
L 1150 99

460 929

5750 (TwIit.) 0

57 com 50 TrI.

12 com 30 TwIi.-25=
=57 com 50 TbIi.

20 im 9 cm : 11=
=19 cm=1 1M 9 cm

ATTyy caHmapabsl Ke0OUTYY KaHA 0eJIyye 4OH Oup-
OUKTEpPOu Mauaajian, OMpaei aTka KeJTUPHUII aJIblIl,
aMaJabpl aTKapyy Kepek.

1xm 200 m-4 4m 15cm-25
8m 40 cm : 3 4cm S5MmmMm : 15
Oykenne 3 kyHzge 1500 Kr KyMIIeKep caThIJITraH.

1-KyHY KyMIIeKepAWH Y4YTOH Oup Geayry, 2-KyHy aH-
naH 200 kr ra xkem KyMIIIeKep caTbLIAbl. 3-KYHY KaH-
ya KyMIIEeKep caTbhbLITaH?

34—x=29 x:45=9 54:x=6 19-x=171

72 kr 300 r+5 xr 900 r 18 m 8 cM—9 M 50 cm

7 kM 500 m—3 KM 800 m 1 com 68 ThIit.+5 com 80 THI.
203:7 16-39 75-60 11-25
270:9 540:6 85:17 45:15

20 im 9 em : 11 3kr 250r-3
5Kr350r: 25 8cm 5 mm-H2

4com 50 Teir. : 15 8 kxm : 20 2cm 3 mMMm-32
5kr : 40 S5cMm : 10 6o 4cm-75
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992. Wamrsuua gykenge amma-

993.

994.

o J9.

996.

997.

182

e

HBI 5 Kr gaH 23 makeTke
CanraHfaH KUWWH, ap Ou-
punge 50 Kr maH 6oJaroxm
10 kopsunHa amma KaJIIbI.
Bapaeirer kanua xuio-
rpaMmm ayiMa 6Gap azie?

a) Cangan 181u kemurce, 40 0oJI0T;

6) CapznsiH 5Ten 6up Oenyry 8;

B) Canzman 3 asce uon cam 30.

Anap xaiicel canmap? Ap Oup Oesrucus caHzbl Tamra
MeHeH OeJrujemn, TeHAeMe TY3ym Taril.

Harer 4 ¢cm Goaron KBaJpaT MEHEH KaKTapel 8 cwm,
2 cM 0OJroH TUK OYyPUYTYKTYH IepuMeTpJEePUH KaHa
afAHTTaPBIH CaJIBINITHIP.

TyroonTma Tysym usirap.

a) 2.0 meHeH 360TBIH cymMMachIH 2re 0eur;

6) 700mer 65 menen 348xun CYMMAacCBhIH KEMWUT;

B) 16 meHeH 15Tun Ke0eUTYHAYCYHOH 8 MeHeH 19ayH
K60OUTYHIYCYH KeMWur.

360 muu.= [J caar 2150 =0 km O ™

8070 r=0O kr O r 25 mvm=0 em 0 MM

5 Km 100 m : 12 9kr 800 r: 14
3Kr180r: 15 12 xm 200 m+15 kM 30 M
6 kxm 600 M : 10 10 xr 200 r-3 kr 150 r




998.

999.

TyroHTMamarsl amMmajJgapabl aTKapyyHYH

TAapTHOM
Mucangapabl 4bIrapyy TapTHOWH TYIIYHAYPYII HUIITE:
865—(481-215) (814:37)+1 285
(900:10)—(8-4) (1712-509)—(27-12)
Mucangapael 6aiika. AMaagapAbl aTKapyy TapTUOWH
TaKTa.
816—-256—-342 2216+1121+295
250-120+60 300+185-100

Hanag xomryy ke KeMHUTYY ke 00J00CO 3KM amaJ
TeH KaThIIIKAaH Kallaajapchl3 TYIHTMAaJapaa
aMaJap COJIIOH OHIro Kapai OepuJIreH TapTHUIITe
} aTkapsuiat. Mucaiasl, 3-ne amerenme 250—120, 4-
’ ne anereHge 300+85 amajbsl aTKkapsLiIar.

1000. Caanusr 12 yiinyH ap OGupuHEH KYHYHO 25 JI CYT C. 1

amar. Cyrry 50 1 nuk 3 ¢uasArara Kyon IYKeHI-:
KaJraH CyTTy Oasna 6Gakuara »xubepau. Ba (a 6axkuara
KaH4a CyT Kubepuamu?

1001. Hakrapsr 12 cm 6 MM geH GoaroH 5 OGYpPUYTYKTYH

rnmepuMeTpu smMHere Gapabap?

1002. TycTyy KapaHAall caJIbBIHTaH 3 KYTYHYH HapKbl 75

coM 72 TeIA. YIIyHAal 5 KyTy KapaHAAIITHIH HAPKBI
KaHua 00J0oT?

1003. (36:4)+(13:5) (9-100)—(86-5)

850—(110+442) (712-500)—(12-6)
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1004.

1005.

1006.

1007.

dcm 1 mm =[] Mm 5 kM 300 m=[] m

7xr 100 r=[ r 8 500 r =[] kr
TyorT™Manapaer Gaiixa. Kamaanapna kamgaii amaur
Oepuiren?

750—-(12-14) (900:10)—(8:7)

Kamaanapga xe6eiityy xe 6eayy Goarom TyronT-
MaJlapaa ajnapabl KallaachbI3 3JIe JjKazca 0oJ0T, OM-
POK aTKapyy Taptubu cakraiaar. Bamkaua ajiTkan-
Aa, Kamlaacel3 TYIOHTMAaJapaa afereHie Ke0eHnTyy
e 0eJIYY aTKaphbLJIBIN, aHAH COJITOH OHTrO Kapau

KajJrad amajagap OepMireH TapTHITe MINTeJeT.

sKoropky TyronT™Manapasr kamaacers TOMOHKYYO >Ka3-

ca 0oJoT:
2 1 1 3 2

750-12-14 900:10-8-7
TyroHT™Manapaera YcTyHzmery 1, 2, 3 nudpanapsr amau-
AapAblH TapTUOWMH KepceTer.

TyroHTManapas kKamaacera XKas3blll, aMaJafapAbIH Tap-
THOUH GeNruien, MaaHHUJIEPUH Tam.

1000—-(24-15) (500:100)+(111-10)
(85:15)-148

Amanpapasia Taptubus 1, 2 Aern OeJsruiien, TYIOHT-
MaJiapAblH MAaHHCHUH 3CeITe.

13-7-50 80:10+147 900-15-60
164-4-89-3 (675-500):5

1008. ABCD tuxk Oypuryrynys AB »xarel 3 cm 5 MM, BC

184

)arel 4 cm. Omios THk OypPUTYKTY CBI3BIIH, TamMraJap
MeHeH OeJITuyen, KaKTapblH a3. BC »xana AD JKaK-




1009.

1010.

1011.

1012.

1013.

1014.

TapbIHBIH Y3YHAYKTapbIH Ka3. TUK OYPUTYKTYH asH-
TBIH KaHA IIePUMETPUH 3CeITe.

6 xm 80 m:9 5kr 200r-7
123 km 800 m+401 kM 500 m 371 Kkm : 7
675 cm : 5 3cm 3MmMm-10

Tux 6ypuTykTyH asHTHl 18 cM? 60sICO, XKaKTaphl KaH-
nail 6onymry mymxyn? Tangan kep.

TyrorTManapAbl Kalaachld »Kasblll, aMaJJapAblH Tap-
THOUH OeJsirujen, MaaHUJIEPUH JCENTe:

(35:7)+142 (18:5)+(16-8)

(85:5)-10 (15-15)—(18-7)

Men can oisogym. AHbI 5Ke Gesicom, 12 Goaxy. Men
KaHJal caH oisorom? MeH oiyloroH caHabsl b Tamra-
Cbl MeHeH Oejrmjen, TeHAeMe TY3YyIl, MaceJeHU Ubl-
rap.

MucangapabplH TY3YJAYIIYH Oaiika.

3 2 1 3 2 1

96— (16+81:9) 36+12-(17+13)
2 1 3 2 3 1
362—18-4+ 645 685-342-15-16

TyorT™Manapasia yeryuagery 1, 2, 3 meren nudpasap
O9MHeJIepDAU MYHO3JeHT? AsapAbl TYIIYHAYD.

Ap 6up sxarel 12cm 3 MM GOIron 5 GypuTyKTYH Iie-
puMeTpU MeHeH ap Oup »karel 15 cM Goiron KBajpart-
TBIH IIePUMETPUH CaJIBIMITHIP.
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1015.

1016.

1017.

1018.
1019.

1020.

1021.

1022.

1023.
1024.

186

15-3-k TyroHTMaceIHIZa k TaMrachiHa 6maH 4oH 60JI-
roH MaaHu Gepyyre 6onboiir. OmMHe yuyH? AHBIH Ce-
06e0UH TYUIYHAYP.

x—211=349 422—-x=149 9-x=297
a:7=108 715:a=5 305+x=600
AsamarTeiE 20 comayk 8 Kymiopa akKdacsl, Mapar-

TBIH Jla OLIOHYO akuackl 6ap. Bupok MaparTeiH akua-
Chl & COMAYK KymmopaJyap. Maparra kKaHua KyImopa
aKya 6oJiron?

40-12-3 ryronTMacel GOIOHYA Maceje TY3YIl UbIrap.
16-4 155 125-3 34-7
300-200 14-6 17-16 16:16
57-9-12-12 1000-125-4

(871-325)—(441-339) 400+15+420

TyronTmanapasr 6aiika. MyMKYyH GOJITOHZODPYH KaInaa-
CBI3 KAa3bIIl YBIrap:

784—(63+249) 600—-(500:10)
(342:9)+(47-9) 12+107+299
(647+153):100 (128:5)-219

Tux GypurykTyH asuTsl 18 cM? xaHa 6up Karsl 6 cM.
JKUHYM KarblH X MeHEH OeJiTujelN, TeHJeMe TY3YIl
Tam.

16:a=4 Tenmemecu GooOHYa Maceye Tya.

10 com 68 ThIII.—2 com 60 ThHIH. 12 cM 3 MM-4
20 m 05 ¢cMm—9 M 15 cm 2 11m 8 cm-15
72 xr 500 r+5 xr 090 r 5 kM 500 m : 11




1025.

1026.

1027.

1028.

1029.

1030.

1031.

1032.

15-b TyroHTMACBIHBIH MaaHUCHU b KaHAail GOJroHIo 3
TOH KHYHHEe 00J10T?

30 mm=0 cm 8 km 015 m=L m
105 cv=0 ™m 1 xkr 230 r=0r
5030 r=0kr Or 8 cm 2 mm=0 MM
3 730 M=l xm O ™ 3 caar=[] MmuH

Menge 6up Heue KoHpeT 6ap. 5 KoHGeTTH MHUME Oep-
ceM, e3ymZe 6 KoH(peT KaabInThip. MeHIe KaHUa KOH-
(et Goaron? m TamracelH malgajaHbII, TEHAEME TY3.

345:5 612:9 966:3 204:9
616:6 714:7 848:8 990:3
5115:3 7116:4 9090:9 1200:100

TyoHT™Manapasl 6aiika. Kos 6upie xamaaHblH WYUH-
ne OMpAeH almIbBIK aMaJ OoJyIly MyYMKYH. AHza na
aMaJIapAblH MPETHH CaKTalll Kepek.

4 1 3 2
600-(12-5+14-4) 871-(327+15-4)
850—(63+99 : 9) (36 : 6+43)-16

Yu keitHek 270 com Typar. Ymyuzaai 10 keilHeK KaH-
ya com 0oJior?

628 caHpIHZA KaHYa JKY3AYK, KaHYa alpbIM OHAVK
JKaHa KaHya aupbIiM Oupauk Oap? VYinyJs sjge canmga
OapabIrbl KaH4a OHAYK, OapAbIrbl KaHua OUPAMK Oap?

Jku amukke 30 Kr asmma Garar. Yimysgai 5 Amukie
KaHua ajama Oarart?
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1033.

1034.

1035.

1036.

1037.

1038.

1039.

188

Py6uxkTuH KyOuruuge 6Gapabl-
I'bl KaHYa TYCTYY KBazapat 6ap?
Ap Oup TycTery KBajpaTTaH
KaHyacel 6ap? Idcermre.

Bopbopy 6up uekutrTe, pagumycrapel 3 cM KaHa 4 cM
O0JITOH KM alijlaHa ChI3. JKOOHO TeH THeIleJyy 6oJI-
roH 0esyKTy 0O0€.

lapaxxpa 24 aBTobyc 6ap. Tpousneiibycrap aHzmaH 3
ace koem. 90 mammHa XKyMymIika YbIKThI. 'apaxkna
KaH4ya MalluHa KaJJbl?

a) 200:2 420:2 720:3 864:4
6) 137-6 819 751-2 65-10

drepae 1 m? pybasra
100 xkupnuu kerce,
eJIY6MAOPY CYPOTTO-
ryzieii OOJITOH rapak-
IbIH paybasgapblHaA
KaH4ya KUPIIUY KeTeT?

¥Yayaayry 15w, tyypacel 20 m 6osros xkepauH 50 m?
asgHTBIHAATBl KapAbl Kypeluty. larbl KaHya asiHTTAa-
bl KapAbl KYpee Kepek?

sKakraper 5 ¢cm, 2 cm 6 MM KaHa 3 cM 2 MM OOJIroOH
Y4 OYPUTYKTYH IIEPUMETPUH Tail.




1040.

1041.

1042.

1043.

1044.

1045.

1046.

1047.

1048.

Myysazgapsl 2 ¢cm 3 MM, 1 cm 5 MM, 2 cM GOJIIOH
CHIHBIK CBI3BIK TY3YH, Y3YHAYTI'YH Tall.

Mucangapzarbl amMajagapAblH UpeTHH Iudparap Me-
HeH OeJruJern 4nIrap.

926—-48+126 (612-500) : 4+85
26-4+18-5-141 142 : 2-5-6+400
440+102-3—-89 600-600 : 30+18-9
0 km 100 m-12 O9xr800r:7

1 xkr180r -4 42 kM 300 m+15 kM 30 m
6 km 600 m: 10 8xkr200r-2 xkr 950 r

Nuum sxeeby3ayH 21 mapkabbei3 6ap. Menge 10 map-
ka. UHauMge kaHuya Mapka 6ap? AHBI. X TamMrachl Me-
HeH Oejrujen, TeHIeMe TY3YIl uUbIrap.

80 kMm—36 kM 220 m 95 com 35 ThIIA.— 69 THIHA.
16 kxr 90 r+4 kr 985 r 18 cm 2 MM—9 MM

IKu ycra Oupaeil caHzarbl CTOJI ’KacallkaH. Bupus-
yycu KyHyHe 12 crou »kacam 6 KyH HUINTereH. OKHUH-
yucn 9 KyH MIITereH. JKMHUYMA ycTa KYHYHO KaH4a-
IaH CTOJ »KacaraH?

2156 : 4+327-32 60-24 : 4+834
462-23-3 345 : 3 24-3-(57-35)
2kr 150r-4 1xr 900r : 4
5cm D MM 6 2kM 120 m-3

275+a=1 000 x+312=T701 800-a=119
135 : k=3 m : 19=18
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1049.

1050.

1051.

1052.

Tux O6ypurykTyH asaTel 20 cm2. AHBIH JKaKTaphbl KaH-
Jau 6oJsymry MyMKyH?

144 caHBIHBIH dKUJEeH OUp, YYTOH Ooup, Teprren 6up,
aJaTbiiaH Oup, TOry3faH GUp, OH SKHAEH oup GesyK-
TOPYH Tan. Ap OMPDUHWMH 9KHUJeH GeJyry KaHgai caH-
Ibl Oepet?

x+99=500 x : 21=315 441+a=900
15-x=600 1 000 : y=4 x-18=720

8kM 150m :25 4wm 8am 5¢m'5

bapaeik amamgapra xkapara TEKCTYY

MaceJeJiepau KaHa TeHJeMeJePIHu YbIrapyy

1053.

190

TeHmeMeHUH UYBIrapBIIBIINBIH OaiKa. AHna Oupgen
amelK amMaga Oepuired. MyMKyH GOJITOH Kepae amaJ-
AapAbl aTKapbIll alyy Kepek.

20+5 - a=20+15 Tywynayp — kaiicel aman arka-

2045 - a=35 PBLIABL. a Genarucus 6osco 5-a ga
5-a=35-20 Oesrucus 6osior. TeHmeMene a Ko-
5-a=15 mrynyydy. AJ Kalchl apeske 60-
a=15: 5 IOHYa aHBIKTAJIaT?

a=3

Texwepyy: Tengemenun TaMbIpel 3, aHBI @ HBIH op-
AyHa KO€EOya3.

20+5-3=20+15=35 — TeHZEMEHMH COJ IKAKKBI Maa-
HUCH;

20+15=35 - OH KaKKbl MaaHUCH.



1054.

1055.

1056.

Anap 6apabap — 35 caubl. [lemek, ‘6apa6apabnc Cak-
TajaT: TeHAeMe Tyypa YbIKKaH O0O0JIOT.

TeHgeMeJepAu TOJYK TYHIYHAYPYY MEHEH 4YbITap.
3-x—12=96 (c : 7)-3=9
18 : (x+4)=2 2:-a+20=46

Kangpr canpiarad kayora 1000 oTypryd ajabln KeJuIll-
TH Ja, TeHUH ap Oup Karapra 50 oTyprydyras KOIOIII-
Ty. Kanraneia omoH4yo karapra 40TaH KOOI UbITIBIIII-
Tel. OTypryurapasid 6aapbl KO0JAAyOy *Ke allbIll KaJl-
ObIOBI? AINBIN Kajca KaHYachl AIlIThI?

TerepekTun asHTel 13 cm? 6oJico,
KBaJApaTTLIH asHThI aHJAaH KaHYa-
ra 4os?

.11Mm 88cm : 36 4xkm 208 m-3

52 com 48 TeII. : 64 3caar 15 muH.-4

. B-5-64=249 (118—x)-8=312

. Mucasgapaa amajagapAblH aTKapbLIbIII TapTUOU KaH-

nai 00JI0 TYypraHABITBIH TYHIYHAYP. AJIapABIH KaH-
Iall e3reveJIyKTepYH Repyn TypPachIH?

(480+995) : 5 (654—-207) : 3

480+995 : 5 654-207 : 3

. dykenme 820 m ke3zeme OoJsiroH. 422 M Ke3meMme ca-

ThRUITAaHAAH KuMuH garsl 150 M geH 3 TYpMeK KeszeMme
Tymry. IlykeHIe kaHua MeTp Keaneme 0OIyn Kajiabl?
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1049.

1050.

1051.

1052.

Tux 6yputykTyH aaHTbl 20 cM2. AHBIH JKaKTaphl KaH-
Jayu 6osynry MyMKyH?

144 caHBIHBIH 3KMIEH GUp, YYTeH Gup, TOPTTOH OUp,
aJITBIJaH OUp, TOryszaH GUDP, OH BKULEH O6up GeayK-
TOPYH Tan. Ap OMDUHWH 3KHJeH GeJyry KaHmail caH-
a6l Oepet?

x+99=500 x : 21=315 441+a=900
15-x=600 1 000 : y=4 x-18=720

8KM 150mMm :25 4m 8am 5cmH

Bapaeik amangapra kapata Tekcryy

MaceJiejgepau JxaHa TeHaeMeJaepau 4birapyy

1053.

190

TennemenuH ubIrapbLIBIIBIE Oaiika. AHma Ooupaen
ambIk amaJy Oepuiren. MyMKyH GOJIrOH Kepze amaJ-
AapAbl aTKapblll alyy Kepek.

20+5 - a=20+15 Tywyaayp — kaiicel aman aTka-

20+5 - a=35 pPBLIABI. a Genrucus 6oJsico 5-a ma
5-a=35-20 Oenrucus 6osor. Tegaemene aj Ko-
5-a=15 mysnyydy. A xaiicel apexxe 0o-
a=15: 5 IOHYa aHBIKTAJIaAT?

a=3

Texwmepyy: Tengemenun TaMbIpel 3, aHBI @ HbIH op-
AyHa KO€EOya3.

20+5°-3=20+15=35 — TeHZEMEHMH COJ IKAKKBI Maa-
HUCH;

20+15=35 - OH XaKKbl MaaHUCH.



1054.

1055.

1056.

1060.

Anap 6apabap — 35 casbl. [lemek, '6apa6apm>nc Cak-
TajaT: TeHJAeMe Tyypa YbIKKaH O0O0JIOT.

TeraemMenepAu TOJNYK TYIIYHAYPYY MeHeH YbIrap.
3-x—12=96 (c : 7):3=9
18 : (x+4)=2 2:-a+20=46

Kangpr canpiaran Kayora 1000 orypryd anein KeJauIll-
TH a, TeHUH ap Oup Karapra 50 oTyprydyrad KOIOII-
ry. Kanransia omoHdo Karapra 40TaH KOOI UbITBIIII-
Tel. OTypryurapasiH 6aapbl KO0OJAYyOy Ke alllbIll Kal-
ObIOBI? AIIBINT Kajica KaHYachl AIIThI?

TerepekTud asaTel 13 cm? GoJico,
KBaJpAaTTHIH afgHTHI aHJaH KaHYa-
ra 4oy?

.11m 88cm : 36 4km 208 m-3

52 com 48 TheIN. : 64 3 caar 15 mun.-4

. k-5-64=249 (118-x)-8=312

. Mucaagapaa amajagapAblH aTKAPBIJIBIII TapTUOW KaH-

gay 00JI0 TYpraHABITBIH TYIIYHAYP. AJapAblH KaH-
nail e3re4eYKTOPYH KOpYI TypachiH?

(480+995) : 5 (654-207) : 3

480+995 : 5 654-207 : 3

Oyxkenme 820 m xe3geme GosiroH. 422 M Keageme ca-
ThUITaHAAH KUMUH garsl 150 M geH 3 TypMeK Keazeme

Tymry. IlykeHne kaHuya MeTp Keazeme OOyl Kaaiabl?
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1061.

1062.

1063.

1064.

1065.

1066.

1067.

1068.

1069.

1070.

192

(35+48)-(80-76) : 83 94 : (21-15)-12
7-100-5-10-63 : 7 310-16-5

600 : x—12=18 a : 12-26=85
(m—-15) : 25=13+12 112 —£-2=60

9 : a+18 TyloHTMachIHBIH a 1 xaHa 5 6osronzory maa-
HuJIepuH Tan. a=10 6os0 amabwr?

12cm 5Mm-9 S5am 7cm 8
15km 250Mm : 5 2kr 250r : 3
Tennemesepay »Kasblll YbITap:

a) a 'xaHa 10xyH aiibipmaceiga 15Tu Komicox, 38 Go-
JIOT;

6) 18au m meHeH 9ayH cyMMachiHA 6GeJICOK, 2 0oJI0T;
B) k Hel 16 sxana 3TyH keGeiTyHAyCYHE Gesyyaen 15
KeJIUII YbIrarT.

600-127-2+12-14 (15+35)-(701-692)

9 KI' KyMIlleKep ajraHmaH xuiiua 100 COMIOH KaHua
ak4ya kajar? Kymmexkepaun 6aacblH e3yH Guuum aj.

ITapaukTen »kamwbliya ayKeHYHe 250 Kr OaxbpIpay
aJplll KeqnmTy. Tymke yeitun anbiH 5TeH 6up Geoyry,
TYIITOH KUWUH aHJaH 3 3ce Kol 0afblpaH CATBLIILI.
Kanua kusorpamm 6GagsIpaH caTblia 3ek?

36-35-17-50+651 : 3 756 : (900-858)-60
(1000-825) : 5+13-80 297 : 9+40-17

KBanparrern nepumerpu 8 cm. Ilepumerpu amgan 2
ace 4YOH OOJI'OH KBaApaTTHIH agHTHIH TAaIl.



1071. 560 : x+181=195 (215-k)-58=232
900—x-32=708 x+12-800=124

1072. 12—a=8 Tenaemecu OOIOHUYUa MaceJe TY3.

1073. 742 : 14 1818 : 18 602-2 57:63

1074. 1000-18-24 : 27 1000 : 25-20-49-12

@ 336 :(178-15-10) 814 : 37+754 : 58

1075. x—9-6=525-400 (a : 8)-2=106
(m-215)-128=250 745 : x=5

1076. Busgus KJjaccThiH 24 OKyydYycy KHUHOIO OapBINITHI.
. AnapaelH TeHu H-Kartapra, y4TeH 6upu 6-karapra,
KaJTraHjapel 7-KaTapra OTypyIITy. 7-KaTapra KaHd4a

OKyy4y OTypAy?

1077. Karer 4 cm 6osroH ABCD kBaapaTeiH cbi3. Kapama-
KapIibl YOKyJapblH TyTamTeIp. Ilaiiza GoJron xe-
cuHIUJIepAM Tamrajap MeHeH ara. KaHua yu Oypu-
TyK maima Gospy? Ausapnel ara. Tamra jKeTUIlmece,
©3yVH Komon aji. Ap OMDUHUH asgHTH KaH4a?

1078. 2:a+17 TyoHTMAchIHBIH MaaHucu 21 OGOJTroHIOU a
HBIH MaaHucuH Tan. KaHpail TeHaeme »kasca 00J0T?

1079. Haxrapsl 2 cm geH O6oyiroH 12 OypuTyKTyH IepUMeT-
pU MEHEeH JKaKTapbl 3 CM AeH 00JroH 8 OypuYTyKTyH
IIepUMETPUH CaJIBIIITHID.

1080. 432 : 27-912 : 76 500 : 25-5-4
910 : 35+28-40 240-5-240 : 16-12-12

13-1/11 193



1081.

1082.

1083.
1084.

1085.

1086.

1087.

1088.
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76-50 O 2-8 48+150 0 100-2

81:9009-1 360-259 0 15 : 15

IJku cyrartusl 120ra sxepau CyrapelmTel. Bupunyucu
aHbIH 3TeH 6upuH cyrapael. Kanmua reKTap Kepau 2-
CyraTysl cyrapabi?

420-15-6 : 2 81 : 9+15-15-144 : 72

JKaxrapsr 2 cm xaHa 9 cM GOJTOH THK OypuTyy THiI-
Keé CBI3BIIl, aHbIH YUYTOH OupuH 60é. Kaaran 0eJsryrynyH
asgHTBI KaH4ya 6onor? A kaHua yiaymrTy TY30T?

(900+x) : 38=119 (705-m) : 15=34
810-14-x=460 882—-a-531=351
B K C

ABCD Ttuk GypuTyryHyH
JKaKTapblH YeHeIl ’Ka3s.
AHBIH asHTBHIH 3cCeITe.
BC xarel kaHmal KecuH-
aunepger typar? Tawmra-
Jap MeHeH a3. MKCD
A M D KaHzau ¢urypa? AHBIH
afgHTBl TUK OYPUTYKTYH ASHTBHIHBIH KAaiiChI OeJsyryH
TY30T?

IJKHU TeKdele 25 KUTem Typar. Bupunuucunzge 12 ku-
Tell. JKUHYU TeKdyeZe KAHUYAQ KUTeI 6ap? Tenzeme
TY3YI YbITap.

Y3yny 5 cm 6 MM xaHa 3 cM 5 MM 6GOJITOH THK Oypu-
TYK CBI3bII, IEPUMETPUH TAail.




1089.

1090.

1091.

1092.

1093.

1094.

1095.

1096.

13*

900 : 3+144 : 2-71-20 1000+712-1000

315 : 9+15-10 (584-305)-3
264 : 33+272 : 68 56-12—18-30
(562-324)-12 (325-76)+736 : 92

Bupusun KecMHAWHWUH y3yHAYry 12 cM, 9KUHYUCH-
HAKU aHAaH 3 5ce KbICKa. DUpHMHUYM KeCHMHIU 9KUH-
YyUCHHEeH KaHya caHTuMeTrpre y3yH?

Okyyuynap ap 6upunge 20 TymreH Goiron 6 xarap
aJMaHBIH KaHa 12 KaTap 6pYKTYH KOUOTTOPYH OTYD-
rysymry? Ajsap 6apAbIrbl KaHua TYIl JKeMUII KedeT-
TOPYH OTYpPrys3ymry?

Tuk OypUYTYKTYH Karbl 9 cM, Tyypachl aHBIH YYTOH
O6upusHe 6apabap. Tuk OypUTYKTYH asHTBHIH JKaHa Iie-
pPUMETPUH Tail. B c

YeHooJI0pPAY JKYPry3yl, TOMOHKY-
Jdepay yiaam xasd: AB=.., BC=..,
CD=..., AD=..

P=AB+BC+CD+... IlepumeTpau garbl
KaHgall jkasblll acemnTece 00J0T?

A D

(340+x)—160=840 k—128=42-20
720+x=600+380 (120+a) : 8=102

2 com 56 TeIN.= [] TBINA. 1720 r=O xr O r
6 xr 080 r=0U r 9140 m=U ¥m U ™
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1097.

1098.

1099.

1100.

1101.

1102.

1103.

1104.

1105.

196

TyoHTMa TY3YI ubIrap:

a) 712 menen 500xyH alinipmaceiH 4Ke Geur;

0) 18 menen 16HbIH KoGoliTyHAYCYHO 100 MeHEH 10gyn
TUUUHAUCUH KOII;

B) 600zen 8 meneH 12HUH KOGOHTYHIYCYH KEMHUT.

Ap 6up mMyyHy 2 cM Goaron 10 MyyHAYY CBIHBIK CBI-
BBIKTBHIH Y3YHAYI'YH Tall.

(289+x)-34=766 (a+200)-2=946
m—195=57-30 (k-8)-4=320

Bensun rapTkanm yu mamwuHana (6en3oB03710) Gapab-
rel 897 1 GeH3UH GOJNroH. l-MamuHAza aHBIH YUYTOH
Oupu, 2-mamuHaza GupuHYuMre kKaparaHga 178 i re
Ken 6oJico, aHZA YYYHUY MAIIMHAZA KaH4Ya JuTp OeH-
3uH 60JIroH?

900-8-a=436 20-x+120=400
(n+128) : 7=102 c-6-811="T71
784—-(63+38)-6 25+125-3-400
294 : 3+17-20 600 : 100-5+14-15
BapabapaslKTapABIH TyypaJbITHIH TEKIIEep.

81 : 9=405-396 608-384=106+118
550-450=100-10 900-520=19-20

Aneim 2 com 20 reiibimar 10 gemrep, 4 com 50
TeIBIHAAH 10 anbpboM anael. AneiM Oyrapra KaHda
aKua TeJieny?

15 kMm—8 kM 500 m 2KM 300 m-5
13 kr 070 r-3 kr 275r 3Kr 150r-2




1106.

1107.

1108.

1109.

1110.

1111.

1112,

1113.

Men cau oitsonyM. AHjgaH 2 sce 4oH caH 14 ooanmy.
Men xanpaii can oiynomym? TeHzeme TY3yHn 4YbIrap.

=il< =J 5M9cm 05 M8 om
3 kr 500 r 0 3400 r
12 km 5 m 0 12 KM 55 cm
2 caar 15 mua. [0 140 mu=.

Mekrenke 2 com 42 rerisiagadg 20, 3 com 50 THIMBIH-
nau 40 xaHa 2 com 62 TeiiibiHAaH 30 JaMIIOYKa aJIbIIl
KeJUIITH. BapAblK JaMIIOYKaJjJapra KaH4Ya akKda
TOJOHAY?

x-6-600="72 (742-735)-a=826
625 : x=25 700—a=347
VayHaykTapsl 4 cM kaHa 12 c¢cMm 6GOJroH 2 KeCHUHAU

cbI3. BupuHUYNCH 3KMHYUCUHEH KaHYa CaHTUMEeTpre
KbIicKa? DKMHUMCH OUMPUHUYMCHHEH KaH4a 3ce y3yH?
Ilarsl KaHgall cypooJsiopAy Kowoyra 60yoT?

800—-(63+102) 3 126+125-5-119
384 : 3-600 : 100 1000 : 10-5 : 100

TerepekTepAuH paguyCTapbIH deHe.
Nuku TerepeKTUH asgHTBI 13 cm ,
CBIPTKBIECBIHBIKBI 28 cM . Kriswlira
0OEJITOH IIIaKeKTWH asgHThl KaHuda?

Kaiicel KecuHau y3yH? YeHen UBITBIII TeKIIIEPUII KOp.
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1114.

1115.

1116.

1117.

1118.

1119.

1120.

1121.

1122,
1123.

198

Hykenre 900 Kr xKypyu »xama anzan 172 Kr ra as Ta-
pyy TYWYPYIITY. Bapaelk mauabin TeEu 6upuaun KYHY
caTeLIbpIl KeTTd. Kanua Kuiorpamm mam kamaer?

(501+a) : 38=20 (500—x) : 42=10
600-%-8=15-40 x : 6-200=120
Kopoomo 642 koit Gap. AHBIH yuTen OupuHeH 4 Kr

maH, aHnaH 80re ambIK KOWAOH 3 KI aH, KajaraH
KOUJIOH 2 KI' JaH »KYH KbIPKBIN AJBIIITEHI. Bapapire:
KaH4Ya XYH KBIPKBLJIBII AJILIHTaH?

KBazparTein sxarel 4 cm. ASHTHI VIIyJ KBaApaTThIH
AsgHTBIHAAN OOJIOH THK OYPUTYKTYH JKaKTapbsl KaH-
nay 6onymy MyMKyH?

(x+42)-750=240 (1000-a)-435=117
871-(500—-a)=497 400 : (x—213)=100
Warer 5 cm 9 MM Gosron anTeI OYPUTYKTYH IIepuMeT-

PHH AaHBIKTA.

(13-90-624 : 12)-2 (899 : 31)-4-224 : 16
1000—(12-11+14-40) 360 : 20-40
(700-200) : 100 10-(41+59)

600 : (10-10) 17-13-1625 : 13
70—15-2 rTyoHTMachel 00OIOHYA MaceJe TY3.

Bup 6esnxke Han 3 com 48 TbIii. Bynouka anmgan 2 sce
apsaH. Bymnapaer anranra 5 com kere6u? Kanua axua
werneidT? e 5 coMro KalchIHBICHIH aica 6010T? Anpma
aKya KaWpsln Oepuiiae6ou?




1124.

1125.

1126.

1127.

1128.
1129.

1130.

1131.

Tengeme Ty3yIl UbIrap:

a) x MeHeH bruH KebeiiTyHxaycy 60xa Gapabap;
6) k me1 12re Gesce, 70 6oany;

B) a meHen 200xyu aiierpmacs! 80.

15 : a+20 TyoHTMACHIHBIH a=5 kaHa a=38 00JIroHMO-
ry MaaHWJIEPUH CAJIBILITHIP.

14 kr : 5 1xkm 800 m:9
5em 3mMm-11 8 xr 300 r+12 Kr 15 r
Tuk OypUYTYKTApAbIH asgHTTAPbIH KEePEeKTYY YeHOeeJIop-

Iy SKYPry3YI, 3CenTell CaJBIIITHIP.

760—a=349 822 : m=3 a-21=840
(700-689)-80-15-35 (444+555) : 9-11

375 : 15+342-256 4000—-(567+215) 2
TanaasblH agaTel 150 ra. BupmHYM TPaKTOPUCT aHBIH

SKUIEH OUPUH, SKMHUM TPAKTOPUCT OUPUHYUJEH 23 ra
KOIl, KaJIraHblH YUYHYY TPAKTOPUCT algafbl. YUYHUY
TPAKTOPUCT KaHYa TeKTap Xep aigaran?

5m 60cm-14 12 xm 020 Mm—9 kM 140 ™
3amm4cm: 17 25 cm 3 MmM—16 cm 9 Mm
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1132.
1133.

1134.

1135.

1136.

1137.
1138.

1139.

1140.
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(1000-815) : 5+12-60 400-18-11+249

3'a+12 TylOHTMAacCHIHBIH MaaHuCH 24Ke 6apabap 60.i-
TFOHJZIOM KBLJIBII, @ HHIH MAaaHWUCUH Tail.

85 : x+20=25 a-12-500=220
900-£=511 900 : b=15

Paguycy 2 cm Gosiron aiinana cbi3. AHBIH CHIPDTBIHAH
9KU YEKHUT OesIruen, ajJapAbl CHI3TbIY MEeHEH 6opbop-
ro tyramTeip. Ilakiga 6GoJroH KecuHAMIEpIU paguyc
MEHEH CaJIBIIITHIP.

Kaiicel Kecunaum KbpIcKa?
Yenen, Texmep.
(248-159)-9-7-30 16-17+1000 : 25

MexkTentus sip-xop uiipumune 125 OKyy4uy, OMi
UApUMHuHe aHgaH 39 oKyydyra as, ajg sMU ap KaHzau
TUJI YHPOHYY MHpUMuHe Ouiire xaparanga 2 sce Keil
OKYyy4Yy KaTBIITHI. Bapaeirel kaHua OKyyuy uilpum-
Jepre KaTbIIIKAaH?

JHakraper 12cm 5 MM, 8 cm 3 MM 6GOJTOH THK Oypu-
TYKTYH asHTBHIH KaHa NePUMETPUH Tail.

KepekTyy ueHeenepny xyprysym, Goéaron
O6JYKTYH asHTHIH Tail.




1141. 342 : (100—-43)-80 (297 : 99+520 : 65)-9

700—-(692+19) : 79 59:8+552 : 69
1142. 2-x+141=243 601—a : 2=585

(100—-k)+85=125 900—(42—-x)=875
1143. x : 3+62=90 (145—x)-6=840
. (225-m)+342=400 145-9-£=100
1144. 1 xkm 500 M : 5 8xr 900r : 100

5cm 6 mMm-12 21 8cm'9

1145. blceik-Kennyn Gerunun asHThl 6236 km?, Cou-Keu-
. nyky 270 kw2, Yareip-Kenayky 1563 km?. Cypoo Korom
macesie ysirap. Kangaii cypoosopay Koiico 6050T?

?'*0‘\
A\
e

bICbIK-K©

1146. YKaxrapsl 2 cm 8 MM xaHa 3 ¢cM 5 MM OOJITOH THK
GYpPUTYK CBI3BIN, AHBIH NEPUMETPUH TOMOHKYJIODJIOH
ram: 6 em 3 MM, 12cm 6 MM, 980 cm?, 12 cm?, 6 mm2.

1147. TyoHTMaNIapAbl Kas3blll, MAaaHUJIEPUH TaIll:
a) 700 sxana 186HBIH allbIDMacChIHBIH JKHJEH OuUpH;
6) 18 xanma 11auH KEOeHTYHAYCYHYH YYTeH Oupwu;
B) 90 xana 10ayn tuituaaucur TOKe KeOeuTyy.
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1148.

1149.

1150.

1151.

1152.

1153.

1154.

1155.

202

Busnun xmaccra 28 oxyyuy 6ap. Ternubus 7 com
50 TEIMBIHABIK 6aJMy3JaK aJraHIaH KUIWH, aJ Tyre-
HYII KaJIBII, Kajra"eiObi3 9 com 15 THIABIHABIK GaJ-
My3JaKk anabik. Baiamysnaxkka GapipIrel KaHua akua
TOJOHAY ?

Tenzeme Tysynm unirap:

a) x teH 18xu anca, 186 6osoT;

6) a menen 18xuH KebGeiiTyHAyCY 342;
B) 5008y %k ra Geice, 25 GoJioT.

420+5-125-528 : 8 28 -8-7+(141-117)
1232 : 14-12-500 600-127-2+56 : 8

Yapana 18 camca 6ap. Bup Heuecu caTBLIBII KeTKeH-
AeH KUUMH 7 camca Kanasl. KaHua camca carsiiran?
Tengeme Tysym usIrap.

Hapoia cyycynyn ysyaayry 535 kw, Yy#t cyycynyn
Yy38yHAYTy aHfaH 275 KM re KbiCKa, Kexemepen cyy-
CYHYH y3yHAYTry Uyii cyycyHaH 61 KM re KbIcKa. Krip-
TBISCTAHJBIH Y4 YOH CYYCYHYH JKaJNbl y3yAyTy KaH-
ya KUJaomerp?

3 typmek xun 105 com Typar. Yiyugait TYPMOKTYH
20ce! KaH4a com 600T?

700 : 100+60-10-138 (5 685+312)-81-70

950—(17-18-119) 14-14+98-10 : 20
495 : x+127=182 62-a—248=248
(618-1) : 5=95 k-(836-795)="738




1156.

1157.

1158.

1159.

1160.

1161.

1162.

1163.

Amam 2 com 50 TeiipiHZaH 12 Tyreil 6almak aJbIll
keagu. Anmama 40 coMZoH KaH4Ya akKda Kaupsein Oe-
PUIIKeH?

m : 12+232=301 a-45=378+432
(900-200)+x=18-50 k—-11-40=81+319

Mamuua Banpikupl maapbiHaH BexkeHOaeB auJIbIHA
yeitna 98 KM Ko0J JKypay. drepae 1 km oxonro 100 r
GeH3WH capITajca, 6apAbIrbl KaHYa KHJIOrpaMM OeH-
3UH CapUTaJIbI?

TyoHTMa TYy3YO 4YbIrap:

a) 148 menen 501auH cymmMacbiHaH 335 MEHEH 128aun
alibIpMAachblH KEMMUT; ‘

6) 18 menen 9ayH KeOeiTyHAYCYH 96 MeHeH 8THuH
ayipIlpMacbIiHA 06J;

B) 23, 18 xaHa 3TYH Ke0eWMTYHIYCYH Tall;

r) 708, 285 sxana 19ayH alibIpMajiapblH Tall.

9 xm 300 m : 3 5kr 150r: 5
2cm 3 mm-12 3a1m 8 cm'9
1000-47-19+384 : 48 270 : 5-10-300

(52:-18-54:6)-2 18:9 : 3

18-3-a TyoHTMachiHBIH MaaHucu 0 GOJTrOHJOM KBbI-
JIBIII, @ HBIH MaaHUCHUH TaIl.

858 : 11 324 : 9 48-50 1256
17-100 25-10 160 : 10 200 : 100
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1164.

1165.

1166.

1167.

1168.

1169.

1170.

1171.
1172.

204

MexkrenTuH ajnAblHA OKyydyJiap posa T'YJYH OTYpry-
symry. Kei3ern posazan 15 Tym, ak posamaH aHmaH 5
ace KeIl, ajl 3MU capbl PO3aJaH KBLI3BIIBIHAH 3 3Ce a3
OTyprysysarad. Bapabirel KkaH4a Tym posa TyJay OTyp-
rysyJrau?

Bup TypmexTe 250 Gapak ax kara3 GOJIrOH. AHBIH
OTeH OMpMH BIp ’KasraHra capnTamTel. AHmaH 3 ace
Kell 0apakka OMp KOJI »KasMaHBI GachimThl. Kanua
aKTayu Oapak KaJynabl?

Haxraper 2 ¢cm, 3 cM, 4 cM 6oaroH KBaJpaTTapJblH
agHTTAPBIH CaJIBIIITHIP. OMHEHU Oaikaabiy? dKarer 1
dJIe CAaHTHUMETpPre occo, asHTTap KaHAall eceT sKeH?

81 :9+144 : 12 600-500 : 25
253-3-412+175 (816-64 : 4)-2

1-5-a rTyroHTMachIHZA @ TaMrachblHa OWUp 3Jle MaaHU
Oepyyre 6osior. An Kaiicel can?

WHaxraper 2 cm 3 MM »xaHa 3 cm 2 MM Gosror ABCD
TUK OYPUTYIyH CBHISHIN, AsgHTHIH )XaHA HePUMETPUH
anpiKTa. IIlapThiH TamMrajiap MeHeH Kas.

Ilepumerpiepu 16 cm xama 20 cm 60JroH KBagpar-
TapAblH asgHTTAPbIH CAJBIIITHIP.

35 : 7+15-5-38 : 19 250—(46—-29)-6

Maiipamteir 20 koHdern 6ap. AHBIH 5TeH OGUpPHUH
CUHAVCHUHE, aHJaH 2 ace KoOYH uMHHCHUHe Oepau. Maii-
PaIllITBIH 63YHA® KaH4Ya KOH(MeT KaJabl?




1173.

1174.

1175.

1176.

1177.

1178.

1179.

1180.

Busgue MeKTenTe 3KU 3-KJjacc, Y4 2-KJlacc JKaHa Y4
1-kacc Gap. Drepge ap 6up Kiaccta 28 OKyydYyJAaH
60Jico, OM3AVMH MEKTEINTHH OalITajrblid KJacCTapblH-
na kKaH4a 6aja OKYHT?

8:-4+45 : 15 60-7-8+15-15
805-37-5 68:10-1000 : 25

4 km 500 m-2 3 KM : 5

5cm 5 MMH 27 kr : 100

Turyyuy KyHae Oupgeil caHjarbl IIeHIIeNn TUreT. 56

meiimientn 7 KyHA® THUKTUA. A turyydy 96 meirren-
TH KaHuya KYH/Je THUre ajar?

Paguycy 2 cM 8 MM GosroH aiinana cbi. [{uamerpu
KaHua 00JioT?

Kaxrapsl 3 cM 5 MM xaHa 3 cm 9 MM Goaron ABCD
THUK OYpPUYTYIr'yHYH IE€PUMETPUH KaHa asgHTBIH 3Cell-
re, S yxaHa P TaMrasiapblH IanjajiaH.

910-180-4 88 : (205-161)-13
(127+14)-5-86-(41-35) 112-7+142
64 : 8+27 : 27-63 : 7 1000-1000 : 4

KBazpaTTeiH asHThl 26 cM? TaH ammac y4YH aHBIH
skarsl KaHgau 0oJyIl Kepek?
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KAWUTAIOO
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Canpapasr HOMepIIee

a) Kanua nudpansl 6unecun? Anapasl aiiTysi;
6) oH 4OH OUD OPYHAYY, 9KH OPYHAYY, Y4 OPYHAYY CaH-
Iapabl aTarblH;

B) 5H KH4YUHe OUD OPYHAYY, 9KH OPYHAYY, YU OPYHAYY,
TOPT OPYHAYY CaHAAPABLI aTarbIH.

a) bup rana 5 pgerer uudpagar Typran 6up OPYVHAYY,
9KH OPYHAYY, Y4 OPYHAYY, TOPT OPYHAYY CaHAAPABI 2Kaa.
Auparsl ap 6up nudpa SMHEHH TYIIYHAYPOT?

6) 100men uoy 108meH KuuyumHe GOJITOH 5 caH Kas;

B) 1000zen xuuyune GoaroH 3 caHIbI aTarblH;

r) cangapasl oky: 219, 816, 225, 76, 98, 101, 1001,
2300, 6701, 9009, 901.

a) Bapabik Terepek OHAYKTapAbl, Terepex JKYBLYKTODPAY
aTarblH;
6) 50mer 500re uyedMHKHU Terepek caHJapAbl aTarslH.

a) 4872, 526, 8000, 680, 190, 85 CcaHJapAbIHIA KaH4ya
XKaJNbl OUDPAWK, »KaIIObl OHAYK, JKAJIMbl KY3LVK, sKaj-
Obl MUHAUK, alpbiM OMDAUK, aWpbIM OHAYK, AlpBIM
)KY3AYK, alipbIM MUHAUK Oap?

6) 2376, 742, 302, 15 canmapeIHBEIH ap Gup pPa3pAaLIH
aTarblH.

B) 105, 3782, 342, 28 caHjapbIHBIH 5H KOTOPKY JKaHA
9H TOMOHKY pas3paAfapblH aTarbiH.




5. Camgapabl Kaas:
a) 1-paspazxsl 3, 2-paspsaasl 5, 3-paspansl 9;
6) 4-paspsansl 6, 3-paspagsl 2, 2-paspaAbl 25
1-paspansr 7;
B) GapAblK 3 paspAAbl TeH 9;
r) MUEAUKTepu 1, KY3AYKTepy 2, OHAYKTaphl 0, 6up-
nuxkrepu 5. Kanua opyHAyy caH Goamy?
n) afipipmacel lre Gapabap 6osiron O6up Hedye TYreu calH
’Kaas.

6. 82, 13, 100, 215, 749, 806, 999, 1000 cangapeiH pas-
PALABIK KOIIYJIyy4yJapAblH CyMMAachl TYPYHAO KM KOJI
MeHeH JKas.

7. a) Cymmanapabl caH TYPYHO KeJTHD:
2 oun.+8, 15 oux.+3, 2 xysa.+5 ong.+8,
6 mung.+2 xys3n.+8 oup.+6, 7+7 oHA.+S KysA.;
0+6 oHm.+9 Ky3nH.

0) Cangapasl »Kas:
18 ouzn., 5 xysa. 6 oux., 1 muga., 8 oHA. 2,
4 sxysna. 6onn. 8, 75 oun., 168 onx., 3 oHA.

8. 242=2 xys3n. 4 oux.2 816=... 29=...
1001=... 900=...

9. 1 menen 10xys; 10 menen 100ayH; 100 menern 1000xun
OailylaHBIIILIH Oaiika. KaHpmall ThISHAK 4YbIrapachliH?

10. a) 1gen 10ro yeiMHKU CaH KaTapblH MYHO3[6;
6) 10mon 100re ueiMHKU caH KaTapblH MYHO3[6;
B) 100men 1000re ueiivHKYM caH KaTapblH MyHe31e. By-
JapjJaH 9MHEHU OallKaJIbIH?

207



11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.
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5 meHeH 6HbI; 47 MeHeH 48xu, 167 menen 168mu ca-
JBINITHID. AHZAH 3MHEHHU aiTajlachlH?

15, 18, 10, 20, 19, 17, 14, 11, 12, 16, 13 cangapbH
uperren »ka3. CaHZapAbIH KaHAail KaTapbl KeJHUI YbBIK-
Tei? MyHe3xe.

ApudmeTukajasik amaangap

7+9 99+2 995+7 2997+4 65+10

8+7 9+5 +7 18+5 19+9

26+8 55+9 68+7 86+8 99+5
Mucangapapl usirapyyzga KaHnai Kajmbl BIKMAHBI IIaii-
JTaJaHaCBIH?

13-4 12-8 18-9 24-8 36-9
82-17 94-9 93—6 68-9 91-8
Kemuryyny aTkapyy BIKMAacblH TYIIYHIYD.

30+40 200+500 600+400
240+50 620+60 740+50
128+79 56+448 725+177 671+87

342+257 485+399 612+148 599+248

355-149 700-213 800-567 1000-381
80—-59 9047 100-64 800-39

1246-785 2350-975 875-109 348+699
875-716 950+678 341+929 804+1175




19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

118-9

15-16 60-5
899 200-9 202-6
700 : 10 80 : 10
8500 : 10 6700 : 100
85 :5 90 : 6 100 :
45 : 15 558 : 62 427 :
969 : 17 1368 : 57
544 : 8 690 : 69
704 : 16 1206 : 67
(441+263)—(845-699)

100+(845-389+147)

18+349+612+48
8315199 900-86-10
124-2+755 1000-525 : 25

1000-18-18+145 : 5
247+19-17-549 : 61
492 : 12+16-19-149
324 : 18—(481-475)+144
81+125+19+465
300-68-102
7800-976+1 247

70-10 : 75
25-25-2-1000
(500-71-6)-2
16-4+18-5-141
142 : 2-5-6+400

14-1/11

85-15 816-2
17-17 900-10
900 : 100 500 : 100

190 : 10 250 : 10
4 200 :20 400:4
7 244 :4 696 : 53
1240 : 20 1121 :19
949 : 13 975 : 75
893 : 19 1020 : 20

1000—-(274+469)
800-145+385
(500+621+249)-700

242+91-11
651 : 93+445 : 89

58-9-2-1000

900 : (760-759)-45
858 : 11:15097

8 745 : 15-500+291
16-5+10-80
(900-125) : 5
(9999 : 9)5

920 : 2-5-800
693 : 9-10+142
(15-65+100) : 5
(612-500) : 4+85
600—(12-5+14-4)
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27.

28.

TyoHTMa TY3YIl YbIrap:

a) 18aun 9man 6upuH 260 menen 185TMH cymmacwIHa
KO0OHT;

6) 700 menern 299xyH cymmacweiH 27re 6o,

B) 35 mMeHeH 23TYH KebeiTyHAycyHeH 31 meneH 13TyH
KO0OUTYHIYCYH KEMMUT;

r) 950ny 38re Genrengery TUAMHAMHEU 25Ke KOGOMT;
n) 800men 77 meHeH 9ayH KEGEOUTYHAYCYH KEMHUT.

a) x-2-12 TyoHTMaceIHBIH x=6, 8 GoJroHZOry MaaHW-
JIEpUH Tai;

6) a+8, a8 TyoHTMaIapBIHBIH a=2 GOJTOHAOTY MAaaHW-
JIEDUH CAaJIBIIITHIP;

B) 50—y-5 TyronTMachlHBIH MaHucu Ore Gapabap 60.-
FOHJOM KBLIBIN, § TUH MAaHUCUH Tal;

r) 10-3-k TyloHTMachIHAArEl k£ ra KaHZall MaaHUJIEpAH
Oepyyre 6osi6oiiT? OmHe yuyH?

e) k-3 ryoHTMacel k Tamracel OneH 9ra yeHMHKM Maa-
HuJiepre 33 OOJTOHAO 3MHEHM TYIIYHIYPOT?

) a+5 TyloHTMachkl a tamrackl 0geH 9ra yeliMHKU Maa-
HUJepre 33 OOJIrOHAO 3MHEHU TYIIYHAYPOT?

29. 8 km 300 m+12 km 50 m 4 1M 8 cm+16 am 9 cm

22 m 50 cMm+30 M 80 cm 20 kM 100 Mm—15 kM 900 M
16 kr 200 r-8 kr 500 r 23 M2-12 m?

30. 4 m 50 cm-20 1 km 200 m-7
2 kr 900 3 3 kM 300 m : 3
1xr500r:5 25Mm20cm : 4
18 kr : 10 280 m : 70

210

18 m 50 cM—9 M 120 cm 6 m 20 cm- 7



31.

32.

33.

34.

35.

14%

5 nMm 8 cm°6 8 kr 200 r -5 kr 500 r

8 mm 5 cm-4 2 xm 400 M3

9 xr 100 r-4 2 caat 15 mMuH.'3

12 cm 3 MM+ 7 31m 9 cmd

2 kM 800 m-2 61 m 8 cm*9

3 caatr 2 MuH.'9 28 xr 900 r+16 xr 500 r

19 xm 200 m—8 kM 500 m 20 KM : 100

3 cm 1 mm=0U MM 5 km 300 m=0 M

7 xr 100 r=0r 8500 r=0 xr
TenaemeJep

a+275=800 a—23=160 k-12=588

k—215=329 700 : k=100 679 : a=97

5-x=125 628+x=1000 5-1=260

x : 25=62 615—x=428 388+x=500

812—x=575 m—300=287 5: x=1

a: 6=127 488+k=900 n-15=450

(342—x)-2=500 12:a+68=536

1 000+2z-25=225 22-k=704+154

558 : k=372 : 6 x : 18-85=16

11:-x+75=T702 512—k : 15=400

MeH KUTeNTHH D 0eTHH OKyAyM. Jrepje MeH 20 Get
OKYyIIYM Kepek 6oJico, aHia JAarel KaH4Ya OeT oKyyra
rupnmMuHe? Teyaeme Ty3yn 4bIrap.

Mapar can oinoay. Kanar anbl 2re OeareHae, 35 Ke-
JUI YBIKTHI. MapaT KaHJgall caH ousorou? Tenaeme
TY3YI YbIrap.
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36.

37.

38.

39.

40.

41.

42.

212

Tenneme Ty3ym, ubIrap:

a) x MeHeH 15TuH KebeuTyHaycy 375;
0) £ man 268nu kemwurce, 149 Gosor;
B) m MeHeH 6HBIH TuimHAucu 90;

r) 300 meHeH a HBIH cymMMmachl 720.

Maceaeaep

Hapeir cyycynyn ysyuayry 535 km, Tazac CYYCYHYH
y3yHayry 91 kM. Hapeia cyycy Tamac cyycyHan kanua
KUJIOMeTpre y3yH JKaHa 0OJIXKOJI MeHeH KaHua 3ce y3yH?

Bana Gakuara 4 com 56 TeiieiHmZaH 15 KyTy TYCTYY
KapaHgaii, 9 com 25 TeiiibiHAaH 20 aap0OM AJIBIIIITHI.
Asranjzapra KaHua aKuya TeJOHAY?

Kopoogmory 345 xoiinyn yuren 6upuHeH 3 Kr maH, KaJ-
raHBIHAH 2 KI JaH XYH KBIPKBIN AJBIIITHI. Bapabirsl
KaH4ya KYH KBIPKBIN aJILIHraH?

Cxrnanman nykeHre ap Gupune 60 Tyreil Gaiimak casbIH-
rad 50 xkyry subepunpu. Cxiaaama narer 250 Tyreii
baiinak xangbl. Ckianga KaHua Tyreil Gaiimak GOJITOH?

Koipreiscranna kanarryymnapasia 860 Typy, GaJbIKTHIH
65 Typy skKaHa CyT aMyyuy »KaHbIOapaapablH 78 TYPY
xamanT. Bynapaer maiifanansin, 6Up Heue MaceJe TY3YII
ypITap.

Hyken 6up kyHze 2800 comayk 3 eryk xama 1500
coMayk 3 Tyduu carrel. Carbuiran 6yT KURUMIEp YIYH
AYKOHI'® KaHya aKya TYIITY?




43.

44.

45.

46.

47.

48.

49.

Busgua Kiaaccra 29 OKyydy 6ap. b OKyy4y MaTreMaTHKa
uipuMuHe, KaJraHbIHBIH TeHU bID uiipuMUHe KaThIIIaT.
BusguH KjgaccTaH KaH4Ya OKYYy9y uiipumjepre KaTbl-
maT?

7 6asia mapblKaHara Aapbl 4eIl eTKepYIITY. 3 6ama 1 Kr
200 r maH, Kaarasgapel 1 Kr 800 r nman. /lapeiKaHara
fasgap KaHua Japbl 4ell 6TKOPYIITY.

Amam 850 com anabln AYKOHI® YbIKTHI. A mara TOKYJI-
raH GemIMAHT °KaHa KaJlllak ajaraHJaH KUWWH, 63YHIO
7 coM KAaJBIITBIP. Idrepje Kaamak 140 com 50 THIN.
pojico, aHjga OellIMaHT KaHYa typat?

Azar 12 mmcan, Mapar aHjaH 8 Mucaira ke, Camar
MapaTTan 2 ace a3 Mucaj 4Yblraprat. Yuyee OUpPUTUII
KaHua MUcaJ UYbITapbIIIKaH?

Ilyxeure ap 0Oupu 75 1 meH 0oyiroH 3 (asAra KBIMBI3
QJIBIT KeJIUIITA. AHBIH OelllTeH OMpH 9pTEH MEHEH, KaJ-
ragpl TYIITOH KUUWH CATBUIBIN KETTH. TyiITeH KHUWUUH
KaH4a JIUTP KBIMBI3 CATHLIAbI?

DyxeM OUpP YaKa KaparaTTaH KbIsIM Kacalbl. An yudyH
12 KT KyMIlIeKep capuTajbl. drepie oup yaxka Kaparar
100 com Typca, 2:KeM OapAbIrbl KaHda akda jKyMila-
ran? (KymirekepiuH 06aacblH ©3YH OUINIT aJI).

TyoHTManap 00OHYA Macejejlepiau Tys:
a) 100-25-3 6) 60-5+80-10
B) 342 : 6 r) 18+7-3
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50.

51.

52.

53.

54.

55.

56.

57.

214

4 OeJMOHYH IIOJIYH CHIDAAII Y4YH ap Oupu 5 Kr maH
Gosron 3 G6aHKa ChHID KeTTH. Bup Gesmere KaHua ChIp
capnTaJjabi?

Bumkex—Om xony 630 kM. ABTOGYCTYH BLIJAMZIBITHI
caaTelHa 63 KM 0oJico »KaHa TOKTOOUy »Kaijapra 1 caar
30 muH yOaKBIT KeTce, aHja BumkexkTen OmKo KaHua
caaTTa KeTyyre 06oJior?

3 6noxkHOT 8 com 25 THIA. Typca, yIIyHAald 6JI0KHOTTYH
aJIToO0O KaHuya Typat?

Apanbirel 12 KM GOJNITOH 9KM aWbLIJaH KapaMa-KapIIbl
KaKKa 9Ku 0aja YBIKTHI. BUPOOHYH BIIAAaMIBITHI caa-
ThIHA O KM, 9KMHUYHUCHHHKM 6 KM. 2 caaTTaH KHUHUH
Gangap 6upu-6upHUHEH KaHAal apajbiKkTa 6oymar? Ma-
CeJIEHMH KaH4ya y4Jypy OoJsyiry MyMKyH?

Bup sutp Tasa cyyHyH canmarsr 1 Kr, ajg amMmu 6up JUTp
OeHsMHIMH cajnMarbl ara Kaparagza 310 r ra xeHumI.
2 ynuTp OeH3WMHAUH caJMarbkl Kanda?

JHe KapbIM KUJIO KOH(per, agzaH 250 r ra Kol meyeHbe
JKaHa IeYeHbeleH O 3Ce 00p XaJiBa ajAbl. JHe KaHda
XaJiBa ajrau?

Kanar 8 xamra. AHbBIH anacel agfad 4 ace yJIyy, YOH
aTacel amacelHaH 25 JKamka yayy. KaHaTTelH 4oH arTa-
cbl KaHuyama?

Typmexte 160 M kesgeme Gap. TypMOKTYH TOPTTeOH
Oup GesyI'YH BpPTEH MEHeH, aHAaH 2 ace KOOYH KeuuHIe
caTeIlIThI. TYpPMOKTeO KaHuYa MeTp Ke3JgeMe KaJsabl?




58.

99.

60.

61.

62.

AsTob6ycTa 38 KYPIYHYY GaparaT. BupuHUM asyfaMa-
IaH aHBIH TeHW TYIIYI KaJsbll, narel 15 agam aBToOyC-
Ka KUpAu. OMU aBTOOyCTa KaHYa KUIIA GOy KaJgbl?

Bup xymymuy 3 caaTTa 68 TeTWK JKacaca, dKMHYH
KYMYIIYY OIIOHYO TETHUKTH 4 caarTa Xacaur. bup caar-
Ta GUPUHYM *KyMyIIYy SKHHYNCHHE Kaparagja KaHda
TeTUK KOI »KacauTt?

Teomormop 180 KM apajbIKThI MamiyHa MeHeH, aHJaH
90 KM a3 apaJbIKTBl aT MeHeH eTYIIYIl, KaJINGH YKOJIAY
66 GACHIIITHI. JLee GacKaH YKOJ aT MEHEH OTKOH 3KOJI-
IyH TeHWHEe Oapabap 60J1cO, TeoJorgop 0apAbIrbl KaH4Ya
MOJI JKYPYIIKOH?

Ypuiimenu Oaiika: AB KeCHHIY MallWHA MEHEH KYProH
xosny cyperreiT. Kaaran kecuHauIepun? Yiam 2Kas:
AB=180 kM, BC=..., CD=..., AD=...
TeosorgopAyH 6GapAbIK OTKOH XOJY Kalchbl KeCUHIU
MeHeH CYpOTTeJeT?

A B C D

—

(o

Oxkyyuynap MeKTen OarelHa ajMa MeHEeH aJIMypPYyTTYH
KOUeTYH OTYypry3yllTy. AJMYyPYyTTaH ap Oup KaTapblHA
4 tynren 400 TynTy, ajiMajaH OIIOHHO Karap, OUPOK
ap 6up KaTapblHAa AJIMypYyTTaH 2 sce KeIl TYIl OTYypry-
gymkaH. KaHua Tyn anaMma OTyprya3yJras?

Jue 1 Kr MbIHBIH 6aacsl 87 com 50 THI#t. OOJTOH 3 KI 9T
caTpll ajnbl. JHere 275 COMJOH KaH4Ya aKda KaWphlll
oepuiiet?
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63.

64.

65.

66.

67.

68.

69.

216

Mekrenke 120 oTypryu ajbln KeJWIIWI, TeHUH 3aJira,
KaJraHbIH YYTOH OMPUH KJjaccrapra KomomTy. Kanua
OTYypPry4 KOIOJIa 3JIeK?

Bup knorpamm anma 5 com 40 TeIii. Typca, 10 Kr anma-
ra KaHya akKya TOJIOHOT?

Bana 6axuara 3 com 50 TeiieiEzan 10 Tom, 4 com 80
TBIMBIHAAH 8 OIOHYYK MalluHa, 25 common 20 Kyypuak
CaThIN aJbIMTHI. BapAbplK OolOHUYyKTapra KaHua akKua
TesIoHAY? Macese KaHYa aMaJl MeHEH UbIrapbLIaT?

®abpukana 180 uemomaH KaHa aHIaH 3 3ce KoOm CYMKa
nasppanrad. @abpukana 6apAbIrel KaHYa YeMOIAH KaHa
cyMKa naspganraH? Ilarel xkaHzmail cypoo Koiico 600T?

Tepr kabGarTyy Oup yiige sxu GeaMesyy KaHa yu
benmesyy KBaprupanap 6ap. 9xu Geamesyy 180 kBap-
TUpa Y4 GesiMesyy KBapTUpaiapiaH 3K 3ce Kem. Yiine
OapaeIrbl KaHYa KBapTupa 6ap?

I'eomeTpusansIk MaTepua

Y3yHayKTapel 3 cM 5 MM KaHa 3 cM 9 MM GOJIrOH
KeCUHJWJIEeDAU ChI3. ¥Y3YHAYKTAPBIH CAJIBIIITHIP.

Ap 6up MyyHy 2 cM GOJrOH 3 MYYHAYY CBIHBIK CBHI3BIK
TY3YH, QHBIH Y3YHAYI'YH Tail.




70.

72.

73.

74.

75.

DKUM KJACCTHIH OKyyuyJiapbl ap OMPUHUH Y3YHY 8 M,
Tyypachkl bM 6oiroH TMK OypuTyK (hOpMachIHAArbl SKH
AfHTKA TOMUAODP KOYOTYH OTypry3yumTy. Orepie 1 m?
skepre 100 moMua0p KO4YOTY OTYpry3yJrad 0oJico, aHJa
SKM KJIacC OMPUTHUIl KaHYa KeueT oTyprysrau?

Kep TOIIOKKO YIIYJ CHIAKTYY 9KHU TYC-
ToH TypraH, exueMiepy 30 cM JeH 00J1-
rod 10 Kypak KBajpaTrTap Kepex 00-
JIOT. DcemTe: KOK KaHa KbBI3BLI Y4
GypUTYK KesJeMeJeH KaH4Yachbl KepeK,
ska bl agHThl KaHxail 6omor? Tellex-
TYH ©J4eMJepy KaHa afgHTBI KaHgai
6oJioT?

TerepeKTUH asgHTHIH OOJIKOJILOI
aHBIKTA. IlaJleTKaHBI MalifajlaHCaH,
0o0JI0T.

1 oM 2 cM y3yHAYKTaArsl KeCHHJM CBI3BII, OPTOCYyHA
yekUuT Koii. Ilaiima 0OJITOH KeCHHAWJIEPAUH Y3YHIAYKTa-
pbl KaHzgai?

YKarsl 3 cM 00JTOH KBaJApPaTThIH IepUMETPUH KaHa adH-
THIH Tall.

Maxrapsl 3 cm jxaHa 4 cM OOJNrOH THUK OYPUYTYKTYH
asTHTBHIH "KaHa IepuMeTPUH TaIll.
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76.

77.
78.

79.

80.

81.

82.

83.

84.

218

AsnTel 16 cM? GOJrOH TUK GYypUTYKTYH JKaKTaphl KaH-
nay GoJryiry MyMKyH?

AsuTel 4 cM? GOJITOH KBazpaT 4uii.

Tux GypuTykTyH asHTEI 12 cM? xkaHa Gup Karsl 6 cM.
AHBIH 9KHHYM Xarbl Kanuya?

Paguycrapsr 2 cm, 3 cm xaHa 6op6opIOPY GUp YeKHUTTe
Gosnron anaHanapAbl cei3. Ilaiina GOJrOH MAKeKTH Goe.

Pagumycrapsr 6upzaeii 2 cM feH GOJIrOH KK aiijiaHa CHIS.
OKMHYMHUH 0G0p6opy GUPUMHUYM ailaHAHBIH CBI3BITBIHA
GosicyH. OMHeHU GalKanbIH? DKOOHO TeH THemIesyy 60J-
roH OeJIyKTy 60é.

Jarer 3 cm Goiron kBazpaTr chrl3. AHBIH MYMHE KaKTa-
DBIH JKaHBINl 6TKOHAOM KBLIBIIN, TEerepeK Chid. AHBIH 60p-
OOpYyH KaHTHUI aHBIKTAIbIH?

Paguycrapsl 2 cM 5 MM neH 60JIroH aiiyiaHa »aHa Tere-
PeK Ty3. AMJIaHAHBIH KaHA TErePeKTUH YCTYHOH Gup-
AeH 4eKHUT Gesruie. Asap 6GopGOpAOH KaHAail apasbIK-
Ta Typymar?

KepexTyy ueneenepay sxyprysym
THUK OYPUYTYKTYH KOKKO OO0EJITOH
06JYyrYHYH asiHTHIH Tail.

YeHeenepay *Kypryaym, GUrypaHbIH
asHTHIH KaHa NEePUMETPHUH Tall.




85.

86.

87.

88.

89.

90.

91.

Ap 6up Karsl 2 cM 60JIrOH aJITHl OypUTYK MEHEH ap oup
skarbl 3 CcM 60JITOH TOPT OYPUYTYKTYH IepuMeTpUH cCa-
JBIIITHIP.

AgHTBI 4 CM KaKTyy KBaJApaTTbIH agHTHIHAAN OOJITOH
TUK OYPUTYKTYH JKaKTaphl Kagzgayu Oosyiry MYMKYH?

Boénros yu OypuUTyKTYH adHTBIH Tall.

Yu OypUTYKTYH II€pUMETpH 18 cM, KU Karsl OupAen —
5cM HMM AeH. YUYHUY JKarbl kaHua?

Vayuayry 3 cMm 4 MM 60JIrOH KeCHHIU chbi3. JHarel yurys
KeCHHIAWHUH TeHuHe Oapabap 0OJITOH KBaJApaTTBHIH IIe-
pUMETpHUH TaIl.

VayHy 8 M, Tyypacel aHAaH 2 sce KpIcKa OOJITOH THUK
GYpPUYTYKTYH asHTBIH Tall.

“Karsl 2 cM 5 MM GOJrOH KBajpaT CBIBII, TaMrajap
MeHeH Gesiruie. AHBIH IepUMETPUH XXaHa aAHTHIH 3Cell-
Te. P, S TamMraJjapbiH nayjganaH.
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O3YHAOY TEKIIEP

w Cypoonyn xmoobyn A, B, C den Genzunezendepdun
oupeenern maan Oenzu.e.

1. Bemr MWH OH cermus CaHbIH TOMOHKYJIODIOH TAII:

A. 5018 B. 518 C. 5180
2. 9143 camblHAa GapAbITHL ... XKYAYK Gap:
A. 1 B. 91 C. 914
3. Ap kaHpmail caHAbl ... IudpPa MeHeH OeJruIeHOus:
A. 9 B. 10 C. 20
4. 2571eH uoH 30maH KUYMHE GOJITOH ... CaH Oap: A
A. 4 B. 6 C. 5
. 18-2:5+4 TyOHTMACBIHBIH MAaaHUCH:

A. 4 B. 12 C. 21

MaceJsiere TyrooHTMa TY3:

nHaga 5 genrtep Goarow SeiiHeme aHmZaH 2 JenrTepre
IIBIK. JKOeHJ® OUPUIUN KaHya JenTep GOJroH?

A\ (5+2)+2 B. 5+(5+2) C. 5+(5-2)

7. Warer 5 cM GOJITOH KBaJpaTTBHIH ASHTBI:
A. 25 cm B. 25 cm? C. 20 cm?

8. JKarer 10 MM 6GoJroH KBagpaTThIH IIepUMeTpPH:
A. 40 mm? B. 40 MM C. 100 mm?

9. TywuTMa TY3:

8 MeHeH GHBIH KOGONTYHAYCYHYH BKHIEH OUDH:
A. (86):2 B. (8:2)(6:2) C. (8:6)-2
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PUM ITNOPAJIAPDI

PUM HOMEPJIOOCY
T T Twm (v v [ v [ v jvm]x|X
1 2 3 4 b) 6 7 8 9 10
a | oxi Doxan | oxav | oxv | x| oxvi | xva | xix | xx
11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
XX | x| o | Xxiv | XXV | XXVI | XXVIL| XXVIIL XXIX | XXX
21 ¥ 23 24 25 26 27 28 29 30

Can/bl 2Ka3yy IPUHIMON: nudpaniap Karap KasbliaT — arep
yoHy OMPUHYM >Kasblica, caH KaTap sKasbLIrad nu@pajgapablH

cyMMac

Typca aJj KeMUTuJIeT.

Mucausl: 1V cagbl 4Ty TYIIYHAYPOT, (5—1=4).

VI camsl 6Bl TymyHzayper, (5+1).
Omonnoit sae, X — 10, IX — 9, XI—-11,
L-50, XL—-40, LX-60

piHa Oapabap. TeckepucuHYe, KUIUHE nudpa Mypaa
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MASMYHY

MUHIUKTEP

YU KaHA TODT ODYHAYY: CABIIAD .+ statescssererss orovehosans St 3
V3YHAYKTY YEHOO. MUJIIIIAMETD «.vvurnrneneneernensnsnenensnensnsnnnnennns, 19
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